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2UON2 GNNOPLLES BY 2UOUUL UULLED

dhqhulwb npuk dkdnipnit swthk] tpwbwlnid k npnoky
upw wpdtpp wyn Ukdnipjut swihdwb vhwynpny: Uju unynpw-
pup juwnwpynid £ wyju jud wyt vwpp(kp)h vhongny: Quthnid-
ubkpp (hunwd b nipnujh b wuniqnuijh: Mignuh swhmdubph
dudwbwl] Ubdnipniup wudhpwlwiunpkt npnoynid £ hwdw-
wuwnwupuwb swthhs uwppny, ophtwl quiqdush npnonudp
swjuynp jud EEjunpnuuwght Yoknpny: Uuninnuljh swthnud-
ubph dudwbwl swihynn dkdnipniup hwpynid G wyp dkéne-
pntuttiph nipnuih swhdwt wpynmitputph hhdwt Jpuw,
npnup swihynny dkdnipjut htin juwws L npnowlh dniuly-
ghnliw] wnlsnipjudp: Ophtwl] hwdwubn dwpdih unnipne-
tup npnoynud £ p=m/V pwtwdlny, npintn m-p V swjuyny
Wyniph qubqust b Yud g wquun whljdwh wpuqugdui Uk-
dnipniup  dwpbdwnhjuljut &ndwbwlh wwnwbunidubph
Uhongny npnpymid t g=4r*//T? pwbwdliny, npnky / p dw-
ptdwmnhlulubt dndwbwlh Epupnipmiut E T - nunw-
unwlubph wwppbkpnipniup: Lpdws ophtiwlutpmd m, V, 7,
T -t npnpynid G ninnujh swthnidubpny:



1. 1U.CQ QUOHQ GNOhLLEN

Uunnpl phipfws & wwupq junnigusph swithhy uwppbiph
ujupugpmipnitubpp, npnup oquuugnpéynid L hhdtwlwb
Ubjwthjulju dksnipmibubpp kpljupnipnit, dudwbuly b
quiiqws, swthtjnt hwdwp:

Untthniuw: Npubu bpupnipjut swihh dhudnp’ ks dw-
uwdp oquuugnpénid ki uwbwnphdbwnpp (ud) ud dhihdbnpp
(UU), huly swhmuubp Junwpbne hudwp vwbnhdbnpbph
Jud dhihdbnpbph pudwtgus pwiuntp: Apbk dwupduh € Gplu-
poippniup swhbnt hwdwp tpw dh suypp nknunpynid £ pw-
untih qpn puwgh Ypw, bpk dwpduh dniu dwpp hwdptljund E
pwunth 7 pudwidnitiph Ypuw, pwbwlnid £ dwpduh Epjupne-
pintup 7 ud | (Yud Ju): Gph duwypt pujws thuh 2 b n+l pudwb-
Untiplikph Uhol, tpwtwlymd b 2 < £ < n+2: Lwtth np dwpdih
tpupnipinitp dh tinpp dbS b oa-hg, wyu wyn wdkignilyp
npnonid kb wspuwswthny: Udbh &ogphwn suhniubph hwdwp
pwunthtt vhwugunid b tnuhniu-pupdwpwtinuipn: ‘Unuhniup dh
Jupd pwtint k, npt wmquun Jupny b owpdyt) pwunuh Jpuyny:
Bpupnipnitubpp 0.1 dd  Loumipjudp  swihbknt hwdwp
unynpupwip tntthniup Jhpghnud &a 9 U, kppladt’ 19 dd kpljw-
poipjudp b puwdwtnid wjtt 10 hwwuwp dwuh: Ujuyhuny,
tnbhmuh jnipupwisgmp pudwidnipp 0.9 Ud E (Gud 1.9 Uu):

AB annh tplupnipiniup suthbne hwdwp (LY. 1) AB dnnp
hynid Gup pwtnuht wytwbu, np tpw A Swypp hwdpuljuh pw-
unth qpn juwgh htwn, b tuynud Gup B duypht: thgnip B swyph
pulby £ 7 b 8 pmdwtdniiputinh dhol: Uy nhpnypnid dwpduh
Epjupnipjut dwup bywbwlkup x-ny: ‘Unuhniup hynud Gup B



0 5 10

Ul 1

duyphtt b qpulhgni[, pht tpw np puwdwidniiptt E hwdpuljky
pwintth npbk pudwtdniuphti: Vjwph ophttwlnid tntthniup 6-
nn pwdwtdniipp hwdpullk) E pwinuh 13-py (husp gnyg k
npjwé punhwwn gshljutipny) pwdwudniiph htin: Tw wywbw-
Ynud E, np 6ud = (x+6+0.9)ud (kptk unthniuh jmupupwbynip pw-
dwtidniipn 0.9Ud k): Ujuyghuny® x = 6 - 6:0.9ud Jud x=0.1-6 uu:
Ujuyhuny, x=0.6ud: zZkmbhwwbku dnnh tplupnipjniup Yihuh
7+0.6 = 7.6uu:

Annuijuplht (Gunugku-ghplny): nnujuplhutt ogunw-
gnpénid L dwpdhuubph Gpupnipinitp, junpnipjniup, hwu-
nnipjnitp, wpuwphtt nt ubkpphtt wpwdwgstpp  swhbne
hwdwnp:

: I::ﬁ i 9 10 Jii ?lzh ' 43 . 14 1S zlﬁ 1‘7 an =

e + T 7
P e RSN [TV VT T[T T
R s LRI Py R

9 .4

\\L . 2

Qnnujupyhup dhjhdbnpbph pudwitduws pwint £ (LY.
2-nud” 4), nph dh Swypt wjwpwnynid k1 b 2 Enitubpny: Lutin-
uh Ypw wquun swpdynid k£ 6, 7 unthniu-ppowiwlyp, npp tnyyi-



whu nith 1 b 2 Enitubp: Lwtnth qpn juwgp génid b 1 bjnt-
tuhg vh thnpp htnnt wjtybu, np 1 b 2 Enitubph hpup onpwth-
dwt ntwypnid pwunth b unthniuh qpn pwdwdniupubipp
hwdpuljut:

Uwpduh Epupnipniup swhbnt hwdwp pppwtimlp nk-
nuowpdnid bkt wjbybu, np dwpdhtip wknuynpygh 1-1 Eniu-
utph dhol: Gph k. wntnid gniguniupp’ Jupnuwiny wdpnne
Uu-tph phyp 4 pwunth Jpw’ dhtgh tntthniuh qpn jpwqp, hul
nwubbpnppuljwt dwup' tnuhniuh Jpu: 2 Enibubpp Swnw-
jnud Bt dwpdhutbph tkppht suhbpp npnobjnt hwdwp:

Npuk dwpduh junpnipniap swihbnt hwdwp dnqujuplh-
uh 4 duypp (VY. 2) mEnuynpnid B wyn dwpduh ph tqphu b 3
annp hotgunid wjtpwt, dhtsh np Suypp onpwthh dwpduh hw-
nwlp: Gph B wptnud dnnuljupyhuh gnigdnitpp, npp b swth-
ynn junpnipjniib k:

Ul. 2 w-mud quwnpdws k LEunpniwght Anquljupyht:

Ul 2u

Lpwtny swthdwt gnpépupwugp unyut b, hty unynpulub
dnnuluplyhth nhypnud, vwfuy bEjnpnbwht dnqujupyh-
up unthniup thnpowpbu niuth pYuhtt Eypwb, nph Jpu b
wuwnlpynud £ swthdwb wpmyniupp:

Uhlipndbwnp: Uhipndbwnpp Swnwynid k juph npudwghs,
ptpph jud pupwly phptnutiph hwuwnnipnit swihbint hwdwn:
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Uhypnutinpp punjugwus £ A wnbnhg (LY. 3), nph uh dwy-
pnud wdpugdws E B wipwipd quutp, C dhypndbwnnphly dnnhg,
npp Jupnn £ pupdyl) B wbpwpd quuh dheny, E pupniyhg,
nnh Eqph Ypw géqwsd £ 50 jud 100 hwjwuwp dwubkph pudwt-
Jwsd gniguwly, D wununwthg, npp yeppwnud E F qjluhlyny:

A Ll]. 3

C dpypndtnphly dnnplyp, D yuunwbp b E plpnip Jug-
Unud Lt vh wdpnponipinit b wunynid ki dhwuht: A wnbnh
Umniu Swypmd H Gniut E: B wbpwpd quuth pw Ynnp Ynnph
géywd ku Uhhdbwnpwing tplnt gnigbwljukp, npntp dkhp djnt-
uh tundwdp skndus ku 0.5 dd-n: Uhwuhl Jpgpusd apuiip
Juqunud tu dh gnighwly, nph jnipupwiynip pudwtidniipp 0.5
Ul k:

Uhypnutwnph gijuwynp dwup dhpndtnphly C dnnphljua k: D
wununwth Uty 1phy yunyunp wowe b pipnud C-h 0.5 dd-ny
(qud 1 dd) hwdpupwug mbinuownpd: Gpk D wuwnwth kY phy
wunyup pipmd £ C-h 1 dd-nyd mbnupwpd, wmyw E pudpnilh
opowighép pwdwiws b (hunid 100 hwjwuwp dwubkph, b E
pupniyp dky pwdwbdniupny swpdybihu’ H b C Enibubkpp
hpwphg htpwiunid jud dnnbunid Eu 0.01 du-ny: bulj tpk D
wuunwth Uk 1phy wunynht hwdwywnwupwiund £ C-h 0.5



Ud-ny mbnuwowpd, wmyw E pupniyp pwdwiws L jhunwd 50
hwjwuwp dwubkpp, b E pdpniyp dkY pwdwbdnitipny swupdyt-
1hu Hn b C-u gupdyuy hipwiunid jud dnnkunud Eu 0.01 Jd-
ny:

D ywuunwip swnwjnid £ C-u b owpdbnt hwdwp, wnwe
ouipdbnt hwdwp ogqunynid ki F gijuhlhg: Uhw pt husnt dhy-
pnubunp oquuwugnpsdtihu upuwutph hpdtwlwt yuwndwnp C
wuninwlh wthwjwuwpwswh ubnunid £ swhynn dwpdh
Jpu: Uy phpnipiniihg untuwthbine hwdwp dudwbwlulhg
dhypnubwnpbpt niukt hwinnlyy hwpdwpwp, npp poy) sh nw-
1hu wnwowgtl] owwn UES ubnunid: Ujn vwppuynpldwt gnpén-
nnipjniup hhdugws £ C ynnunnwlh b wuwnng F qijuhyh dholt
wnwowgny sthidwl Ypu: Gph C ywuintnwlp hwul) k swhynn
dwupduht, wwyw, wyn yuwhhg ujuws, F qijuphh ynnbip wyjbu
hudpupwug pupdnid sh wpwowguniy, b juynid £ fwpfwinynii:
Lwph Juwd qunhyh wpudwghs juwd phptnh hwuwnnipniu
suthbhu wnwplut nknuynpnud Bu H b C Eniuubph dhol,
npu hwdwp D yununwih dhgngny C dwypp twhiwwybu wjupw
tu htpwgunud H-hg, dhbsh swthynn dwpdhtip wnbknuynpydh
upwtg wpwiupmd, wyw yunknyg F qiiuplp’ swihynn dwp-
dhtp ubnunud Gu H b C -h dholi® dhtgh dwylh juybip: Quytp
uybnit whu gunupkgund Eu F gqiluhjh yununwip b gnig-
twljh ypu upnnud b swthdws dbdnipniunp:

Uhypndbunpt wytybu £ yunpuungws, np H b C suypbpl
hpwp Yuskipu E pupnigh qpn uwqp hwdpuumd £ B gputh
qpn hnwgh hkwn: Vwjupwt suhnidubp uubp withpwdton k
uwnnigh] dhipndbwnpp, ppu hwdwp F giluhlp yhwnp E wjuput
wuwnk], dhtish np H b C dwypkpp ubnudbu hpwp, b dwgup judh:
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Uy dudwtiul] btuynid Bu gnighwjubpht: E pupnijh gniguwljh
qpn juwuqp whwp L hwdptjws thuh B qquth qpn juwgh hbwn,
hwjunwly ntwypnid dhipndbnpp vwppht sk whwp E uljqphg
npnok) gnpshph upuwp b swihmdubph dwdwbwl hwdwww-
nwufuwt ninnnid dinguky:
Tthgmp phptnh hwu-
nnipniup 7.85 dd k: Ujn
phyp unwtnd Gtu hE-
wlbywy Ypw: Ulqphg tuw-
mud Lu B gniguwjh 4pu b
wnbkutnud, np tpw ubkpplh b
Jtplh dwubpnid Epimd k LY. 3w
7-pn pudwbdniipp: Lwtih
np ytplh gnigbwlp YEu dhhdbnpnyg En E puus, wyw dhtgh
upw 7-py ghdp 7.5 U E: Ujunithbnb buynud Bu E pupnijh gnig-
twlh Jpw b nbubnd, np bpw 35-py pwdwbdniipp hwdptly-
unud £ B qqutih gnighwjh hnphgnuwljut gsht. nu hwdwww-
nwupiwbmd b 0.35 dd-hl: Qipkd’ B gnighwlh 7.5 du-ht
whunp b wdbugul; 035 dd: Uppyniipnmid  Juwwgyp®
7.50+0.35=7.85 Uu:

Ul. 3w-nud wwwnlbpyws k EEjunpn-
tughtt dhypndbwnp, npnyd swihdwb wp-
| mniupl wthowwbu Eplmd E pyuyght Y-
puuth Ypu:

Juyppubwswth: Ujwpwynp dbpuw-
thjuwt Jupjubwswthp twppwnbu-
Jws k jupd dudwbwjuwhwndusubtp (Uht-
st 30 pnut) swihbnt hwdwp: dwypljjw-
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twswthlt nith kpyne upup 1. ks (Quypljuitbph) b 2. thopp
(nnwkutph) (uy. 4): dwphjubuwhtt vwiunquih wdkbwhnpp
pudwbdwb wipdbpp 0.2 4pl k hugp Juyplyubwswithh pu-
gupdwl] Lonnipynitt E: Ywypjjubughtt yjwph Ukl wyunywnp
nlnwd £ Ip (= 60 Ypl): Uju plupwugpnid pnybkubph ujwpp
nbknuownpdynud k Ukl pudwtidniipny:

Hwyplyuwyuhh wpwnwipp nEjwdupymd £ qijuph
Uhongny: Fjuhyh wnweohti ubnunudp® dhwgund, hulj Epl-
poprp Juitigikgnud | Juyplubwswp: Qijuhyh ppopn ubn-
Unudp Juypljwbwswthh ujupubpp nbknu-
Juynud E qpnyuljuitt nhppht: Uwppt wppuw-
nmd £ quuubtwuljh wnnkughw) tukpghwjh
hwoyht: Quuubtwljh jupnidp Juwnwpnid
Eu qiuhyp wyuunkgubkny: Oqunuqgnpénidhg
htinn  wbhpwdbymn £ wpjuwunbguby
Juyplyubwywthp - Uhtsh - quuqubabhe jup-
dwt |phy yEpugnudp dbwgnpyughti nidnp-
dwghwtbphg htwpwynphtiu juntuwthbnt

ul. 5
hwdwnp:
dudwtwljh suthdwt
e wtih UkS &ounmpnitiikph wh-

/ﬂz\ / \ hpwdtownnipju nhwpnid

/ | oguynid Lkt EEYupnuwght

2 _eﬁj_i | ?i_ . Juplywbwswihtphg, npnugnud
Attsnaiisaani s _ hhdbwlwb wwppp pJupguyght

d |—-E|- 2l = -H-—l » ghUkpwwnpu E (LY. 5): Unwb-
6 nuipwn biEunpntught quyplyw-

twswthbph gounmipmniup Jug-

10



uUnud £ 0.01 4ply:

SEuthjwlwtu Yobnp: Lw-
popunnp - Upbnph  htwpwynp
wwpppwlubphg dkyh nipu-
ghd wuwwlkpp phpdws k uly. 6-
nid: Ywnnigquoépp b wohuw-
nwbph  ulgpmiipp  |pugnighy
Ukjtwpwinipjut Juphp sniubu:
Ldwl loknpubph &ownnipnilp,
npyku Juunb, 100 dg k: Oquw-
qnpétnig wnwe oknpp hwpl k phpl] hwjwuwpulonnipjui’
wquubny wpgbjulhg: EEYjupnuughtt jupnpuwnnp obnp-
ukpp, npnughg dbyp wwunlbkpdws E LY. 7-mud, swjuynp
Yotinputiphg hwupnip b wykh wihqud qquynit Bu: Zhdbwlub
wnwidbwhwwnlnipniittphg hwpl b bk twb wy, np
npugny Yunbkih £ wohwnb] twb duqhuwu bnipbpny:

11



2. 2UeNPULES B9 2UOUUL UNULLEL

Quithnudubpp skt Jupnn Juwnwpyb) &ogphwn: @npdwpw-
puyut JEpotwmpyniuputpp dhpnn wwpnibwlnid tu thnpdh
wuydwtbph, suhdwt dbpnnubph b swthhs uvwppiph walu-
nwpnipjuldp wuydwbwynpus upuwjubp: Uyn  upowjubph
quwhwwunnudp twlwb b dhghjuljut pwbhwdbtph b wnbkunt-
pintuttiph unniqwi b hhdtwynpdw gnpépupwgni:

NMuunwhwljub b vhunbdwnhl] ujpwtbp: Quhdwb upwg-
Ubpp pudwingmd ko kpnt puup’ qunwhwlwb uwjibp b
uhunbdwwnhl upuwutp: ®npdhg thnpd phpkug dkdnipmniup b
owlip wwhwywuny uppwjubpp Ynsynd ko uvhunbdwunhl:
Yputp Jupnn b wujdwbwynpjws 1htul) (dwuwynp Yoknph
we b dAwju dwubph ny unyuwlwt (hubny, Yonwpwpkph ny
&o2qnhwn Yonny, pwnth pwdwiunidubph ny hwjwuwpwhbnni-
pjudp b wy:

NMuunwhwlwt kbt wjt vjuwjubpp, npnup wtjuwint thnfu-
Ynud Eu swhnidhg swhmd: Upnuyhuh uppwjubp Jupnn Bu
wnwowbw] swithynn dbkdnipjut wijutjpwwntubjh thnthnjunt-
pintuiiph hwpyht:

NMuunwhwlwut uvpwjubph wqpbgmpnitp swhdwb wp-
myniuph Ypw Jupkih b tuybe tugkgul] swhdwt puqlduyh
Ypyunipjudp, pwuh np upwih dbdwgnudp b thnppugnudp
hwinhykt dninunpuybu inyt hwwpwljwinpudp dh-
ohtinid iwqtgubiny upawp:

Mnnuyh swihdwt wpyniupubph dowlnudp b uppwjukph
hwoymup: Zwdwpkup, np uwpptpp qtps tu vhunbtdwwnhly
upuwtphg, wyuwybu np poinp uppwjubpp Wwwnwhwlwb Gu:
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busytu uodtg Jtplnud, twju b wpwy swihmdubpp hwpl k
Juwnwpk] Uh puth wiqud, npykugh yuwwnwhwlwb sbknnid-
ukpp skgqnpugutt hpwp: Gupwnpbup a $hqhjuljub dkéni-
pjut n pyny swthnudubpp nydl) tu a;, a,, ... , a, wpyniup-
ubkpp, npntp punhwunip nhypmid mwppkp ko hpwphg:

Quthynn a dkénmipjub a,,, wnwyl] hwjwbwlub wp-
dtipti punniiynud k swthdwt wpnyniuputiph dhohtt pupwtiu-
Yuitip

1 n
&, ean :—Z a,: (2.1)
n55

Ubgukup upuwjh quwhwwndwt hwpght: 8nipwpwibynip
Ubdnipjutt swhdwt ujuwp nfju) suhdwt wpyniuph b wyy
Ubkdnipjutt Uhohti wipdtiph wwppbkpnipniut k: Quihnmudubph
pwbwlh b tputgnid juunwupws uppwjubph puppunidp hwp-
dwp k ubpiuyugut] hhunngpudh nkupny: pw hwdwp opnh-
twwntph wnpwugph Ypuw
gpuiignid  Eu  swihnwdubph
phip, hul wpughulibph w-
nwugph Yypw npnowlh hw-
j Juuwp htunbpjuwny, hw-
duywunuupwt  swhdwb

Mwptnh phin

upuwubpp: Upmyniupnid
unwugynid £ wunhdwtwdl

e N S wunbbp, nph o wpwybpo-
Uhuwih Ukbnieiniup gnyup, npyhu Jubnb, pb-
1h. 8 Yws k thnpp upuwkph nh-

npnypnd (LY. 8):

13



Awptinh php Ujuntn  upuntdw-
I wnhl ujuwikpp gnpstw-
A Juwinpkt  puguljuynud
tEl: Mwupg E np hhuwnn-
gpwuh  nipwpwbynip
wnbnudwuh  pwpdpni-
pintup hwdbdwnwljui

. E wyn nknudwunid sw-

e = 0 & 75 thnudubph phs
Uhuwih UGbnugniup

Bpt  wunhfwtw-

L. 9 pup JUbkdwgukltp sw-

thnudubph phyp, hwudw-

wuwunwuiwbwpwp thnppugubiny swhdw upuwh dhowluyph

Jwyunipiniip, wyw hhunngpudp jdqunh hwppe Ynph: Zudu-

twlwinipniutph mkumpjut JEbnpntwlut vwhdwbwght

ptopbiup wunmd E np wyn uwhdwbwht Ynpp Ynibkbw
quniuyui $nillyghwh nkup’

(X—X

2
- mean) ] , (22)

P(x) = = exp

202

nph qgdwyunlkpp quiqujuybpy kb tkpuyugdus k uly. 9-
nid: Lpwunid dwpuhUnudp hwdwywnwupwinud £ whupouyg
swthdwp: Npuljju) swhmdubtph pbwpnud Ynpp tjuwnbih
wnwppbpynid £ qpnjhg vhuwyt hwdbdwwnwpwp thnpp uppwjubiph
whpnypnud, husp qpudplh dpw bkphuyugiws £ oplghun
Ynpny, pun npnid Ynph juyunipjubt 0 yupudbtnpp tkplhw-
jugunid E, wyuybiu Ynsws, swthdwb unnwunupun uppwy: Gph
suthnidubpp wwlwu npulju) Eb, wyw thnpduwlwb Ynpp,

14



hsp tjupnid yuwnlipgws k hné Ynpny, tjunbih juyhwtnid
E: Quipnudutph dwup, npnug uppwgb pujuws L ox, <x<x,
wpdtpubph hunbpjunud, npnpymd £ wyp vwhdwbubpnid
qruwdhliny b hnphgqnuwlwb wnwigpny uvwhdwbwthwljyus
wuwnlph duljtpkuny:

Gpt iy gpuphlh wpughutbph wrwigph pw plwn-
pkup x,, =+0 kplnt YEnkpp, wyw gpubhijh hudwwywnuwu-
fowt dwlpbup juqunid £ pinhwtniph dnwn 68%-p: x,, =+0
YEwntpp Ynsynud Eu dhohtt wpdbphg uvnwunupun jud dhoht
punwlniuwihtt skquwl (upuwih) Yhnkp: Upjuhbipt' swthnid-
ubph jnipuwpwiynip 100-hg 68-h wpmniupubpp otindusé tu
1hunid uyuwuynn wpdtphg ny wyk], pubt vnwbnupwn oknnidu
E: Opubu tnpdh uppwih wywuynn wpdbip punpmiiJws b
unwbnupun sknnudp: Ljuwwnkup, np £20 uwhdwbbpp tkpw-
pnud b swhnudibph 95% -p, hul 30 -u° 99.7% —p:

Uunwtnwpwu ujpwh o dkénipiniup mpynud £ hbnlyw) pu-
wdling

02 :i i(ai - amean )2 (23)

pwtiwdlny, npuntn n -p swhnudubph pwbwlu k, husp whwp &
1hup pudulwiwsuh ks, a; - i -py swihdwh wpymbph b,
Bpean 0 2; ~b0 Uhghlt plwpurtiwljwlip:

Cunhwinip uppw): Uhunbdwwnhly ujpwh npnpdwt putiw-
Alubp, hhwplk, qnmpmb smbkt: Uwpph (wublp pubng,
Yotinp jud wdwbkpdbtwnnp) vhunbdwwnhly vjuwp juhuwnn npnow-
Uh Ubdmpynih k, husp ulqpniipnpbl Gupkih k npnoby hwdb-
dwwnbing wytjh npuljju] uvwpph (knnwnth) htivn: Uhunbdw-

15



wnhl] ujpwh htwpwynp vwhdwbubpp Eppbdt tpdws Eu thunwd

htug vwpph Jpu:

Cupwnpkup A vhunbdwwnhl] vjuwjt wyu jud wjh

systematic
Ubpy uwnugjws b b ulqpuik hwpwynp st wubk) ph wyl

ygmuuwpp’, pk’ jhwinh 0 wwnwhwluh upwhg: Qupkh t,
uwluyl, wunk, np A, pughwinp upw@ phiws k

lo—A <A, <o+A uwhuwiitkpnid, b phwluh

systematic total systematic

E wyt quwhwwnt) dh hug-np dhohth oqunipjudp: Npubtu wyn-
whuht pinpdnid E «Mynipugnpyuin thohtips

Atotal = \ Aéz‘ystematic + 02 : (24)

Uju pwtithg htwn, tpp npnodws b swthynn dbdnipjub
Uhohtt mipdtpp b punhwinip vpwyp, swhnwdubph wnyjuy thoih
wpyniupp ukpjujugynid E htwnlbju) mkupnd.

a=a +A

— mean total

(2.5)

bpuljut thnpdbpnid vhunbdwwnhl uvppwjubpp hwdwpa
wyljh dbks bu jhunud wwunwhwlwb uvpwjubphg: Ujuws
A ystematic
tujut: Uy wuydwtubpnd wthdwun Bu puquuyjh swthnid-
Ukpp. npubu thnpdh upwy hwply b Jbpgit] uhunbdwnhy
uuup:

®Onpdh  wpynibpltph qpupnudp: A ujuwh woluygne-

=20 wpdtphg wwwnwhwlwb upjpwip nuptnid E ny

pintup npnonid £ uybt &oninipyniup, npny hwipl £ qpunt] swith-
Uwl wpnynibipubpp: Ophtly a=32.19848 £0.050 gpunnudh
pugniubph sk Udkh hunnay, bpt hwjnuh E, np ujowp npnoydty
E unnpuljiinhg httinn wpwybjwgnyup Eppnpn tpwh dowunne-
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prudp (A, =0.050), wmyw vhohtt wpdtpp bu hwply tp hwp-
Uk tnyt  Uplsh Gppnpy  Wowbh  Kpnnipjudp:  Ujuhlipt’
pean = 32.19848 -h thnpuwpkt hwpy t Jtpguty a,,,,, =32.198,
swihdwl wpyniupp bbpjuyugut) a =32.198 £0.050 wnkupny:

Cuwwn phyptpnud twhptnpbih E ujowp akpjuyugut)
suthynn dbkdnipjut tjuwndwdp wnnlnuwjhtt hwpwpbpulgne-
pjudp jud swthynnh dwubpny:

Odwtnul swihnidubph uppwjkp: Uhty wydd putiwplly
tkup wdhpwljwl swthynn dbdnipjub ujpwp: Zwdwh dkq ht-
wnwpppnpnn Ukénipiniup npnokint hwdwp hwpl £ jhunud swthty
ponpndhtt wy] wwpwdbnpkp: Ophtwl]  hwdwubn  Wyniph
huinnnipinitp npnobnt hwdwp, wnwtdht swhnid o dwpduh
m quugquép b V dwyduwip, hull junnipmnitp npnomd b
p=m/V pubtwdlm]: By upruyny kip npnomud Ukdmipiniip
wju b bdwb phypbipnud: Munwupwip nwhu £ hujubulw-
unipjniuubpnh mbunipniup.

e Upp thuwnpynn X dbdnipjniup npnpymid £ A, B, ..
Ubbdnipniuutnh gnidwpdw wpnyniupnud,

x=A+B+C+--, (2.6)
npnup swhyws kb 0a, o, oc vnwinupwn uppwjubpny, wyw x-h

Uhohti wpdtipp hwjwuwp k dkdnipjnitutbph dhohtt wpdtpukph
gnudwiphly, hull X-h unwbnupun vjpwp npnoynid

0, =+ 0% +0% + 02 +--- 2.7)

puttwdliny:
e Gpp thtnpyny X dbdmipjnitp npnpynid £ A, B, ... k-
dnipjntuikph wpnwnpyuyh wpynibpnid’

17



x=A"B’CV..., (2.8)
uyuw

x . =A__*“B__8C .. (2.9)

mean mean mean mean

hulj vnwtinupun vowp npngynid k

2 2 2
Ox 204 2 Op 2 9c¢
:\/a N +0 5 Vg =zt (210

X mean mean

mean mean

putwdling: Zwdwdwyt JEpohtihu’ hwiwubn Wyniph jonn pjut
vhohtip bt tpw npnodwt upuwp nipynud ko
o_2 2
pmean = V—’ Op = pmean MZM +V2_

mean mean mean

mean

(2.11)

pwtwdlibkpny:

Zupl E Wuunt], np 0 vnwbgupun stgnudp & A, plyg-
hwunip uppwp thnpdh hpwjuwb vppwp ptmpugpnd Bu pun
Ubkdnipyutt Jupgh: Uy wwwndwnny npuig hwybnt dudw-
twl pwjwpup b hwoduplubpp Juwnwpk] 10 -20% &gownnt-

pjudp:

3. ®npdh wpnyniupubph dowljdwmi gpubhjuljui
Ukpnnutp

®dnpdh wpgniupubiph dpwljdwt jupbnp knutwl E nputg
ubpjuyugnidp gpuphljuljutt mbupny: Lutwmplkup, ophtiwl,

nhuwnpnippul o okpdwghl qgnpswlgh npnonudp’ kb
R=R,(l+at) (3.1)

18



pwtwdlihg: R phdunpmipiut swhdwbt wpyniupubpp pipdus
El unnple:

t°, 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

R, 100.02 | 100.40 | 100.82 | 101.10 | 101.86 | 101.84 | 102.42 | 102.75 | 102.96 | 103.43 | 103.84

Quthnmudutph &ogphwn (huknt wuwydwbbbpnwd, hhwplk,
pujwpup Yhukht Epynt nplk mmwuppbp okpdwumnhdwubpnid
unwugywsé wpnnibpubpp: Ppuubinid jub wbjuniuwthbh
upuwjutp, b uvnwugqws pykpp sh jupkh yupquubtu mtnu-
nntp (3.1)-h dke b unwugdws hwjuwuwpnidubpp nst] Ry b o
wihwyniubph tjuundwdp: o -h thunpynn wpdtpp hwoybnt
hwdwp whkwp k swhnidubphg unwbiw] wytyhuh wpdtp, hush
wdbkiwjuwyp jpujuwpunph welw ponp hopdhwlut ndjuk-
np: Yw, hhwplk, mugph (nusdw JEpnswljut dkpnn, vuljuyyi
wnwyk] wupq b b hwpdwp gqpubhijuljut dbkpnnp: pw
hwdwp wpmniuwlnud pipdws ndjujubpp btwpp nknunpynid
Eu phdwnpmipmiu-gbpdwunhdwt (R,t) hwppnipjut  Jpuw,
hsytu wwwnlkpws E ul. 10-nud: Snipwpwbynip Yhwnnid
nbnuiuyyuws E twb juwsh tpwl, nph swhbpp tbpluyugtnud
i huwdwywunwupiut  wnwigpny (Ukdnipjut  swthdwb)
unwbnupun uppwp: puphlh dwupnwptt pnpynd £ wyb-
whu, np Jujunipinitp b pupdpnipniip Untnnwynpuwybu hw-
Juuwp huku: Mwpq nghnnwdp gnyg E wnwjhu, np wdbkuwg hw-
Juiwuimpudp t=40°C obptwunhfwinid  nhuwnpnt-

pyitp upuwy b swht: Ut hwpljudnp £ Jtpuyuihiy:
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Qpudbhlhg tplnud E, np uvnnwugdws Yhnbpp puduljuihn
1wy huwdwywunwupwbnid tu (3.1)-hg hknlinng gduwyht Juju-
dwtip: Ywpdwt ghép whwp b bk wjuybu, np uwyt hw-
puynphtiu dnwn 1hth Ynbkpht, b Ynph Epyne Ynndbpnd Yb-
wntph phyp Unnnwynpuybu unyup (hth: Puwnpyny o dkéni-
pintup npnoymid £ goh phipnipjudp:

Gpt swihynn dbkdnipniup quiynid E ny qdwjhtt opkupny
puwbwdlnid, ophtiwl, wquunn wiljdwbt g wpwqugnuip
h=gt*/2 putwdlind, wyuw t-h b h-h swhmdubph Uhengny
wjlt npnotijhu hwiply £ wpughuubph wnwugph Jpwu wnbnunpl;
ny ph swhywd dudwbwlubph wpdbpubpp, wy nputg pw-
nuwlniuhbpp qupdkny] opphtwn-wpughu Jupmdp qdw-
jht: Gupbh E twb wpughuttph ypu wknunpty t-u, hul opnh-
twnntbph Jpu’ \/E -», jud Eplnt wpwugpubnh ypw k) mbknw-
nnh) (nquphpdutpp: Ykwnbkph puuuwynpnipniip tnphg Udnwn

Uihuh gbuwyhtuht, b «dhghttmugdwt» ninhnp Jupbh £ wwbl
htownnptu:
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Pudhi 1.
USNRRUYUL YbSh b4 NULQUANHSL
JUUTHULSBrb
YhLEUUSPYU. B4 Y LUUPYU

1. UQUS UuvuUUUL Uruausuuy 2ueNruUC
US40k} UUCLP UDRNSN,

Uquun wuljdwt wpuqugldub swhdwb dh yqupq knutwuly
hpwgnpéynid £ Uwnyninh vwpph dhongny: ‘Lpu wpuwwnwiph
uljgpniipp hwulwbwnt  hwdwp phuwplblup  hbEnlbjug
futinhpp:

Ulpwunpd dwhiwpulngy wbgiugus
phihg juhdwsé Bt mi b m2 qutqusubpny
plnutp (LY. 1.1): Opnokup phnubph wpw-
qugnidubpp b phEph jupdw nidbpp:

B

Unwtg punhwipnipniipn fuwpanbint
L kupwnplup mi>mo: Gph wyu junhpp |nidk-
1hu guwujwuwtp hwogh wnuk) pnnp dwb-
pudwuttpp, www Jhwinhybtup Uks

4

T,
m ' ndupnipniuubph: Ujnp quwndwnny wb-

m:  hpwdbon Lt twhwwybu YJwwwpk) npny

nm,g

w11 e wupqbgnidp winbub] ndjuy  ugph

hwdwp ny twlwt wwppbpp: Ujuyby,
phnttkpp Uhwghing phl pigniubip wilohn me<<mz b «sdqUnmp:
Cunniubkup twl, np fwpjpwpwlh quuqusdp, husyku twlb pnnp
othuwl nidtpp Jupth E wnbuk): Upuighg hbnbnwd &, np.

a=a=a, T,=T:=T,=T,=T (11)
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Zwoyh wnlkyny (1.1)-p Ununnth kplpnpn opkipt wnwi-
Aht phnubtph hwdwp Jupnn Eup tkpuyugub] wjuwybu.

ma=mg-—1, ma=—-m,g+T,: (1.2)

Lostny (1.1) b (1.2) wyu hwdwlupgp a-h b 7 -h Guwn-
dwdp junwbtwip.
a = M g, ]’i = T4 =7 =
my +m, my +m,
Lwfu bjuwnkp, np Ts = 2T < (m1 + m2)g:
®dnpdh tywwnwlp g -h swthmdu £ (1.3)-hg unnwgynn hk-
nlyu putwdling.

M (1.3)

g:—m1 + 1y a: (1.4)
m —my,

Uwpph ujupwugpmpinitip: Uwpph nipjughs wunypp
pipdws Lk ul. 1.2-md: Unwbgpwlwubpnid thnpp sthnid nitik-
gnn phpl dwpwpuyh Jpu wighugjus phpl b pwwn phy
dqyny, snnpjws phihg juppws tu Eplint Jhwnbuwl M

quiquény qquuuubkp: Gph

quuitiphg dtYh Jpw ppdh

s m  quuqudny pugnighs
./ 2undwt ”“T"‘“ pkop, www  hwdwlwupgp
; ,m, h wpwqugm  Jowpdijh wpuqugnuing b

o ughh h fwhwwuph: P

> Thwl.ll.uuwnwgwq'l Orluﬂﬂl 1hllll Hllllgnl_gbé PhnE

= wo Ywuhh, huy hhduwlub
i wnddw upant

HI l plirp Youpmituyh pupddty,

— ' npun npnu[‘ hwjuwuwpw-

Ul 1.2 Zuuh‘ wlgubiny H dwhw-
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wuph: Skqunpkiny (1.4)-n1d mi = M+m bt m2 = M juinuwbp.
2M +m
g§=—_4a

m

(1.5)

Ujniu llnqdhg‘ hwjwuwpwswth wpwqugnn swpddw hw-
dwip niukup®
V:=2ah, (1.6)
npunkny V- wpwqugnn owpddwt yhpptwjut (b hwjuuw-
puswth owpddwiy) wpwgnipinibb £

V= 7 : (1.7)
t
(1.6) 1 (1.7) mpurnwhwynmpniiitbphg junnwbwp.
2
a= : 1.8
2ht? 9

Munh, mknunpbnyg a-h wju wpnwhwynmpmniup (1.5)-
nud, junwbwbp g-h swhdwb pwbwdlp phdwnpmipyut wb-
nbudwt yujdwbkpnud.

_2M+m H®
- om o 2h

(1.9)

Quhnidubp

- Qquuubpp Juwnn phit wighugul] dwppwpulh Jpu-
ny:

- Yupquynpynn  hkbwlbph  dhgngn] uwwppp  phpky
ninnudahg nphpph:

- Uhgoht b unnphti pwpdwlubpt wdpwugub] wjtybu, np
upwtg hknwynpnipjniup (huh H, b we dwupngp Jupn-
nuiw whgubk] dnnnkEjunpulut gputghsh nbuwnuy-

wnny:
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dbpht pupdwlyp nbnunpt) dhehthg h pupdpmipjub
Jpw: Fnjnp pupdwljukpp ywhwp b qunugtu hnphgnuw-
Jut hwppnipjut Uky:

Uo¢ quutith ypw nut) hwybjwy pinubphg dkyp:

U¢ quuith uinnphtt hhupp hudpultgut) yipht pupdw-
h q&h htwn:

Uwpph Yypuyh gniguwlny swtht) H b h Epjupnipniu-
ubpp:

Utnuk) START Yndwljp:

Qpuighk] qquuh H fwbwwywpht wugubnt t dudwbw-
p:

Quuithnudubpp Ypluk) hhtig wuqud b quatiky) t-h pyupw-
twljut Uhohtip:

(1.9) pmtwdiny hwoytky g-t:

ZuJnud.

Uquun wijdwt wpuqugdwi swhnidp, hwoygh wnuknyg

nhudwnpnipjub nidkpp

Gpt othnudp Ubs £, wmyu (1.2) hwwuwpnudubpp &hown sk
Jupnn ujupugpl] hwdwlwpgh pwpdnidp: Gphk, ophtwy, ph-
1hg juwydws tu dhuyt M quuqdusny quuuubpp, wyu wb-
oupnd Jhdwlnid tpwup hpwp Jhwdwlont, puyg phnubpht
ptplwlh sowpdnid hwnnppbint phwypnud, tpwubg owpdnudp
U1htuh quununnn (pthdwt wwwndwnny): Gephk hounn quih ypu
nnyh wyuyhuh mo quuquény phn, np tpw Swupnipjub nidp
hwdwlonh tplnt qquuubkph Yypw wqnnn 2Fy nidht, wyw hw-

dwlupgh swpdnidp Ynwntw hwjwuwpuwswth: Gphk tnyh

dwlipnghtt wybkjugyh bu m quugyuédny ptn, hwdwlwpgh swp-
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dnudp jnuntw wpuqugnn: Ujg ghiwypnid (1.2) hwjuwuwpnid-
ubkph thnpuwpku Yniubbwp.

(M + m +mo)a = (M + m + mo)g -T-Fn, ud Ma =T - F;— Mg.
pwith np mog = 2Fy, Yniuktwtp
_2M+m+my H>
B m 2ht*

g

2. UtULPYUYUL ELEPUSE UN1USE B9,
2ZUrquob Nkhdb NCATNRUC BLUNE SULYEP
FUNUUUL dUUULUY

Pugupdwl] ny wnwdqulijub hwupjws: Fugupdwl ny
wnwdqulijut hupuws t Ynsynid Epynt dwpdhuubph wjtyhup
pwjunidp, nph htnbwipny tpwip dhwind &b b owpdynid
npybu Ukl dwpdht: Opubu ophtiwl uptkh E plipkp hpuguih
qupuih  dppddbip  phihg Jupwd  thwpnh Gunph  dbg:
Uhpdybtny qunulp owpdyniud k thwynh funph hkwn dhwuhte
Muuwnpihubk jud juydk qupbpp pupudwt dudwtwly juysnid u
hpwp b swupdynid Jhwuht: &how tnyt dind Eplynt juuwupk
quntph pwjnuip Jupbh E puduljut dks  LHunipjudp
hwdwnt) pugupdwl ny wnwdqujuie

Pujudwut dudwtwl] wnknh niukgnn bhqhjulju Eplnype-
ubpp pujuljuitht pupn Gu: Fupuynn dupdhtubpp nidnpdug-
Ynud b, wnwowtinid Ett wnwdquljutnipjut b gthdwb nidhp,
dwpdhtubpmd gpgoynid B tnwnwbinidubp, wjhpubp b wyj:
Uwluyt ket hwupdwsp ny wnwdquljut k, h dtpen wyu wpn-
gbutbpp nunupmd G, b hbnwqumd pyne dwpdhuubpp
dhwbwyny swpdynid Eu npuytiu vhwutwlwt dwpdht: Lputg
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V  wpwugnipmniip Jupbkh b guik]’
G_> O’ CB-’ shunpwiuyny ninklgnn bplinype-
bll- 25”‘”“* Wkph Ukjwihquh Uk, oquw-
gnpdtny vhuyu puwnijuh wuwh-
wuwbdwb opkupp: Gplynt quptiph pwhidwt ophtmlny nhwnwp-
YEup pugupdwl] ny wpwdquljut hwpjwsdp: thgnip, qunbkpp
owpdymid ku Vi bt V2 wpwgnipinitibkpny, ipubg YEuwnpnuubkpp
dhwgunn ninhnh Epluyupny (LY. 2.1): Uju phypnid wunwd ki,
np hwpdwsép JEunpnuwut £ jud dwuwwnwiht: Qunbph
wpugnipjniup pujunidhg htinnn wpwbwljtup v-ny: Zudwdwgu
hUwyniuh wwhywhdwi opkiph’
m, Vit myVy = (my+my)v,
npunbn mi b me-p qunbph quugusubpt u: Ujunknhg uinwg-
ynud L.
o mh At mb, @2.1)
m, +m,
Zupushg wnwy b htwnn qunkph Yhutnhy tukpghwukpp
hudwywunwupwtwpwp hwjuwuwn .
K, = llef +lm2V22: K, = l(m1 +my )V
2 2 2
Ujunntnhg unnwugynid k.

1
Kl—KZZEM(Vl—Vz)Z:co, (2.2)

npnbn x= mm,J:nz Unsynid E qunbph phipdws quugqqus: Uju-

whuny® Eplnt quptph pugupdwl ny wnwdquijut hwupdush
nbhypmd mbnh £ mubktnud Yhubkwnhly Eubpghwih Ynpniuwn, npp
hwjwuwp k phpjwé quuqush b hwpwpbpulub wpwugni-
pjul punwlniunt wpunwnpuh Jhuht: Uyt thnjuwplynud k
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qunbph ubppht Eukpghwjh wéh:
Npuwbtu ophtwl nhwwp-

-~ Ytup pwijhunhl &ndwtwyh

1 haunhpp: (Uju ogunuugnpédynid £

quyulh Jud wphh wpugni-

— SI lh l pintup swthbnt hwdwp): Fw-

m thunnhl] &ndwbtwlp wjuwuwnh-
. 2.2

1htuny (gdwsé Ut wpln E npp
Jupnn E nwnwuiyl] jupndwt O Jhnny wiuging hnphgntwlut
wpwlgph pnipop: Funulp jud wplyp, nhuskinyg dndwbwlhl,
Uhuipdynud £ tipu dbg: Upmynitupnid &ndwtwljp obnynid £ huju-
uwpwlppnipjut nhpphg o wulniuny: Zwpduplubph wupgnt-
pjutt hwdwp pugniukup, np &ndwtwlp dwupbdwnhjujut k
(Ll 2.2):

Uju hwdwlupgp hnphgnuwljut ninpnipjudp jupkh k
hwdwpt) thwly b Yhpwntk] hdyniyjuh yuwhywidwb opkupp, np-
wntinhg qunuljh V wpugnipjut hwdwp uvnnugynid k.

V=M + m)vim,
npukn v-u pujunidhg htwnn hwdwlwupgh wpwgnipniut

Pujunidhg htnn hwdwlupgh Yhubkwnhl tukpghwt thn-

huwplygnud £ uninkighuy Hubpghuh.

%(M 4 mV? = (M + m)gh-

Ujuntnhg qununid Eup h pupdpnipiniup.

v? 1 m Y\ )
=—=— : (2.3)
2¢ 2g M —+m
Quhbiny h pwpdpmpmitp’ (2.3)-hg Jupkh E npnokyp
qunulh V wpwgnipnip.
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M
yp=rm J2gh (2.4)
m

Anpstwljutt  hwpdwplubph dwdwtwl hwpdwup E h
pupdpnipnitt wpnwhwjnt] ndwtwlh hwjwuwpwlonni-

pjwut nhpphg hnphgnuwljut ninnnipjudp dwpngh s sbnniuuny,
nnl wykjh htown E sunthb), put h puwpdpnipiniup: Uhthwyn E,

nnp
h=1(1—cosa) = ZIsinZ% s =Isina

npubn / -p dndwbwlh bpupnipjnitt E: Ogquybiny wyu wp-
nwhwynmpiitphg nddup sk (2.4) pubwdlp thopp o ok-
nnudutph b M>>m nlypnud plipk] hknlbjwy mtuph.

V=2M+m\/gsingz2M@singzMs\/§:(2.5)
m 2 m 2 m /

Quithmdukp
- Uonk) qunuljubpp,
- Gunulp wknquninpk) dhonp Uk,
- Upupp phpk) ubqpluwljub nhpph, &ndwbulp” nunuph
Yh&uilyh,
- Upuwlbknig htwnn gniguwlny npngk) ujuph s nbknu-
2undp:
8nipwpwtgnip gunulh hwdwp uwnwpk] hhg Ypwlng b
nputt hwmdwywunwupiut' ujwph otnnidutph hhig suwthnid:
Chnnudutph dhohtt wmpdtpp wmbnunptiny (2.5) pmtwdlh dke®
npnok) qunulh ujqpuwljut wpugnipnip:
Pugupdul] wnwdquljub hupdus: Ny wmnwdquljut hwp-
Jwsd: Uhubwnhly Eubpghwt wnunbughwh (b hwjwunwlyp) thn-
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hawpynud E ghunynud pugupdwl] wnwdqujutt hmpwush dw-
dwbwly: Upnuyku k Ynsgynid dwpdhtubph pupunudp, nph pupwug-
pnid tpwitg ukppht Eubpghwubtpp thnthnpunipinit skt Ypnud:

Zupjwsh wpwehtt Jhund (qunkpp dnnbumd & hpwp)
wntnh E mbbund qugbph Yhubkwhly Eubpghuwyh thnjuwlbp-
wnulp tpuig ghdnplughuyh wnnkughwy tubpghuyh, hul
Epypnpn fEund (quntpp hipwunud Bt hpuphg) nhynpldwughw-
1h wnunkughw) Eubkpghwt wdpnnonipjudp Jipwsynud E jhuk-
Y Eubpghuyh:

Oquytny pdwnijuh b Eubpghwh wwhywtdwb opkup-
utphg' npnotup qunbph wpw-gnipjnibiutpp hwpygwshg hbwnn,
tpt hhwplyt hwjnuh i tputg wpwugnipnitubpp hupyuwshg
wnwy.

mVy, +mV,=mV, +m\V,, (2.6)
lleozl +lm2V022 :llelz +lm2V22’ 2.7)
2 2 2
npnkn mi-p b m2-p qupbtph quuqustubpt Eu, Vo-p b Vep
upwig wpugmpmnittptt Bt hwpdwshg wnwy, Vi-p b Vo'
hwpywébhg htwnn (LY. 2.3):
Ghunpniwluwb  pupudwi

e .. eh. nbwpnid, kpp Vi b V2 wpugne-
V1o Vo ‘u V2

0_.. G—.- pntutbpt nupnus B dwp-

uy. 2.3 dhtutubpp dhwgunn nminnh bp-

Juyupny, wpwgnipnibubpp
guitnt hwdwnp (2.6) b (2.7) wnbsnipniuttpp tkpuyugutup
htwnljw) mbkupny.

m (Vo =V)=m,(V,-Vy,)» (2.8)

m, (V Vl ) 2<V22 - KJZ ): (29)
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(2.8) i (2.9) hmjwuwpnidubkphg Junnwgyh.

I/l — 2m2 02 (ml mz)l/()l S (210)
m, +m,

v, 2mVy, —(my —m)Vy, . (2.11)
m, +m,

Npnjknkp (2.10) b (2.11) hwjwuwpnmdukpp v, JEYunn-

ph ninnipjudp.
V1 +2szoz +(m1 _mz)Kn , (2.12)
m, + m,
Vz 2m1V01 + (mz _m1)V02 , (213)
I’I’l1 + mz

«» wwlp hwdwywunwupwinid £ hpup nbd pwpdynn
quntph nwpht, hul] «» towlbp tnyl niyynipjudp pupdnn-
Ubph nkupht:

Luliuplytlp wjt nlwpp, kpp pwunny quptph quiigjws-
utpp hpwp hwjuwuwp b (mi=m2): Uju yguydwih pbupnid
(2.10)-hg b (2.11)-hg unwgyh.

Vi=V,uwVv, =V,

s (2.14)
wjuhtptt’ qunbpp hnpowbtwlnid Eu hpktg wpwugnipniutbtpn:
Uwutwynpuy by, Eptk dhwnbuwl] quiugusttp niikgnn qutnng
Ublp twjupwt puwunid wtpwnpd k (V2o = 0), wmyyw hwupjuwshg
htwnn wy Yowpdyh wnwghtt qunh wpwugnipjudp, hull wnweht
gniunp Juwibg Juoth: (2.7)-p b (2.8)-p Yupkih  ubpjuyuguby
htwnlju) mbupny.

TV, +( 1)1/ 2’”11/011[1—”“2)1/02
m m
v = ':12 = B (215)
1+—+ 1+—2
mZ ml
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Ept A, wyw Yybpohtt pwbtwdliknhg Juwnwgyh.
m

V,=F2Wy, —Vyy» Vs =V (2.16)

(2.16)-hg htwnniimid £, np tph swp gniint whpwpd b, myw
phpl gniunp hwupywshg hkwnn fowpddh tnyt wpugnipudp,
puyg hwjunwl] ninnnipjudp: Gpk Swup gniunp supdymd L,
wuyw hwpywshg htwnn phpl qunh wpugnipniup dkdwunid
(kpp quntpp owpdynid ki hpwp pununwy) Jud thnppubtnid
(kpp quntipp owpdynid Eu dhlitingt nupnmipjudp): Lpl qunh
wpwgnipiniip dkdwinud E jud thnppwtnid 2Ve: swthny: Zwip-
Jwshg htwnn dwtp qunh wpw-gnipniup sh thnthnpuynud:

Uwpuhtttph ny jhunpnuwjut hupjush phypnid yuwn-
Ytpp popnpoihle wy b Uy nhypmd qunbph nhpnpuwughwih
pupwugpnid tpwtg dwljkpbnyputpp vwhnd Bu dbyp djniup
tjuundwdp: Uju ypngbumd dEpwtuhjulwt Eukpghuwyh Yn-
pniunp jpugulugh vhuyt junwpbjuybu huppe b wnwdqu-
Jut quntnph phypnid: Uw pugupdwl] wnwdqujut ny Lulju-
nuht pwpidwb nypl £ npp ykup nhinwplh:

bPpuljutnd pninp whin dwpdhtitbph pupudwt dudwbiuly
wnlw &b wwppkp swhh tukpghuwgh Ynpniunubp: Unwhuhp
tu pnnp pwjunidubpp, npnup nigklgynid Lu dwpdhuubph
wjuunhy pEdnplughwutbpny: Uklwthljulwt Eutpghwjh
ynpunny dupdhuttph pupunidp jutduikip ny wnwdqujui:

“Thunwplbup hwjuuwp Epupnipjudp phiiphg jupuus
tpynt mi b m2 quiiqudtkpny quntph ny wowdquljul pw-
funwdp (LY. 2.4): Eubpghuyh wwhywidwt opkupt wyn nhw-
pnid Jukpjuwywugyh htwnlyu) YEpy.
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mVi szzzo_lel2 m,Vy

2 2 2 2
npnbkn AK -t dkjpwthjulwt Eukpghwih Ynpniunt b Gph
Epypnpn gnitint wbpwpd £ (V20=0), Jbkpohtt hwjwuwpnudp

+AK, (2.17)

Ypunniuh htwnlyw wkupp.
2 2 2
k=" _mV mVy e (2.18)
2 2 2

Pudwtitnyg (2.18) wnugnipjut kplynt dwubkpp tpwu dwf
dwuh Yypu’ Junwbwbp.

AK (W m Yy 2.19)
K\ mv:) '
10 1 10

2
npunkn K :ml—Vlo hwdwljupgh Yhubkwnhly Eukpghwt E dhgh
2

puwjuniup: Gpl mi=m2, myw Yniukuwp.
K o Vo Vs
Oquytiny mi=m: phypmd hdwnijuh
wwhywiwh opkiiphg Juinwbwlp.
No=Vi+75:
dtpohtt wpnwhwjnnipnithg npnokiny
Vi -n W mbnuypbny (2.20)-nud” juunwbwp.
2
£=2£—2V—2: (2.21)
K "V, Vg
Puijuynn qunbph Vie b V2 wpwugnipjniuubpp Jupkh
wpunwhwjnk] dndwbwljubph oindwt oo b o mlniuibipny.

v, =2/gl sin% u ¥, =2/gl sin%, (2.22)
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npnbn g-t mquunn wiljdwb wpuqugnudi k, £-p' dndwmbwljh

Epyupnipinitp, ao-t mnwghtt qunh okndwt wuljniut k dhtgh

pwjunidp, o~ Lpypnpn qunh otnmudu E pwpunidhg hbwn:

Oqukiny (2.22)-hg" (2.21)-p Jupbkh E gpl) hkwnlywy inkupnd.
AK s.ina 5 s.inz2 a. (2.23)
K sing, sin”q,

Pugwpdwl ny mnwdquljut pupdwt dudwbtwly (2.2)-hg
niukup.

1 1 mm .
AK =K, -K, :EIU(VIO _Vzo)2 :E#(VIO _Vzo)z'

m, +m,
Ujtu nhwypmid, Gpp V2o =0, AK = 1 _mm, V.2
2 m +m,
npntnhg
AK m

—_— 2 .
X e (2.24)

Utpwuhjuljut tukpghuyh uwytt dwup, npp JEkpwsdty b
otipunipjul, Yupkjh £ npnoky (2.23) U (2.24) pwbwdltphg:

Onpdh ttwuwwwlp: Uju thnpdh byuwwnwlb £ oqubny
(2.23) puttwdlihg npnoky Ukjuwhulwl Fukpghwh Ynpniunp
wnwppbp Wniptphg yunpuunws qupbph ny wnwdqulijub
pufiiwi dudwiwl: Quihbing oo b o wilniulkpp (2.23) pu-
twdliny npnonid Lup AK/K dbdnipiniup: Uhwdwdwbwl, huw-
twny thnpumqpbgnipyutt mbnnmipniup, t -,
V, =V

t

puttwdlihg quwhwwnnid up quntph hwupywsh dhohti nidp: Uju
nhwpnid, Lpp V2o=0 niukup.
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/19

<
nnl:] o o

o \ J

—— % & = %

Ul 2.5

Uwpph Ujwpwgpnipynitp: Gpiyne qupbph pwpidwt ni-
unidbwuhpdwt uwpph pughwinip wwwnlbkpp wmpdws k ul.
2.5-md: (1) yuwnwinwip htudws k (2) jupquynpynny nun-
ptph Yypw, npnup jupgquynpnid ki uwpph hnphgnuwlwb nhp-
pp: Munjutnuthtt thwugdws k (3) wniup, npht wdpugqus tu
utppht (4) b Ykppt (5) pupdwlubpp: dbEphtt pupdwlht wd-
pugyws k (6) dnnny b (7) npupdhsny Ukl wy) pupdwly, npp hwb-
nhuwtnud £ quntiph dhol hbknwynpnipjniuitiph upquynphst
E: (6) dnnh Ypwu quiynd E (9) unttwluyny (8) swpdwljui
pouhsubpp, npntp (10) hknniyuh oqunipjudp $hpumid B I b I
Juwjungubpp wdpugubnt hupdwpwipp: I juungny wugunid
ki (12) yupbpp, npnup jupnudp hwnnpnnud B 1T (6) Juihunghl,
huly npw vhgngny’ (14) qupbphl: I jwjungh wumunwlutph
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oqunipjudp Jupkih k jupquunpt) qunbph jupingh kpjupnt-
pintup: LUkppht pupdwliht wdpugdws tu (15) b (16) vwbtnnu-
Juynp  wblnibwfubpp, hul hwwnity nugnnppsh Jpu’
EEjunpuwdwquhup: (18) b (19) hEnnyuubkpp En ywunwnbknt dhon-
gny kkjnpudwqihup jupbih Eunbnuignjul) we uvwnnuih
Epyuyupny b $hpub] mbnujuydw pupdpnipniup: EjEjunpw-
dwquhuh nidp Jupkh E Jupquynpl) (23) qupdhsh ogqunt-
pjudp: Uwbunnuljuynp wulnibubpp unybybu Jupbh £ nk-
nuipnfut) Gkppht pupdwlh tpljwyupny: Lpwg nhppp thnjub-
Int hwdwp whwp k poyugily (2) dwuklyp, donk) wmulniuwy-
utiph wbnp, hulj htwnn dqk) dwbkyp:

Quhmdubp:

- Uhwguk] uwppp:

- Yook 2 qunbpp b ujuby jupunglitphg:

- Chnkj we gnitnp b huyky dmquhupt:

- Quthl) oo wblyyniip:

- Qputgh] thnpwgpbgnipjut dudwbtwlp b Eplpnpy
qunh okt wlyniup:

- Oqujtny (24) pwbwdlhg' hwoyt] AK/K Ltukpglunhly
Ynpniuntibpn:

- Zwdbdwwnb] wyt (25) pwbwdlhg unwgynn Eukpglnply
Ynpniunitph htwn:

- Ogquykny (26) pwtwdlhg' hwoyk] thnpuwmqpbgnipju
nidp:
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3. LEMHMUCLUY SUSULNRULE: $hoPUUUUL BY,
UUEBUUShrEUYUL KNEULUYLEN

Quynitt hwjwuwpwljonnipyut nhpphg thnpp obnuwit nhw-
pnud yhpunupdunng nidp hwdbkdwnwjut L obndwitp b ninnws
E tpwt hmljunul.

F(x)="-kx: 3.1)

Ujuwnntin k gnpswljhgp hwdwlupgh $hghjuljutt yupwdtn-
nptphg Juhijuwsé hwunwnmi £ b pimipugpnud £ hwjuuwpu-
Yonnipjutt Jhdwlp: (3.1) nudt wpurwpuwybu hwdpuljund E
wnwdqujuinipjut nidh wpunwhwjnnipjut hbn b h hwyn k
quihu phghjuyh puquuquib pptghplibpmd: Ut Ynggmd E pyw-
qhwpwdquljut nid:

LJughwnwdquljutt nidh wqpbgnipjudp m quuquény
nipwlub jEwnh supdnudp tjupugpynid k

mx = -kx (3.2)

hwjuwuwpnudny, npp Ynsynid £ ubppuotiul nunwtdwts hwjw-
vwpnid: Ldwit thnpp nmwnwbndttp juwnwpnn hwdwljupgp
Unsynid £ gduyhtt oughjuwinnp, nph ophttufjutp tu dwpbkdwnp-
Juiub b dhghjujui dndwbwmlutpp, quuuiwlhg Jupus
dwpuhup b wyte

Upn huwjuuwpdwt pighwinip jmsnmudt nith  hEnlbjuy

nkupp
x(t) = Asin(a)ot+q0) (3.3)

npukn
w, = Jk/m (3.4)

hul] A-u b ¢-u winpny hwuwnwwnnitiubp G, npnup Jupkh k
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npnok| uljqptwlut wuydwbttpny.

x(0) = xo, v(0) = vo. (3.5)
Zwpyh wntbny dwutthh wpugnipyut thnthnpudwb opkupp.
v(t) =x=Aw, cos(a)ot + ¢) , (3.6)

Junwtwutp®
x, = Asing, v, = Aw,cos e, (3.7)

npunbknhg hwunwwnniiibph hwdwp Yniubtwtp®

A= \x2+vi |0}, tgp=v,/wx, : (3.8)

(3.3) opkupny wpynp

o owipdndp Ynyynud £ ukp-
A7 /TN

7\ 2 nuotwl] nmwwnwbnud, npp

D qpudhlnpkl wunnlbpdws

‘-..\l = Ltul. 3.1-mu: A dbdmipnilip

\ ngynmid £ numnwtidwt juy-

) R, LY. 3.1 unyp (wdyhwnny), ool

opowtiuyghtt hwdwunipnt,

wot+@-1" nuwnwtdwl thnyy, @-t° uljqphrwljuits thni: Lwth np uh-

untup 2m wuppbkpmipyudp wuppbpujut $niajghw k, myu n-

pnowh T dwdwbtwl] wtg pwpdnidp Yypludh, wyuhpt’® x(t) =
x(t+T): (3.3)-h hwpqundunip Jkpohtthg unwmd kup

w, 0 =2, T= 27r/a)0 = 27z\/m—/k: (3.9)

T-u 4ty 1phy nunudwt dudwbwli b Ynsynid E wyuppk-
popinil: Ukppuotwl nunwbdwt wuppbpnipmniut wijwje £
nuwnuwbdwl juyunyphg (nunwtnidutph hqnppnunipjut hwwn-
Ynipini):

Uhwnp dudwbwlnd nwnwbmdubph phyp §ihup'

v=1/T, (3.10)
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npp Unsynmud E gduyghtt hwdwjunipinit b opowtiuyghtt hwdwjunt -
pjutt htn Juydus &

o =27V (3.11)
wnsmpjudp: dkpphthg hbnbmd E, np wo-t 21 Juypljutincd
nwnwinulubph pwtwlt k:

Ukppuptwl] munwinudutp juwnwpnn dwpduh iphy dkjow-
uhjulwt Eubpghwt hwjuwuwp b pughwunwdquljut nidh wp-
hownwipny wuydwbunnpjus kx%2 wnunkughwy b dwuthlh
Yhubtwnhy Bubpghwutph gnudwphb.

mx’  mayx’  ma, A®
2 T2
npukn oquyby Eup (3.5), (3.6) b (3.7) wntsnipmniuitinhg: Unwg-
Jwdp Eubkpghuyh wuwhwwtdwb opkupt E oughjuwnnph hwdwp:
Unwybjugnyt obndwt nhppnid oughjuunnph Yhubkwnhly Eukp-
ghwitt qpn L, hulj phy dbppwthjulwt tukpghwt hwdwuwp k
wnukughw Eukipghughtt: Zwjuwuwpuljppnipjut nhppny wiguk-
thu oughyunnnpih nhy Eakpghurt huuu b Yhitnhy Hibpghu-

Jhit:
Guynitt hwjuwuwpulopnipjut nhpphg uljqpiwljut pbnnt-

E=

= const, (3.12)

Uny wnwowgud mwnwinidutpn Ynsgynid i ubthuljut tnunw-
unudubin:

Ukppuptwl] nunwunidubph (3.2) hwjwuwpdwi (3.3) nt-
sniup hwpdwn b abpljuugity Ynduyjtpu inkupny oquntyny -
1tph puliwdlihg'

ei* = cosa + i sina, (i2=-1): (3.13)

Unynpwpwp hwoduplutp juwnwpbihu hupdwp k 3.3) 1nt-

dnudp ubpluyuguty

x(t) = Aei©r+e) (3.14)
nuyytipu mbupny b YEotmljutt wpnwhwynnipjut Uk wnwud-
twguby nsdwt hpulub vwup:
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$PQPUUYUL B4 UULBUUSPEUYUL KNEULUYLES

bukpghugh YEuwnpnuny swgunn

hnphgnuwljut wnwbgphg Ywjudus
1+ whiin dwpdhtp Ynsgnud £ Shahlu-
L Jut &nfwbtwl: ngdwbwlh nhppp
P, duwiiuh guitjugwd uwywhhl phnt-
pugpynid £ hwjwuwpulrpmpjut
P nhpphg dndwtwh AC wnwgph obn-

A ulb ¢ wblgnbng (LY. 3.2): A Yhnng
wlghnn  Uywph hwppmppubt ni-

L. 3.2 ' nuhuwjug hnphgnuwljut wnwbgph
tquundwdp dndttnbubph hwujuuw-
nnudp &ndwtiwfh hwdwp wjuyhuht b
IAQ(ZP =—mgbsin @, (3.15)
dt
npukn Ia - Endwttmjh hubpghuyh dndbktnt £ A JEwunng wughnng
wnwugph tjuwndwdp, b-u hukpghuyh C YEuwnpnuh hbpwyn-
poipiniut E jupudwt YEnhg: Uhtiniu towtp gnyg k wmmwhu, np
dwtipnnipjut nidh Undknt wnwewginid k oindwt ¢ wtljjut w-
&h ninnnipjuiip hwjwpwly yuniywn:
Chnuwt thnpp ¢ wtljjut nhypnud pugniubiny sing=q, (3.15)-
1 Yubpyuyugubip (3.3)-ht hwdwinfwi wkupnd.
p+a,p=0, (3.16)
npukn
w, =mgb/1, : (3.17)
Mipkdt’ $hghljuljul &ndwbulh pupdnudp tbplupuginid k
Ubprupbwl] nwnwbnd’
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T, =2nI,/mgb (3.18)
wuppbpnipjudp: Oguytny Cwnbkjutiph ptinptivhg
I,=1.+mb’,

dhghjuljutt &ndwbwlh nwwnwinidubph wuppkpnipyut hw-

dup junwbwip®
I b
T,=2r |—~+—: (3.19)
\mgb g

Quuuwpws pnnp gunnnmipinibubpp dhon Gu btwb wyh
nhypnud, tpp A Yhwnhg £ Gpupmpudp phihg jujujws £ m
quuguény dwuthl: M dwpbdunhjulut &ndwtwl k nph
hwdwp Is = m€? bt tpw wwppbpmpjut hwdwp (3.18) putwdlihg

unwimud ap
T =2rml/g: (3.20)

Shqhujut b dwptdwnhluljut dndwtuljutph wwuppk-
pnipjul pwtwdltph hwdbkdwinmpiniip gnyg k wnwhu, np dw-
pidwnhuljut &ndwbwlp, nph Gpupnipniip hwjuwuwp k
dhghjuljutt dndwbmjh b Lplupnipjutp, ntth wybh thnpp
wuppbpnipmii:

Uwptdunhjuut &ndwtwlh wji tpupnipmpoiup, nph
nhuypnd tpw wuppkpnipniap hwduwuwp £ Shghjuljut dnduw-
twlh wuppbkpnipjup, Ynsynd £ hghjuljut &ndwttmlh plip-
Jwd Lpljupnipndi:

Zuduuwplgtm]  3.19) b (3.20) wwpphpnipymultpp
Juunwtwuip®

(=b+1./mb: (3.21)

40



Engwtulh wnubigph Ypw A” Yhwnp, npp hknuggus E jwu-
dwt Jhnhg dndwtiwlhh pipqué Epupmpjut swhny, Ynsynud k
nwnwinulutph JEunpni: Gph dndwttulh quuqubp huwnpn-
twgubtp tpw nmunwinidubph JEunpninud, wyw nwnwbtnd-
utiph wwppbkpmpiniup sh thnjugh: &ndwbwlh jupodwt fhnp b
nwnwinulubph fEnpnup hwdwnis fhnkp Bu: dw ipwbtwynid
L, np bph &ngwlualp Jujubip A-m] whginng hnphgniwlub w-
puitigphg, wwjw npuitthg ipw wuppkpoupimbp sh ofudh, ptn
npnid A JEnp Jhwbinhuwbw nuwnwbinudubph §Euwnpnt: bpnp,
tnp nhppnud (LY. 3.2) b = £ - b, npp, hudwduyh (3.7)-h, b’ =
I/mb: Stnunpbiny wjt unp phppnd &ndwwljh pipdus Eplu-
poipjuii £ = b + [/mb” pulwdlinid, junwlwbp' &' = b + L/mb,
wyuhlipi’ £'=¢: Uju hdwunny] wumd &b, np $hqhjuljul £ndw-
twlp opekh k (Znyghtiuh plinpbd):

dhqhujut &ndwtmlh wyju hwwnlnipmniup htwpuynpnt-
pnitu E nmwhu thnpduwluwinpbu Uk Lonnipjudp npnokp wmqun
wtljuwut wpuqugnidp:

Uwpph tjwpugpnipiniup

Muhytpuw) dndwbtwlp juqujws b dwpbdwnphljuljui b
$hqhulul (opgkih) dndwwlubphg, nph pughwlnip wkupp
wuwunlipgws k uly. 3.3-nud: Uwupph hhuphtt wdpugywsé k nin-
nudhq unit (3), nph Ypu Jub pupdwlubkp (4) b (5): Lkpplh
pupdwljh (5) Ypw E qgnignid twb $nunnbjEjunpulut nghsp
(6): Uwippp Juipkih kjupqujnpty hpuphtt udpugws 4 ninpy-
ubtph dhongny: Ujul ypw qunynn nupdhsp (11) poyjugubing®
Jiptp pwpdwlp (4) Ywuphh £ owwnnbp gub pmpep: (4)
pupdwljh dh Ynpunid quuynud E dwpbdunpljuljut dndu-
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bwlp (7), hull Umniu
ynnunid $hqhuljub
ndwbtwlp (8): Uwphk-
dunhlulwut dndwbtw-
Yh Epyupmpeniip ju-
phh b upquunpby (9)
nupdhsh  Upgngny b
swthl] uyult Jpw
quiynn gnigubwlh (3)
Uhongny:
dhqhjuljmt &ngw-
twlp wynnuuunk dng
| - AN - nph Ypu wdpugus ko
.33 \ . Uhdjuig ujuwndwdp
opgwd tplnt wphquw-
ubkp b Epynt hnpnduubp: Mphquuubkpp b hnpnduljubpp dnnh
Epyuyupny Yupkjh £ mbnuowpdt] b guujugus nhppnid wd-

puguly: Ukppht pwpdwlp unyuwbu Jupkh £ wnbknuowpdt)
dnnh tpluyupny b wdpwugub] guijugwsd nhppnid: dnunn-
LEjupuut wnghshg wqpuipwip hwunnppymd E hhdpnid
nbknuynpjws dhjhjuwypyttwswthht, nph wpolh dwunid nk-
nuynpdws ku qupnudp dhwgunn, hsybu twb swihndubph
uljubnt b wjwpnbnt pmbwhubpp:

Quithnudubkp

Uquun wiljdul wpuqugiwmi npnonuip dwpbdwwnhlju-
Yut &ndwtiulh Uhgngny

1. Ukppuh pwpdwlp dnunnkEjunpului wghsh htn dhw-
uhtt wdpwgul] ninnqudhg wwb Jpu wyuybu, np pupdwljh
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ytnht Eqpp quntidh 50 ud-hg ubppl:

2. Mk yEpbh pupdwlp wyipwi, np dwupbdunhlulut
&ndwwljp gunnigh wmyghsh pu

3. twpdhsh dhongny Jupquynpl] &ndwbuwlh Gplupni-
pymup wjtwbu, np qughlih Jpw qninnn gshlyp hundptlyuh
widhsh pw quiignn gdhyh htw:

4. Qughlyp otnkny 4-5°-nY" &ndwbwlp nubk] Munwudwb
uUko:

5. Quthl] dnnn 10 nwunwidwt dwdwbwlp b npnpbkp
wuwppbpnipjniup:

8niguntiphg npnokin] &ndwimlh kplupnipniip dwpk-
duwnhlulut &nfwtwlh wuppbpnipjut putwdlh dhongny
npnobk] wquun wiljdubh wpwqugnidp:

Uquun wiljdwt wpuqugdwt npnomudp dhghjulju &n-
Swtwljh vhongny

1. 9Epbh pupdwlp ywuunk) 180°-ny b nunnkEljnpuljut
wnyhsh ypu mbnunpk) hghjujut &ndwtiwlyp:

2. 2nnh Ypw hnpnduljubpp wdpwugub] ny hwdwswth®
wjtiygbu, np bpubghg Ukhp quinJh dnnh Swyphb, hul niup
upw JEunpnuht Unwn:

3. Mphquwutphg dbkyp wdpwgul] dnnh wquu Swypht
Unw, hulj Upniup hnpnduljabph dhpnbnnud® wygbu, np wphg-
dwtkpp (hukt dhdjubg tjundwdp opoydws:

4. &ndwtlyp Jupuk) dnnh Suyphtt gunynn yphquuyhg:

5. Ukpplh pupdwlp mbnuynpl] wjtyhuh pupdpnipjut
Jpuw, np dndwiljh dnnp hwwnh $nnnwnyghsh 1nyuh thotbep:

6. &ndwtwlp 2tink)] hwjwuwpwljpnnipjut nhpphg 4-5°-ny
b nul] munwudwb dke:
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7. Quuthb] Unnn 10 munwitdwt dudwbwlp b npnok wup-
pEpnipniun (Th):

8. Ujunithtiinl Juwjuk) dndwbimljp Uniu yphquujhg b unyh
Aliny npnok) dndwbmljh wwppbpnipniun (T2):

9. Bptk Ti>T2, myw II yphquwt nbknuowpdt] nyh dnnh
duyph hnnulp, hul] Gpk Ti<T2, mbnuwowpdh] hwljunwly
ninnipjudp wyupwl, dhtish np Ti=T2 (0.5 minljnu Lounnipjudp):
Ujn pupwugpnud wpwghtt wphquuyh b hnynduljukph nhpptpp
sthnfub:

8niguiwlhg npnot] &ndwtwlh phpwsd bEplupnipniup
(yphquuubkph dhol Enws hbpwynpnipmitp) b g= 4,

T 2
pwtwdlih Uhongny npnoti] mquun wtujdwt wpuqugnidnp:

4. YUMUO ZUUUYUeECh SUSULNRULED
NrUNrULUUPCNRE8SNRULE: QULTEEN

Guuws hwdwljupgiph nmunwimdibtpp: Gpyne b wybh
wquunipjul wunhdwb nitibkgnn hwdwhimidpp, npmd wnlju Eu
dwpuhtiubph dhot Eubpghuwyh thnpuowbtwlnid wwywhnynn Jui-
wtp, §ngynud £ juudws hwdwlupg: LY. 4.1-md b uly. 4.2-nud
ubpuyugyws tu juwws hmdwljupgtph ophtiwmljubp: LY. 4.1-
nud hudwpunidpl odindws k Epynt wqunmpjut wunhdwng,
wyuhtipll’ Jupnn b Juunwpl) tpynt hpuphg wijwpe pupdnid-
ubkp, hul u. 4.2-nd Wunlbpdudp®' snpu wquunnipjutt wuwnh-
dulny, pwbh np qunhlubphg ympupwismpp jupng £ nw-
nwibl] hsybu tyuph hwppnipjut dby, wyjtwybu b tput nig-
nuhuwjwug ninnnipjudp:
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m m

V) W
Ll 4.1 Ul 4.2

Cunhwunip phypnud juwws hwdwlupgbph owpdndu
mih pujuljwb pupy nkup: Ophtwl Y. 4.2-mu qunhlubphg
nplt Ukhh ohgmup Yudwpulwi mnnpmppudp, Junwgwgih
Ujniu qunhyh obnnudp: Upnyniupnid uwnwgyh swpddwt pupn
wuwwnltp, nph ppwugpmd ntnh Ynmuktw Eukpghugh hnup dh
qunhlhg Uniup b hwjuwewlp: Qtuywsd juuyus dndwtwmljukph
oupddwl Ubpjuyugfus pupympguip wi hon Jupkh k
ubpuyugut] hwdwhidph wquunipjutt wunhdubtph pyht
hwjwuwp (nfjuy phwypmd snpu) tbppuotul wwnmwunidubph
JEpunpuwt dhgngny: Uju tkppuptiul) nunwnidubpp Ynsynid
i hwdwlwupgh utnpdw; wnwnwinwdubp: Unpdw)  nunw-
unudubph phyp hwjwuwp E hwdwpidph wquunipyut wunh-
Sutubkph pyht:

Ul 4.2-nud Juyws &ndwbwljubph tnpdw) muwnwtnd-
utpp htnljut Bu w) tquph huppopjut Uk dndwtwljubpp
ohjws ki Unyl numpjudp oy whlgming, p) Gngbp
ujuph hwppnipjutt mnnuhuwjug hwppmput dke: Gplnu
phuypmd b dndwtwljubpp jununwidtt ubthujut hwdwjunt-
pniuttpny, puth np quuubtulj wyju swupdmdutpnid nplk ntp
sntih: Uniu tpnt tnpdw)] munwtnudiubp wpwewtmd B,
tpp® q) qunhljukpp bjuph hwppenpjub dky ptnnud tup hwlw-
nul] mnnnupgnitbtpn] hwjwuwp wilymbibpm], 1) Gngbp
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uljuph hwppnipjutt ninnuhwywg hwuppnipyut dke:

Guydws sndutmjubph judwjuljub swpdnd tnpdwy -
nwinuwlubph  Jipungpnud B Fpwtmd  jhudngdtp  uninplh
puliwplyyjnn oppllyny:

bBpint wquuumputt wunhdwing juyduws hwdwjadph
owndnudp: LY. 4.1lu-md wuwwnlipjuws b hwdwhnudpp =0 ww-
hht, huy . 4.1p-md” Judwyuwlub t yuhht: Gunwpkup tyw-
twynudubp.

Vi =X "X Vo T Xy T Xy (4.1)
npnup quphlubiph sknnudubpt tu hpkg hwjuuwpulpnnipjut
nhpptiphg: Funhljubph owpddwt hwjwuwpnidubphg mpupwi-
ymLpp

my, = —ky, + ki, (yz _yl)a 4.2)
my, :_kyz_klz(J’z_)ﬁ)a (4.3)

qunhlubpp Juwnn quuubwyh (ki Ynonmpjudp) wnjuynipjut
ounphhy wuwpmbwynud E Epynt qunhlutph Ynnpphtwnubpp:
Amuwpkng b hwityn] hpuphg wju hu]uuwpmdbpp junw-
twp.

2

k
?(J’z"’yl):_;(yz"'yl)s (4.4)

& ko k
)= me (s 45
dtz(yz ) [m+2m](y2 ) (4.5)

Zunjuruwpuijppmpul nhpptphg qunhljubph  oEnmudtbph
gnudwuph b nnuppbpnipyut hwdwp vnwgytg tkppuptwl nw-
nwuimidikph hwjuwuwpnud, hudwuyyunuu o iupup

o, = Jk/m, @, = |(k+2k,)/m (4.6)
hwwjunipjniitbpny.
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y2+y1:AOSin(a)1t+¢1); Vo= = Bs1n(a)2t+¢)2) 4.7)
npmhr]_bg‘

v = ésin(a)1t+ (01)—&sin(a)2t+ goz);
2 2
p 4.8)
v, = ?sin(wlt+(pl)+7°sin(a)2t+ )

Lljunklp, np (4.6)—p tnpduy

- nuwnwinidubph hwdwpinipmniu-

ukptt Lu, hul (4.8) wpyniupp

wywgnignid £ ubp wunnuda wy

‘ dwuht, np juywsd hwdwlwunpgh

guijugws wnuwunwind  ubp-

Jujugunid £ upw (4.7) tnpdug
nwnwinidubph JEpunpnudp:

Quplhtp: Lutwpykup (4.8)

pwttwdltnh hhdwt Jpw dh juplnp dwubwynp nhwp, Epp Ao =

Bo, & qunhlukph dhol uwyp ey k (k<< k).
|2 — 1| <2 (4.9)

U niypnud, oqguybny uhtintutitiph gnidwpdwi b hwidwb
Enwilnibwsuhwljul wplismpymubtphg (4.8)-hg juinububp

®, + o,
=-4, sm( 5 tj (th,
=-4, cos( 2 tJ (%t} , (4.10)

npuntn gpnipjubt ubnunipyut hwdwp whnbutghtp uqphwfut
thnybpp: Unwugdws supddwt opkupubipp tkpluyuginid Eu (w2
+ ®1)/2 = o Ukd hwdwnpjudp (wpwg thnthnpuynn) wnwnw-
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Unullbp, npnug quyingpp quinun (@ - @)/2<or hw-
Swhimipjudp nibbtwny tophnjond £ ubppuotulnipjut
opkupny (LY. 4.3): Ldwt Jupp gnigupkpnn munwbnidubpp Yns-
Ynud B qupltip: Ljwwnkup, np qupltpp tnyunipjudp Yplugnud
tu juyunyph thnthnpudwt wupptpnipjut Jeuhtt hwjuuwp dw-
dwtwljutip htnn.

r 2z

T=—= : 4.11
o (4.11)

Qupltp wowewunid tu dhow, Epp Jhpunpymud Bu hpup
Unnn hwdwjumpjudp nunwunidubp: Chny npnud, wyp tunw-
unudubipp Jupnn b jhub] hsybu qniquhbn, wjiybu § mnnu-
hwjwug:

Quithmdubkp

Uwppp, nph ogumipjuip Ywpbih £ nhwnbp qupykph
Eplunypep, punugws £ hnphgnuwlju A b B dnnkphtt wdpwg-
Jwé dhltinytu K Juownnipjut 3 b 4 quuubwljutkphg, npnughg
Juwjuuws Eu tnyt quiuquény 1 b 2 phnubp (UY. 4.4): Finubkpp
hpuwp Jvhwgdws Eu thnpp K12 Ynpnmipjub quuubwlny
wjuybu, np  hwjwuwpwlppmpuit  Jhdulmd  wjl
nphdnplwugué sjhuh: Uuhpwdbon b npnoby quuubwlubkph
ubthwjut hwdwpinipnitubpp, hwdwlwupgh tplynt npduyg
hwdwhnipniuautpp b qupltph hwdwpunipniup:

‘Lwu hupluynp k hwdnqyty, np 3 b 4 quuubwlukph uk-
thwljwt hwdwnipniiubpt hpwp hwjwuwp Bu: Fpw hwdwp
Juwh puguluynipjudp hwpluynp b tpuiugnid dvhwdwdw-
twl] wnwowglk] hwjwuwn jwjinypny thnpp muwnwbnidubp
. hwdnqyt), np 50-60 mwwnwunidubph plpwugpnid tpugnid
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I qquh wuthwdwdwjinipnit sh wnw-

b~

K 3 owlmu: Gph wpwewinmd k, wwyuw
quuubwlutphg dJtyh  Eplupnt-
pinttp hnhnfubing tpuitg whwp
Kl 5 ptipt] tnyt ubthwluwt hwdwhint-
pjul: o unpdw) hwdwhinipniup
swthbnt hwdwp Juwnn quuubwlh
wnunipjudp kpljnt phint £ whwp k

@

K :E 4 otink] tnyt swihny, tunyb nipnni-
N pjudp, Yhwdwdwtwl] pug pnnuk) b
W44 M [J2 qupltbwswihng npnoky phnikphg

- nplk dkyh 40-50 wwwnwbunidubph
dudwbwlp: o2 tnpdw] hwdwpnippiip npnobint hwdwp
pinubpp whwp L 2tnk] hwjwuwp swihny, puyg hwljunwy
ninmipjnititbpny: Npuytugh xio =-x0 Wuydwiut wywhnybjnt
hwdwp, pinubkpp whkwp E juwl) phny wjbwybu, np 3 b 4
quuubwlubkpp 1huktu dqus Jh&wlnid: @hp Jupknig hkwnn
tpwitp rnunuinki hwljunwly hngbpnod” hwgw et pjudp:

Quinltph hwdwhinipiniup npnpkint hwdwp pknutphg Ut-
4p whwp k okt hujuwuwpwlyenipyut nhpphg: Mbwnp b yw-
tht] 20-30 qupybph dwdwbwlp b npnpk] hwdwjunipiniup:
‘unpdw] hwdwhinipnitubph b qupytiph hwfwpmput wp-
dbpukpny uwnnigk], pk nppwiny E pujupupdws qupltph
wnwewgdwl |w2 — w1|Ke:2 yuydwip:
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5. MNPUUNLE @NCOUUSE BY QUMUE P
2U&UNNRESUL NCNTNRUC

Unwdquljwtt juphg wuunpuunjuws quuubwulhg juhu-
Jws £ m quugqdué b quyutiwlh wpwugph tjuwndwdp I hubkp-
ghwjh Unuktn niukgnn jpuwswdl phin (LY. 5.1):

Uslumwnwiph twuwwwltt £ npnpl] quuubwlh Uniph
NMniwuntth gnpswljhgp:

Zujuuwpulonnipjub nhpphg x swhny ninnudhg ninnnt-
pjudp otinknt nhypmid A phnp uluh Juunwnpk] tpluytwlut
nuwnuinudbp: Lpw supddwt hwjwuwpnidt k.

mx = —k x| (5.1)

npuntn ki-p quuubwlh Ynpunnipniub b

vwisp OO' wnwigph onipe thnpp wulniuny otnknt nhw-
pnid phinp Juwnwph nnpujut munwtnudubp: finh owpd-
dwt hujwuwnpnidt wyu nhwpnid niith hkwnbyuy tmnbkupn.

1p=—k,p, (5.2)

npunkn ke-p quuubwlh npnpdwt gnpswljhg k:

Unwdqujuunipjut wnkunipinip ki b k2 gnpswljhgutph
hwdwp nnwhu £ hknbjw wpnwhwjnnipmniaubpp.

_Gd' ., _ Ed )

'T8uD* 0 64nD’
npubn d- quuubwlh juph mpudwghst k, D-u° quuutwlh
npudwghdp, n-p' quuuiuwlh quupubph phyp, G- b E-u
uwhph b 8niuigh Unnymjubpt Gu:

busytiu mbkutind kup, ki Ynonnipjut gnpswljhgp Jupuus
E uwhph Unnnijhg: pu yuwnmdwnt wyt k, np quuutiwlh dqni-

k (5.3)
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Up jud ubnunidt minklgynid £ quuubwlh jwph jujtujut
skpuntiph uwhpny Uhtjuig Wyundudp: ke-p Juu]uws k 8mugh
Unnnijhg, npnghtnb npppujut nunwindubph dudwbwly
nbinh E niubumd quuuttwljh jwph juytwljut obpintph ubnunud
b &gnud: (5.1) b (5.2) hwjuwuwpmdubpny tjwupwugpynn swp-
dnudubipp wujwhu skt thnpdny htonnipjudp Jupbkih E hwudng-
Jb], np quuubtuljh mnnudhg munwiunidubpp ontnny uljunid
bt ninklgyt) pinh nnpuljut muwnwinidutpny b hwljwunwyp:
Uju tplnyph wwwndwnt wju k np ki b ke gnpdwijhgutpp dh-
djutg htin juydws tu G b E wnwdquljut gnpswljhgutpny’
hudwduwyu
G- E

21+ p)
wnbsnipjui: Uju wdbkup httwpwynpnipynit £ vwwjhu thnpdhg
npnoknt Mniwunth x4 gnpdwljhgp’ suthbkiny pinh ninnudhq b
nnpuljul muwnwinudubph Ti b T: wuppipmipmitubpp: (5.1)

(5.4)

b (5.2) hwjwuwpnudubpp tjupugpmd b wquun tbkppuptwy

m 1
T :272' — T =2 JE—
1 \ T ﬂ,/ X (5.5)

wuppbkpnipjnittbpny: (5.4)-h dbke wnbknunpbking Ki b K2 gnp-
Swljhgutph (5.3) wpdbpukpp b hwoh wpuking (5.5)p Nniw-
untih gnpdwljgh hwdwp Junnwbwp.

41 (1Y
2| —1:
mD”\ T,

nwnwtnidubp

(5.6)
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Swnwtndubph puunhpp (hwpdbp nhunwplhbne hwdwp
quyuiuljhg Juujws swupngp hwplwynp E phuwplily np-
whu wquunipjutt tpint wunhdwt nibkgnn hwdwlupg:
Owtpngp vhwdwdwbwl junwpnid k Eplnt owpdnid™ ninpw-
Jut b ninqudhg munwbnidubp:

Quuljmunpttu nu
udwt k dhdjug htiwn
quuubulng Y-
Jwsé 2 dndwbwlubph
owipddwipn: Uju nhw-

.__l

2rs

-

pmid «quuutiwljh» nki-

np juunwpnd E uwh-
ph b ubnudwit nkdnp-
dwghwubkph Uholt
tnws  Juwp: Utp

thnpdh nbypnid

— |, ——f— Ly = wlhtwp b Jkpuguby
o' wyn «quujutilh» wq-

L. 5.1 nkgnipiniup, husybu

Juwnwupynud tp &ndwtwljutph nlypnid:

Owlpngh tnpdw] hwdwinipnitubpp hwjuuwp sku dh-
djwtg: Uwjuytt btpw qubgyuédp ponubkinyg withnthnjpe® Junpkih
E thnthnjul] hukpghwjh dndbuwnp, hbnbwpwp twb njnpuljui
nwwnwinudubph  wuppbpnipniup: Uju Ypy  dnnbgubing
dwipngh wnmwunwimdubph wwppbpmpmitubpp® upth k
unwbw] quplbkp, wyjuhtipt' nnpujuwt b mnnwdhg nunw-
unudubnh wuppbpuwb wugnidubp:

Quipytph hwlwjunippiip’ wq, hwjwuwp b ubthulub
hwdwhnipniiubph wwppkpnipyutp, wjuhtip’ nnpulub
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o, b ninudhg @, munuinidubph hwwpmpniuubph nwp-
pEpnipjutin.

Wq = |w2 — wl: (5.7)
Qupytph wwppkpnipgniup Yihth.
TT.
W (5.7")
T. 2 Tl

busytu tpuind k (5.6)-hg, # -t npnokint hwdwp wuhpuw-
dbown k swthlk] hmdwlwpgh m quuquénp, I hukpghwjh dndku-
up b T nt Towwpplpnipnibubpp:

Zudwlupgh quiiqudp npnoynid k. m=m, +2m, +2m,
pwiwdling, npinkn mi-p A quuitth, me-p B dnnh, hulj msp C
ujujunwlh quiuqusutpt ku (LY. 5.1): Zuwdwlwpgh I hubp-
ghuyh Undktnp hpkuhg ubkpiuyugunid £ A quuih, tplynt B
dnntph b Gpynt C ujwdwrwlubph hubkpghwh dndtuwnubph
gnidwpt L.

I=1+2I,+2I,, (5.8)

_ 2, My 2
I, =m,L + 5 (; +3r) (5.9)

I=m {Li R G r;)]}

npnkn ri-p A qquuh pwnwyhnt k, r2 -p° B dnnh, hulj r3p C
ujujunwljh pwnwyhnubkpt Eu:

L>n b Ls-p A gquup wnwbgphg dhtish B dnph L C
ujujunwlh Swupmpjub YLuwnpnbubkpp Enws htnwynpni-
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pyniutkpl ke /, -p B &nnh kpjupnipyniit [ 3 -n ujujunw-

Jh hwuwnnipniup: Skqunpbinyg (5.9) wpdtputpp (5.8) -nud”
Junwtwip.

I=%m1r12 +2m, [Lzz +é(l§ +31; ):|+

(5.10)

+ém3 [1§ + 3(r32 +1; )] +2m,L

Unwohti tpkp wunudubpp jupuuws skt dnnbph ypw uju-
Junwljutph nittgws nhpphg b twhwybu Yupkih £ hwoydty
gnpshph wnyjuubpny: 9Epohtt wunuuh dke, pugh msququ-
dhg, dnunud E twlb L3 htpwynpmipnitp, nph dbénipniup
suthynmid £ ornwigli-ghpyniyny:

Quthmuubp

NMniwunth gnpdwiligh &pqphwnn wipdtpp npnoymid £ wygl
ntypnud, tpp Epjuybwjut muwnwiunidubp wnwewgubihu w-
npwowlnid Eu thnpp juytwut mwwnwunidubp b punhwlw-
pwlp: Hpw hwdwp ywhwp E C ujujunwljutpp nknunpt; B
Annbph dwypwljintpnid: ®npdp Juwwwpk] htnbju; hwenp-
nujutnipjudp:

1. Qgqnionpku hotigiiip A dnnp, wnwowguk] ninnudhg nw-
nwbnidubp b swtht) Tr wuppbpnipiniup (T = t/n):

2. 2nnp otnt) thnpp wulniuny, wpwewgul] njnpulub
nwwnwinudubp b switht) T2 wuppbpnipyniup. Ti b T2 yuppk-
pnipjnibubpnh wpdbpubpp swthl] ny wwlwu pwt Eptp wbqud
b Jtpgut) tpwbg dhohtt pyuputwlutn: Unwugdus ndjuik-
nny hwpyk) Mnrwunuh gnpswljhgp:
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3. B dnntph Jpw quiynn C ufwdunwlubpp dnnbgub)
wunundwb wnwigpht: Uju phypmid Ythnhugh hwdwlwupgh
hutpghuyh dndkuwnp, husytu twb njnpuljut muwnwtnidubph
wuppbpnipjniup: Uju hp T2' wpdbpny fununbktw twhulhtnud
surthws ninnudhq nwnwbinidubph T wuppbkpnipjutp, b wn
ntypnud Ynhut quiplbp:

Quithbny ninpujutt muwnwunidubtph T2' wuppbkpnipniup
b oqunytiny (5.7') pwbtwdlihg" hwoytk) qupltph wwppbpnipni-
up: Qubwp k oqunyk) Ti b T2' hpwp pwwn Unwnn wpdbputphg b
quubwlhtt hwnnppl) ks uqpiiwlu otnnidutp: Athnthn-
hutiny hwdwlwpgh hubpghuyh Undbuwnp® qgnipnpbkt wnw-
owgk] ny Ukd minnudhqg mwwnmwtnidubp, npnup dudwbwlh
pupwgpnid thnhubt ninpujuth b punphwjuwpwyp: Ujuhtpt’
wnwowlnid Lu quplbp: Qupytph wwppbpnipniip wjb
wdkbuthnpp Tq dwdwtwlju k, nph pupwugpnid hwjwuwpw-
Yopnipjuli nhpphg ptnnudp  tplynt wqud - hwynprupup
hwutunud E hp wnwydtjugnyt ud tjuqugnyt wpdtpht: @np-
Any wybkh tyuwwnwluwhwpdwp L Juipyibwsuhny swithby hw-
dwlupgh npppuijut nwnwiunidutph Gpint hwenphuljub
Juwuquoutph (Uhuhdnwdutph) dwdwbwludhengp' npybu
quplybph wquppbpmpnit, b wyt hwdbdwwnk) (5.7") pubwdbng
hwpywé wpdtiph htwn:
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Pudht IL.
NHLY UULULE UBRULPUU

6. 1LY UULUDPULLECE 13N T USPULED
2qnud b ubnumd: Zniyh optupp

Mdh wmqpgmpjudp dwpdhtiubpp thnpund Eu hpkug dbt no
duJuyp: Ldwt thnthnpumipnitp §nsynd £ pidnpdwughw: Swp-
pipynud B wpwdquljut b yjuuwnhly nidnplughwubtp: Unwad-
quiut E wyb pEdnpdughwt, nptt wihbnwinud £ Jhpundus
nidh Ykpugnidny:

Yhpwnktp hwdwubn dnnh hhuph ypw dqnn Jud ubnunn F
mdbp (U 6.1): 2nnp Ynkdnpuwglh, wyupbiph Gaquh Yud
Jubnuyh: thwwplkp dnnh wpwbgphtt mpynquhuwyug C hw-
nnypn: nnbkph yEphtt b winnphtt dwubph hwjuuwpulonnipjut
hwdwp wuhpwdtow k, np C hwunnyph Ypu wqnkt F1 = F2 mdbp:
“putp wyt mdbpt kb, npnugny thnpuwqnnid Bu dnnh unnpht
Jtpht dwubpp wnwdqujut ghbnpdughugh htwnbwipny: Uju
ndbpl wgnmud Bu pEdnpldugus dnnh guujugws juytwlut
hwunnyph Jpu: Miptdt phdnplugyus dnnh gutjugus hw-
unypnid wnwewtnid ki wnwdquljutinipjut nidkp, npnugny
thnpuwgnnud Eu dnnh vwhdwbwlgnn dwubpp: Ljunkup, np nh-
wnwplynn nphypnid wnwdqujut jupnudp ninnuhwjwug k dnnh
wtwut hwingwsdph dwljEptupt:

2qws Annnud pupnidp Ynsynid E dquwb juapmd’

oc=F/3, 6.1)

npukn X -u dnph juytwjut hwnnyph dwljbpbut k:
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Utnuyws dnnnid jupnidp Ynsynid £ £tupnid b npnoynid £
P=F/Z (6.2)

puttwdliny: Lupnudp fupkh £ nhnt) npytu puguuwljut dquut
jupnud b hwlunwlyp
P=-0: (6.3)
dbpohtiu wquuinid E dgnudtt ni ubnunudt wnwbtdht -
wnwtdht nhinwupybnt wthpwdbonnipmithg:
Lowtimtup sphbnplugdws dnnh tplupnipmiup Lo Up-
wnwpht F nidh wqpbkgnipjudp

F Annp junwbw Eplupnipjub
W‘T‘)_ 4 _/f n\ AL wd: 2Annh  Epljupugnudp

\“-—F in/ punipugpynid £

| c 1"" e=Al/l
I F F, (6.4)
A FT Ubsnipjudp, npp UYnsynud k
\"Jf*/ A hwpwpkpuljub  Epljupugnid:
F Ul 6.1 Uju gpuljut £ dquwl, b pw-
guuwlul  ubnddwi pEdnp-

dwghwubph hwdwnp:

Ydnpldughuyh qupdwtt (o,P) b hwpwpbkpulut Epju-
pugdwt (e) Uhol qnnipinit nith Juu: Uju mwppbp £ vowppbp
wnipbph hwdwp: LY. 6.2-nud ubpluyugyus qpubhlp wuwnyk-
pnud | wyn jupduémpiniup ynpuuuyw hwdwutn dnnh hw-
dwip, npp punipuqpuljub b ymptph dbkdwdwutnipjutn: Lup-
Uwh Ukdugdubp qnigphipug wyn jupnuwsnipyniip twju gdughb
t (qpubhlh 1-1 hwin]wdp), htnn' ny gduyght: Spuaphyh 1-1 hun-
Jwodny ujupugpynn phdnpdughwubpn Ynsynud ki thnpp, npng
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hwdwp ghown k Znijh opkupp. dquwit jupnudp (Gud guonidp)
hwdbdwwnwlwt Ehwpwpbpulut Epupugdwin (uknuddwnp).

o=FE¢g, (P=-E¢), (6.5)

npuntn B gnpdwlhhgp Yuiju-

o Jws Lk dnnh ynmiph wnkuwlhg

B NOUSRS—— 3 U ghpuunhtudhlulut gh-

Swljhg (hhdtwluwimd ¢bp-

2 dwuwnhdwtthg): Uju Ynsynid k£

ol | 8niugh Unnni, npp Wmiph w-

ol/i i [B nwdquljul hwnlnipjniuit-
Y/ Rhe ¢ phYwplnp pimpugptphg E:

] B S— L qpuphlh 1-2 wh-

pnyputpt wpunwhwjnnd Eu

jupdwt b hwpwpbpulut
Epjupugdwt dholi ny géw-
jht jupujwédnipnil, wupqynud k, np iputg hwdwywnwujow-
unn nhdnpUwughwtipp tnyuybu wnwdquljut Eu: Ujuhtip® 1-2
nbnudwunid wpunwpht nudp yepugutjhu nipnpldughwt whk-
wnwbnud E: Cun npmud, dnnp Jkpununtinmd £ hwduwuwpulpnnt-
pruat O Yhwnp iyl 2-O Ynpny: 2 Jhnht hwdwyunuujuuing o2
Jwupnuip (P2 duonidp) Yngynd b wnwdquljwinipjut vwhdwl,
nphg Uks qupnudubph (upnidubiph) phwpnd phdnpdwughwt
nunund £ wuuwnhy (gpudhlh 2-3 dwubpp), npntp Ynsgynid G
twl hnunitinipjut mhpnyputp, putth np jupdwt thnpp thnthn-
hunipniutbpp wnwy tu pipnid dAnnh hwpwpbpuljut ks tpljw-
pugnidubp: Unwdquljwunipjutt mhpnyphg nnipu guujugus A
Jtunnd dnnh phntwynpnidp wunhfutwpwp Jepugubkihu dnnp
sh ykpununtnid hp uyqphwljutt Jhdwljhly, wy yuhwwtmd L es
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dtwgnpnuyhtt pidnplughu: tw tpwtwlnid E, np wjjuunply nh-
dnpuwghwts ny nupdth ypngbu k:

Qpudbhyh 3 Ywnp punipugpynid E dquut jupdwit htwpw-
Unp wnwybkjugnyyt wpdtpny: Uju fhnnd uuynd E dnnh fugni-
uUp, npp owpnibwlynid k tinyuhuly dnnh pintwynpnudp thnppug-
ubkjhu: Qquut jupdwt wpwybjugnyt o3 wpdtpp Ynsynud k dnnph
wdpnipjut uwhdw:

Swippbkp Wmipbkph jupdwh o1, o2, 03 punipugpuljut wpdbp-
ubpp jwhunn mwppbp B Npny imipbph hwdwp (pnwe, phnnt)
wjuwuwnhl nidnpdwughwubtph 2-3 mhpnypep gnpstwljuinptt pu-
guunid k. jugnudp wbnh £ mubinmd wnwdquljutunipput
nu (LY. 6.3): Ldwt Jupp gnt-
gupbkppf) Wnipbpp Ynsynid G thjupnite
nwdquljwt nhdnpdwghwubph 1-2

pNLY yﬁf@u_‘“"' U &uUwt jupnudp  Jhwpdtp
dnijgpw £ hwpwpbpujut Epljupugnt-
L. 6.3 U.y - <(e): Lulth np o(0) = 0, ntunh wip-

ph Jtpustiny] o(e)-p puwn e-h wunh&ubbph §oikiwip

o(e) = Ee + Ce2 + De3 + - (6.6)

nputn E, C, D gnpdwlhgutipp ynmiph wkuwlhg b obpdwunhgw-
uhg juwhiJwd hwuwnwwnniubp Gu: @npp nphbnplwghwubtph nbw-
pnid (6.6) owippnid Jupkih £ wphwdwphty €2 b wybkh thnpp wb-
nudubkpl nt unwtwyg (6.5) Znityh opkupp.

Al_o  ,_gAL 6.7)

9

/A ) [

TEdnpuughuyh dudwtwly niph hwnlnipniuttpp, pun-
hwunip phwypnd, thnthnpuymd tu: Uwjuyn Epk nEdnpldughw-
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ubkpp thnpp ki, wyw 8nitigh Unnnijh thnthnjumpiniubpp Jupkh
E wtnbub): Uju phunnnnipniup Jepupbpnud £ wnwdqujutine-
pjutt pnjnp hwunuwnnibibpht: Ujuintnhg hbwnbnd E thopp pb-
dnpdwughwibph JEpunpdwt uygpniupp. hwdwqnp nidh wnw-
owgnws nhdnpuughwt hwjwuwp b punungphy nidiph wnw-
owgnws nhdnplughwubtph gnidwphte

Utnuuwt jud dquut phdnpldughwubpp thnjunid Bu tule
Annh Jwyuwlub swhbpp: Uju thndhnpunipymiiubpp upkh b
punipwgnt) dnnh hwpwpbpuut juytwlw ubnunidng®

o Qa  Aa 6.8)

2

a, a
npp gpuljut b dnph ubniuwb b puguuulut’ dqub nkdnp-
dwghwubph hwdwnp (@ -t dnnh juybwlut swtht k):

Zupupbpuljut juytuljut ubnddwt b Epjupugdui hupw-
phpnipinitp, npp Ynsynid £ Mniwuntih gnpswiljhg

K Aa I
M= T A D (6.9)

dwpdh iniph nbuwlhg jupws hwunwinnb t:

bgnuipny Wniph wnwdquljut pnjnp hwnlmpiniuttpn thn-
Jhtt tjupugpynid tu 8nitigh Unyniny b Mniwunth gnpswligny:
Unwdquljutnipjutt djniu pnnp hwuwnwwnniiubpp jupnn
wpunuwhwynyty E b p gnpswiljhgubpny:

Zudwubn Wnmiph Mniwunth gnpdwljhgp sh Jupnny gqhpw-
quughy 1/2n:

Juipdmpini 1: Sniugh Unpnyh npnonudp LEpudnuwnngh

uwppny
Ltpuntinnnyh gnpshpp httwpwynpnipinit £ mmwjhu dquut

dhongny npnoty mipywé juph Wniph 8niugh Unnnip: Anpshph
60



nipjuqswht jupnigwspp wuwnlkpdws k uly. 6.4-nud:
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Pupdwhht (1) wdpwlhg (2)
Jupyws E  hEkwnwgnuyng
lupp (3), nph dniu dwypht
wdpugwsé Eu quuup 4) L
udupp (5): Lnyu 1 pup-
dwlihg hotnn jwpkphg (6, 7)
Juprjws £ tpypnpy wdwpp
(8): Fqmuh htimn (4) r Lplhw-
poipjudp (swyny (9) Juy-
Jwsd k huykiht (10), nph dbke
nhunwlny (11) bEpunud E
gniguwlp (12): Smguwlh b
huytint hipwynpnipnitp R
E: 8nmiguniipp gpwtigynid k
nhunwlh ubkpunid qutyny
Epynt thnpjuninnuhwjug pk-
1hyutph oqunipjudp:




Luph Gpiwpwgnidp npnobnt hwdwp wdwph Jpu (5)
whwup k gl m quiuqudny pkn b gputgk] gnigbwlh hwudw-
wunwupiwb i pudwbdniipp: Uwjuyt wyn gnigudnipp wwy-
dwbtwynpywé Yhuh ny dhuytt juph A/ bpupugnidny, wyjb 1
pupdwljh dynidny: dbpohtt EpEnp puguntint hudwp® unyu
m quiquény phnp whwp k nubk idwphti (8) b qpubigh) upwb
hwdwywwnwupiwmnng no gnigunipp: Uju phuypnid  dkup
Ygpwugkup dhuyt juph dquwb wqpbgnipniup: Ftnh (4) b
tpwt wdpugdws (swlh (9) mknuowpdp hwywuwnp k juph A/
Epupugdwun: Gpk o-u jduljh (htnbwpwp b hwybnt hwp-
pnipjul) uljgpuwljut nt Jippuwljut nhpptph dholt wmtlyniut
E, muyu.

Al=ra, (6.10)

Zuyknt hwppnipjut ¢ shndwt ghypnid wiunpunwpdnn
Swnwquypn oknymd E 2@ -ny: Oquykiny ul. 6.5-hg" Jupny
tup gnk] no b ni gniguniiptiiph b a wuljjub juwp'

n,—n,=Rig2a :

Zwph wnlikny o wiywl thnpp (hikp

n—n,=2Ra (6.11)
(6.10)-hg l (6.11)-hg junnwtiwp.

r
Al:ﬁ(”l —l’lo), (612)

npp wknunpbny Znihh (6.5) opkupnid’ 8niuigh Unnyniyh hw-
dwn junubwip.

_ 2FRI

~Sr(m—n,)’
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Zwpyh wntkyny, np F =mg,S =7d’ /4, npnkn d -u quph
npwdwghst k, §niukuwp.

8mgRI

= 6.13
ﬂrdz(nl _no) ( )

Unwdquljwmunpkt phdnplugus dupduh Jhdwlp punt-
pugptnt hwdwp Jupbh £ tbpdnst] wpwdquljub Eubkp-
ghuyh dwjuwjuyhtt juwnnipnit hwulwugnipniup, npp hwju-
uwp k

U_lge,
)

Oquiytny wyu pwtiwdlhg b (6.12)-hg’ wnwdquljui Eubkp-
ghuyh punnipnitp Jupnn bup npnoh) hbnlyw; wpunw-
hwyjinnipjniuhg.

U _ mgr(nl _na)

V IR (6.14)

®npap whwp E junwpt] hbnlyw) hwenppuljutnipyudp:
Ulygpnud whwp E ghnwlju ninnk) hwybne ypw b dnlniup phply
wjuytu, np Eplw gnighwljp: Quuhb) (dwljh r Epjupnipiniip,
huytnt b gnigiwhh R hEnwynpnipjnitp, juph / Eplupnipne-
up b 4 mpudwghdp: Uju pojnp swhmudubpp Ypluk) 2-3 wmbqud
b Jbpgub] wpyniuputph dhohtt wpdbpp: dkpgubiny wmwppbkp
quiuquény phnubp’ Jbpp tqupugpué tnubwlnyg npnoby
ni-—no wmwpphpnipniup: Smipwpwbynip pinh hwdwp ni-no
wnwppbpnipjniup npnobky 3 wbqud b Jtpgul) vhohtt wpdtpn:
Uunwugdws dbdnipniuutpp mbknunpbng (6.13)-h dke® npnoky
mipwpwisinip phnh nwypnid jwph 8niugh dnnnip b YEpenid
hwoyt] unnwugyuéd wpdbtputph dhohtp: 8nipwpwbsnip phnh
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nhypmd (6.14) pwhwdlny hwodlk] wpwdquljub Eutpghwjh
huinnipiniubpp:

Mnpnud b ynud

Mnpmud: Gpk dhwynp pupdpnipjuit hwdwubn quuth
Jtnht hhupt wdpwugubip wuwwnjwunwuhi, hull winnphtt hhuph
Jypw Yhpwnbkup wnwbgph tjuundwdp M nidh dndkuwnnyg
nidwuqni)q, wyu quinid wpwewgws nhdnpdughwtt judw-
ukup ninpnud (LY. 6.6): NnpUwt dwdwbwly quuuh wyt hhupp,
nph ypw wgnmd £ nidwqnyqp, yuwnynud £ npnpwljh ¢ wb-
mniuny, npp nppdwt pEdnplughuyh puwbtwjulut pinipw-
ghpt k: @npp nphdnpdughwtph hwdwp Znihh opkupt wpnw-
huyunynid £ hknbjw) putiwdlng.

M= fop, (6.15)

npuntn f-p Ynsynd E nnpdwb dn-

/——_\ nni: b vnuppipmpimt E, g, G qnpdw-
\@/ Yhgukph' npapuwb ungoup,  pugh
’ Wyniph wbkuwlhg, Juwhdws b twbh
dwpduh Epypuswihwuut dbthg m

surhbphg:
W TN Mnpuwt nEdnpdughwts tbplw-

]
w { R
z:-;t..’.).;_).-—’ jugunid £ wthwdwubn uwhp: Ujn w-
B [ 7

wugnighint btyyunwlny quutip dnn-

yh wnpnhttp hwdwnwugp quutiughty
hunnnuijubph (LY. 6): Unwuduwg-
ubup spEdnplugus punnnduljhg mwuppuljutt ABCD nmipnui-
nit gniquhbpwtihun: Futh nnpdwt hbwnbwbpny nhunwpl-
ynn nupnuilnit qgniquhbnwhunp Ypunmh A'B'CD wnbupp:
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‘Unyt npnpudwt hknmbwupny wdbjh thnpp swnwyhnny quuughtu
hunnnjujh hwdwywunwupwt nuppuljut dwup YEupupyydh
wytih thnpp (@1 < ¢2) wulniuny uwhph: Ujuytu np nnpnudi
hujuytu wthwdwubn uwhp t:
Qquth ninpdwt dngnip npnokint hwdwp twh phunwpytup
L pupdpmipinil, r ownwyhn b mwppuljubt ér hwuwnnipniu
niukgnn quuuughtt junnnjujh pjughunnwuwnhly ninpnudp ykpht
hhuph Ypw 1 onouthnn jupdwt wqpbkgnipjudp: dEpht hhdph 6%
= 2mrdr dwljiptuh Ypw wqnnn nidh dndbuwnp Yhtuh SM = tréX:
Quuip ¢ wiljudp pyuqhunnwunhl nnpbjhu 8M=6f¢ nidh
Unuknp Yuwwnmwph 8A=8M-¢/2 wpjuwinwip: Ikpohtiu pudwuk-
1ny junnnjuyh 8V = 2nrLér swuht, junwbwtp nnpdwt nh-
$nplwghuh Fubipghuyh sSunjupuyht frnmpgnibp.
w = 8M @/4 TrLér = SM %/286f6V = 1t 32 8r/Lof:  (6.16)

NnpJwd funnnjuljh wnwdqujunipyut Eutipghuyh juwnnt-
pitp Jupbh b unwbug npnpoudp phnbing npybu wwhp: Ugu
nhypnid Eubpghuyh junnmipiniip wipynud k£ 2/2G putwdling:
Zudbdwwnbyny ytpohtu (6.16) puwtiwdlih htn (Kutipghuyh wipdt-
pp wiljuu b ipu hwodwb bqubwlhg) ungnjuyh npnpiwh
Unnnijh hwdwp junwbwbp®

&f =2m G 138/ Lt (6.17)

Gpt lunnnuljt mth Jkppuwnp r-rn hwunmpnit, wyu
upw nnpdwt dngnijh wpdtpp Juunwbwip (17)-h we dwup
htwnbkgnpbny r1, ruwhdwutbpnid.

f=rG@ -r*)/2h: (6.18)

R punuhnny hné quuth nnpuwt dnnnijh hwdwp junw-

twp
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f=nGRY2L: (6.19)

Symuu  wbhwdwubkn k-
1 ° dnplwmghw E: Mipnuulyni dnnh
fyuwt  phdnpdwughwtph onph-
twljubp B uly. 6.7-md wpunnlytip-
Juws  nhuyptpp:  Unynpupup
fyuut nphdnplughwtt putmlu-
whu punmipugpmid Eu A ghdwb
ujwp Ynsynn dbdSnipjudp: Kydwb
ujwpp dnnh wdbkbudks nkdnp-
/ 7_7\/’ dwghuyh upwpydusé dwup obn-
dwt swtht b spEdnpdwugyus 4h-
dwljhg (LY. 6.7p,q): &yuwt ujw-
pht muynuhuwjug dnnh hwdwsw-

thnipjut hwppnipniup (LY. 6.7-
nud tkpuyugdws t Yhnwgstpny) Ynsynid E tnpdwy hwippent-
pintl: Lyuwt dudwbwl] utnpdw) hwippnipniihg ybp ptjus dw-
ubpp Eupwplynud ko ubnudwt (Aguwt) ndnpdwughwyh, hull hw-
Junwl dwubpp® dquub (ubnudwib) nEdnpdwughuygh (LY. 6.7 p, @)
‘Unpuw hwppnipiut swthubpp dgdwi pupugpnid dunud Ea wb-
thnthnh: Mipkdu {gnudp dwpduh dh dwund ubpuyugind £
dquuili, hulj dpiunid ubnudwh nhdnplughw: Uw B wuyugnt-
gnud k ghdwt nidnpdwghuyh wmthwdwubn thubp:

Znijh opkupp &uwt thnpp nhdnpumghwtinh nhwpnid ubp-
Juyugnd t wjuybu’
F=kA (6.20)

nputn F-p ghbnplughw wnwewgunn nidu k, hul A £ydwt ujupp
JuwhJws k dnnh Eppuswthwljut duhg, swthubphg, husybu tulh
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8niugh Unnnmijhg: dYEpohtiu thnyhtt hwuljuwtiwgh E, putih np &4nt-
Up ubnudwt b dquut nEdnpuughwitinh hwdwlgnipmnit b Zuy-
Jupljubpp gnyg Lt wawghu, np oY, 6.7p-nud yunlkpus nin-
nuilynit dnnh hwdwp
A=PP/4Eab’, (6.21)
npuikn P -t &nnh Yohot k, €-p” hkwpwibitph dhel hnu]npni-
pynip, huly Y. 6.7q nhugpnud
A, =3P/ 2Eab’, (6.22)
npukn £-p dnnh Epupnipmitt b Uju pubtwdbbpnd Gupunp-
Ynud E, np dnnh dynidp quydwbwynpdws E ubthuljut Yonny:
Gpt dnnh wqun suypnid fhpunydws k£ £4nn nid, wmuyyw tpw
wnwowgnwé Sydwt ujwpp Ynpnoygh htnbjw; putwdlng. A =
3¢3f/Eab?:

Jupdnipmt 2: 8niuigh Unynyh npnonudp yuwb Enw-
twlny

Bpp £ Epjupnipntl, a jujinipinit b b hwuwnnipnit nihk-
gnn nipnuulnit dnnp npuws k bplnt hkbwpwuubph dpuw, huly
F nidp wgpnud E dnnh dhotmjnnid, wyw dnnh ubthwljub
Yorny wuypdwbwnpjws (6.7) Sydwbp Judbjubw F nidnyg
yuydwiwynpjws £ynidp, nptt wipnwhwjnynud k tnyb pubw-
Auny: Zknhwpwp wpynitwpup dGUut ujupp Ynpnoyh

P (F + P)/*

e (6.23)
a
pwtwdliny, npuintinhg.
3
E:UZ ;]; L (6.24)
a
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Gpt Jhpundws nidt wihwdbdwwn JUks E dnnh Yonhg,
www Jupbkh £ wbnbul] ubhuljut jornd guydwbwdnpgus
&ynidp:

Uwipph tjupwugpnipiniup b swthnudkp

Uwppp punljugus t A hkupuiihg, C b € wpuun]whnub-
Utkphg, npnig Jkplh suwypkphtt wipugus ki O b O° wphg-
dwikpp (LY. 6.8): Mphquuiutph ypw mbnuynpynud £ wya L Gp-
Jupnipjut dnnp, nph phdnplughut Gupwlu b niumduw-
uhpmipjui: 2nnh dbkownk-

I

o -4 R nnud wdpugqus b phpetn,
nph Ypu npynud L dwtipng-
F utpp (05 1; 15 b 2 Yq):

(s}
©

Yhpwnywé nidh wqnpbkgni-
pjut wnwl] dnnp LyyYnud E:

/ - A Syuwt ujupp swihynd E

Ul 6.8 Uks  Lonmipjudp  hwwnnily
uwpph’ hunhunnph dhen-
gny: pw hwdwp wihpudtown k.

1. Punhuwunnpp mEnuynpk] dnnh wnwl] wjtybu, np dnnh
YEuwnpnup pnpuhh hinhunnph gqilupljhb:

2. bunhjuwwunph uwjwpp nuk] gnmgwbwlh qpn pwdwb-
Uniuph Ypu:

Owtipngp wknuunpby phptnh Jpu: 2nnp Y&lpdh: Zwodh
wntbny hunhjuwunph gnigdnitipi ni unipniup’ npnobkp
yuwt ujmpp: Sknunpbinyg A-h wpdbtpp (6.24)-nud’ hwoyb;
8niugh Udnnnun:
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7. ULPLUBDL TULFNRU: SNPLED UNYNPLD BY,
QUSLP UrueNke30L NrNSNRUC ThUY
UurubruuernprU

Swnwtiynn dwupduh ypu dvhowuyph wnljuynipiniup hwoyh
wnwbp nhuhyunpy ndny, npp hwighgnkg dwpdwbp nw-
nwdtwt Eubpghugh thnpowpydwip eobpunipjut: Ppujutnud
nuwwnwbynn dwpdhtp, dkbwgubing dhowduyph dwuthlubph
punuwhtt pupddwt Jhubkwnhy Eutpghwt, dhwdudwbwl tpubg
hwnnpnynud E minnppus owpdnud. dwutthljubpt ujund G ju-
wnunk] hwpunpuljut munwinidubp: Unwdquljut vhowduy-
ph djuy dwup wuppkpupwup phbnpdug]nud ' wnwe phpkynd
wnwdqulijut jupnidubp, npnup wgnmud Eu htiyygbu munwinn
Uwputh, wjiybu b hwpwlhg swduyibph Jpu unhugbng wup-
phipupup nhdnpuugyty Jipohtiibphu: Ujuyhum] wnwdquiljul
dvhowuypnud nnunwbmidubpp skt dimd nbnuytugqus, wy
hunnpynud Eu wnpniphg wytjh nt wydbjh dbs hipwynpnipjut
Ypw quinnn sunuylibpht’ kpunkiny ppubp nunwinnuljul
owpddwt Uko:

Swnwtnidutph nupwsdwt ypngtup Ynsgynd £ wjhpuyht
owndnid: Swpwdynn nwnwtnidp Yngynid E wyhp:

Ujhpwyhtt supddwit pipugpnid puguljuynid E wyniph nk-
nuthnjunipjniip: Uhowquyph dwuthubpp juwnwpnid B hwp-
Junpuljut munwtnidubp hpktg hwjuwuwpwlormpjut nhp-
phph onipg * nwpplp ulqplulul doykpng;

Zujuwuwpulpnnipjut nhppiphg vwutthlubph obndwt sw-
thp dhowjuypnud wjhp mupusybihu tpwbtwljtup €: Uyt tnuppbp
E dhpwduyph wnwppkp YEnbkpnud b thnthnpudnud £ dudwtiwlh
nupwugpnid.
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E=¢E(r1): (7.1)

Supwswdwdwtwluyht Ynnpphtwnubphg wyu
JuwhuiJwédnipiniip Ynsynid £ wjhpuyhtt pupddwt opkiip:

Thunwpyttp  wwpqugnyt dhwywth wihph gtwpp,  Epp
whpp mupwsynid £ X wnwugpny: Uhwswth wnwdquljutt whp
Junwowtiw Jhuwttpe pupwly jupnud, kel tpuw suypnid wnw-
owguklp nuwnwbnidubp:

Ujhpnud  dhpwduyph  dwutthjubph vnwnwbdwt nignne-
prudp jud wuplwiwynpjws wihpubpp (himd b bpluybwljul
b juywlute:

T A Epjuytwljut wphpnid

10 nwnwindutpp . juwnwp-
: ‘ll”l ||||” ‘lll” ‘"m ynud Bt wyphph wnwpuwédw
7\ er A Y Epyuypny: dudwtwlh gub-
| \VARVIEE\VEE: Jugwé wuwhht tpjuytwlut

LusCuilpul wiho wihpp Juplh wunlkpug-

& b _(-" '\ A _l'\\ }L
A \"x — b npujtu Uhgujuyph putnw-

b - . - J -" I
S gnltikph b tnupwgnudlibph
uG. 7.1 hwonppujwtnipmt (LY.

1): Gpuyhwlwt wnwdqu-
Jwt whph opptiwl kE dwyjup:

&ynitt qupht mnpuhuwjug hunnppus  nmunubinudutpb
wnwewgunid kb juyirwlut whp: Lugtwljwt wpwdquiljuwt wih-
pnid fjunnwgnidubp b tnupugmdubp shwl, wyjuhtpt' pugulju-
mud Eu dguut b ubnUdwt pnEdnpldwughwubpp: Ujunbn gnpé
niukup uwhph nEidnplumghuyh htwn:

Swjugws pupn wihp Jupny Eubpupugt) kppuptuy
whpubph JEpunpdwi dhengny: Yuwhdwbwithwljbup wup-
qugnyj ukpnuotiwal whputiph ntuntdtwuhpnipyudp:
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“thgnip O Jtwnnnmd dnnhtt hwunnpyus tu
€(0,t) = A sin(oot + @)
nuwnwbnulutp, npnup mwpwsynid i dnnh Epuyupny u wpw-
gnipjudp: dpgonidubph nwpwddwb v wpugnipniup, npp Yns-
Ynud £ wphph wpwgnipntl, sh Jupkih othnpt] wihpnid dwutthijh
nuwnwinnuijub supddwb v = 08/0t mpugnipyu htwn:

Npnowlh &1 = x/u dudwbiul] wbug O Yhwnnud gpgnywsd -
nwinudubpp jhwutikt dAnnh x Ynnpphttwnny npnoynn M jhwnp:
Cpt puguumd i wwpwddwb pupwugpnid  Eubpghugh
Ynpniuntbpp, wyu M jhnnud tnunwtinidubpp ntibiwt tnygt
® hwdwhnipniut nt A juyinypp, puyg O Jhnnud tnunwtnud-
utiphg «kwn pujud» Yihuku 6t dudwtwlyny.

T(x,t) = Asin[w(t—t1) + ] = Asin (ot —wx/u+@): (7.2)

dhpohtiu tkpjuyugunid £ nhunwnplynn wihpuyhtt pupddwt
onkupn:

Ujhpuyhtt owaipdnids odingws k htisyytiu dwdwbiwljughly, wyt-
whu b nwpwswujut wuppbpuljwinipyudp: Uthph T wuppk-
pupiniup dhowduyph juduwyulwb x Jhnmd tnwwnwbtnidubph
wuppbpnipmniub k.

Ext) =€(x, t+T):
Lwiith np uhtintup 2m yuppbpnipjut dniuljghw kE, wywm
T=2m/0=1/v: (7.3)

Ujppnid  dwutthfh nmuwunwidwt v hwdwpumpmiip b o
opowiughtt hwdwjunipniup Ynsynid Eu whph hwdwwwnwu-
huwtt hwdwpinipmnibibp: dwdwtwlh ndju; wuwhhtt dhbnygt
thnymd nnwwnwtynn Eplnt hwplwt YEnkph hinwynpnipmniip
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Unsynid E wjhph tpupnipnit, npt ) tkpuyugunud B wihph
nuwpwswljwt yuppbpnipjub swthp.
et = E(x + A1),
npwuknhg’
A =u/v=uT jud Aw/u =2m: (7.4)

Mpbdt whph tpupnipniut wjt hipwynpnipmitut E, npt
whpt wigunid £ hp wuppbpnipjutp hwjuwuwp dudwbwnud:

Zuoh wplbm] wnwglud  wnbsmpnibikpp wihpughl
owipddw (7.2) opkupp Jubkpjuyugubkup

E(x,t) = Asin(wt — kx + @), (7.5)
wnbupny, npunky
k =2m/A (7.6)
Ubkdmipniup Ynsynid £ whpuyhtt phy 27 ud-mud mmbnugnpynn
whputiph pwtiulyia E): Ujhpuyghti pupddwt (7.5) opkupnud
D (x,t) = wt-kx + ¢ (7.7)
Ukdnipiniup Ynsynid £ wghph thny, hul @(t=0)-u" ndju x Yhnnid
nwnwbnudubph whqplaljwb thog: Mpbdt’ wihph xi b x, Yhnk-
nnud nwnwnidubpp muppbpynud B dhuygt uljqpiowauats thnyg k-
pny, npnig nwppbpm ey £

AD =k(x2 —x1):

Gpt wyt hwjuwuwn E 2mn; n = +1, +2,..., wjuhtupt’ wyn YEnkph
hpunhg htnwgyws tu wdpnng phy wiqud A htnunpnipejudp,
wyw Jrnunutygtt tnyt thnynud:

Uwlkptinypp, nph Jpu nmunwindubpp juwnwpymd
dhtiinyl thnynud, Ynsynud £ wjhpughtt dwljtptinype fud wihph
Suljunn: Cunn wljunnh” wyhpbpp (himd i hwpp, quibnaghi,
quyuyht b wyt: Ophtuny dhwywih Ghprywptly wihpp hwpp
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wihp k, pwth np @ = const dwljplnyppp t yuhht x wnwbgpht
ninnuhuwyjug hwppnipenii k:
“Yhtpkugting wihph (7.7) thnyp, hwdwpbng wyt hwuwnw-
nnll Juinwbubip wihph dwljunh tnwpusiwi wpugnipniip’
dx/dt = w/k = u, (7.8)

nnp Yngynid £ wihph thnyuwyhtt mpuquipini:
Bpljuyuujut whpubpp mupusynud

u= \/E/p, (7.9)

hul uwtwlut wpwdqulub wjhpubkpp' u = \/% wpugni-
pradp, nputn E U G -u dhpwjuyph 8niigh b uwhph Unnnijutpt
kl, p-u" funnipnip:

8nitugh uUnnymih b dwjuh wpwgnipjul npnonudp wh
dwpuhuubpnid

Qnnnid wnwdquljut whpubph thnpp dwpnudubph b dnn-
o} uwhdwunid whpukph phy winpunupddwu otnphhy w-
pwownid b Juugnitt whputp: Gpp dnnt wmdpugdws k vhe-
twlbwnnud, wmyw Juugnit whph hwtgnygp wdpugdwi k-
wnnid k, huly thugqwspubipp® dnnh swypbpnid: Uy nhypnd wd-
pong dnnp Epluyupm] nknuudnpynud £kt pym] o wihp,
pwih np hwtgnygutph dhol htnwynpnipniip hwjuuwp k
wihph YEuht: Uyn wuydwip Yupkih E qpb hbnbyjug dund.

/= (2n+1)%, (7.10)

npwntn /-p dnnh, huly 4 -t wihph bpupnipynibi £ n=0,1,2,3...:
Oquytiny] V' =AV putiwdlihg' Yupkih b uinwbwg dngnid dwyg-
tuyhtt whph nmwpwsdwt wpugmpjut hwdwp hbknbju pw-
twdlp.
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21
2n+1
npubn V- nuwnwidwt hwdwhnipniut b Quyut odndws &

ubthwut juwd tnpdw)] hwdwjunipniubtph puqunipjudp:

v, (7.11)

Qnnnid nkqnuwtu Ynhngh wjt ghypbpnud, tpp wpuwpht
ubpnuotwl] wqpbgnipjutt hwdwpimipniup hwdpuyuh dnph
nplk unpudw) hwdwnipjut htn: Uy phypnid wnwewnid
Eu hwplunpujut mwnwinudubp, npntp wdnd Eu b wuh-
yuwiynid wpunwpht nidiph wyhtwwnwuph otnphhy:

Npnokny # dwjuh wpwgmipnitp® Ynpnokup twl 8niugh
Unnnuyp’ oqutny (7.9) pwbwdlbihg. £ = u'p:

Uupph thupugpnipniip

Zkwnwuqnunnr &n-
3|_'|_ np Uhotwltuinny wu-
i npugynid k EpYynt ubin-

2
| gl o dwljutiph oqunipjudp
o (LY. 7.2) wybwybu, np
; annh (kpbh m bp-

.J-LI-“ pluh dwypkpp quugku

w472 angoinn (3) b plm-

unn (3') pltintiiph nh-

dwg: Bpluytwlwt wihptutph nuwwnwiunidubtpp nidbnugubiny

hwdwp' qpgnhsp b pungnithsp wthpwdtswn £ nknuynpt) dnnh

duyphtt pujuubtwswth dnwn: Uju Jupkh E hpujubwugut

dhypnyunninwlutph oqunipjudp: @kutkpwwnnph Epht vhwg-

Jws EEjunpwdwquhuh dhongny (3) dnnnid qpgnynid B bp-

Juytwlwt wihpubkp: Gpk dnnp ny dwquhuwlwb tmniphg L,
duynpbkphtt whwp E unutdb) phptnubp’ huwnntly tplwphg:
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dtplh Eyunpudwquhup, npp hkug pugniuhst £ 3" dwyg-
tuyghtt nuwunwindutpp hnpupwlbpynud £ EEjupujuh: Co-
nniihs Yndp vhugynid £ oughingpudh «<ninnudhq nidknugnei-
ghsh Untwnp» ubnuuljubpht: Cunnithshg Ejus b nidbinugyusd
EEjupulut munwinidubpp nhnynd Bi oughjngpudh ty-
puith ypu:

Uunhfwbtwpwp thnthnpubing ghubpuwnnph jupdwb nw-
wnwiunidubph hwdwpnipniip’ Jupkjh £ hwubl] nkgnuwbuh,
Epp wyn munwunidubph hwdwnipniup hwdpuljunud k dnnh
nplk vh ubthwlwb hwdwhunipjut htwn:

Qunhnudtip

Uwppp whwnp £ hunjwpby pun tjuph: Oqudtim] dhlypn-
wuninwlhg qpgrhsp (3) b pugniuhsp (3') Uninbkgunid B dnnph
duyptphtt (pnnukny 0.1-0.2dd wrwpwédp): Quytwght ghubpu-
wunph Gph jupnudp Ybipgynid b wnwdbjugnyip: Zknbbkng
oughjngpudp Ejpwuhtt’ nuiunun yunwnnd tu dwytught gluk-
puwnnph «<hwdwpunipinit jupquynpnn» ppuhsp wytpwb dw-
dwtwly, Uhtish juwnnnujhtt oughingpubh Eypwth Jpu tjun-
Jh nwunwindubph juyunyph jupnly dkdwugnid: Zudwww-
nwupuwul hwdwpnipmniup hwoynd Eu qhubpwwnnph 1hdphg:
Swnwinudubnh juyunyph wdkbudts wép ghnynud £ hhdtw-
Jut ntignuwtiuh nhwypnid: (7.11) b (7.12) pwbwdlbtphg npnonid
Eu Epuytwlwb wihputph mwpwsdwt wpwugnipiniup b dnnh
Wniph 8niugh uUnpnuyp: Loyws swhnidubpp Juuwpnud tu
wnwppkp Wniphg wyuwwupwunydws dnntph hwdwp (wpnyp,
Epyup, ynnuuwn, wpnulhy) b junnignid tu nhqnuwtiuwghte
Ynpp:
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8. ULCUSd UNrULSLh TNRCR 1P LY UULULE
NSSUYUL cUrduuL
NruNkrULURCNRE3NRULE OFELAEYD KNKULUUNY,

®npdh byunuljs £ wipupd wnwugph onipg ujhun dwpu-
uh ywununwlut pupddwt hhdtwlwt hwjwuwpdwt thnpdw-
pupwlui unnnignidp:

Onpanid ntuntdbwuppynid £ wpuwphtt nidh Udndktnp
wqpkgnipjudp wipwpd wnwugph onipg dwpdhuubph hwdw-
Junpgh yuuwlwt swupdnudp, pun npnid, hwmdwlwupgh hutp-
ghuyh Undbkuwnp b wpuwpht nidh Undktnp Jupnn Eu thn-
thnjuyt): @npdnid oqunuugnpdynid £ Opkipplilh &ndwtiwly Yng-
{nn wwppp, npp punfugud £ 4 dnnkphg b 2 wwpplp pw-
pwhntp mubgnn Yplhuwlh fwppwpulhg wdpugyus hnph-
qnuuljut wnwugph Ypu (LY. 8.1):

Quntph tpyuyupny Jupnn Gu nk-
nupwpdyly 4 sSwlpngubp, husp Yphph
hwdwlwpgh hubpghuyh Undkuwnh thn-
thnpunipjutip:

Onpdp tuwpwugpmipinitip: Nunwnw-
Jut supddwt nphtwdhfuwih hhdtwljut
hwjwuwpnidb nitth

[—=M
dt

wnbkupp, npubn [ -t htkpghwjh dndbunt
. 8.1 E whpwpd wunundwt wnwbgph tljun-

Uudp, w-u whlynibught wpugnipniip,
M-p" hwdwlwpgh Jpw wqynn wpinwpht nidkph Undbnbbph
gnidwpt £ yunundwb wpwbgph tjundwdp:
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NMhiung Jwpduh yununwlub supddut nhtwdhlugh hhdtw-
jwt hwjwuwpdwt thnpdwpwpuljub unnignmudp Yupkh &
hpwlwtwgub] Optipptlh &ndwtimyny:

Endwtwlh' dhdjmbg thn-
hunipquwhuwyug snpu  Annbph
Epuyupny Jupnn b nbnw-
owipdyt] m’ quugJuény phn-
ukp (Lh. 8.2): Mw htwpuwyn-
poipnit £ wwjhu thnthnhuby
&ndwtwlh hutpghuyh Undku-
np: &ndwbwljh tpuunhdwut
ujiwpuyh  pwounhnubkpp

Y. 8.2 x tpwbwltup R; b Ry : Swhuw-
pulh  hnjndulibphg  Ukyh

Jpw thwpwpynid t pupuy pl), nph dh dwyptt wdpugynid k
hninqulht, hull Upiu Swyphg Juwpymd E hwjnih m quug-
Jwény phn: Uy phinp pug pnnubjhu dwppwpulp vnwbnid k

wpwqugnn ywnnwlwubh pupdnud:

Ubwnbkubny othdwt nidtpp b hwdwpbiny phjt wulohn n
sdqUnn Yupnn bup qph] &ndwbwlh wnnwlwi swpddwb
hwjwuwpnuip’

Ie = RT, (8.1)
phihg Yuugws phnh hunipipwg swpddwi hujwuwpnudp
ma =mg—T, (8.2)
1 Jhikdwnhyulwh juygh hwjwuwpnudp
a = eR. (8.3)
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Ujuntn R-p hnpndulh swnundhni b, T-u phih Aquwh nidp,
a-i m quuguénm] phph wpwuqugmdp, £ p Lwuwpulh
ywuudwl wilpnituhtt wpwgugnidp: (8.1)-(8.3) hwjwuw-
pnidutiph hwdwljwpghg unwbwp.

mR?

= Trmrz & (8.4)
NMununuwljub supddwt phtwdhluyh (8.1) hwjwuwpnidp
gpws E wnwig hwpyh wntbnt othdwt midbpp fwppwpulyh
wnwigpnid b onph phdwnpnipjut nidtpp: Upjaownnwtiph pli-
pugpnid wiuhpwdbown E hwdngyk), np pthdwb nmdtph gnidw-
puyht dndbuwnp owwn thnpp k phjh dguwt nidh M Udndbkuwnhg,
npp hwjuwuwnp k.
M =RT =Rm(g—a) = ngI+ ot
Zwph wnlkyny, np mR? « I’ Juinwbwip

M ~ Rmg: (8.5)
Cthuwt nidtiph dndkuwnp Jupkh £ quuhwnt), bph Gupw-
npkip, np wjh owpddwt pupwugpnid hwunwwnnit k: thgnip m
quiiqqwdny phnt ulqpwfub Xo nhpphg heby b dhlyh phih
Inhy Epywpnipyub x; nhppp, wyw pupdpugk) b jubg b wnky
X4 hppnud: Uy nhpppnid phiph wninkughuy Eubpghwyh wp-
dtputph nmwppbpnipniip hwjuwuwp Yihth othdwb nidh wp-
hawinwupht.
mg(xs — Xo) = My @, (8.6)

npubn ®-u Opkppilh &ndwbwljh wunwndwb phy wulmniut k
ntwh gws b ytp pupddwt pipwugpnid b npnoynid £

R® = (X3 - Xo) + (X3 - X4) (8.7)
pwtiwdlbihg: Zknbwpwp (8.6) b (8.7)-hg juwnwwtp.
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X4—Xo

M, = mgR (8.8)

2x3—(Xg+Xy)

Ujuyhuny othdwl nidbph Undbinh winbudwb wuypdwih
nith htwnlju) mkupp.

Mop _ _Xa=Xo g, (8.9)

mgR o 2xX3—(Xg+X4)

Juipdnipini Ne 1. Tupddwmt hwjwuwpdwb unnignidp

bPusybu htininid E (8.1)-(8.3) hwjwuwpnidubphg, Opbppk-
Yh d&ndwbtwlh wunywup junwpynd k& hwmunwnmb wh-
nitbughtt wmpuqugnidny, hull m pknt hoinid £ hwuwnwwnnit a
wpwqugniUny: Xo nhpphg pug pnqwd pinh x Ynnpghuunp
Ythnpugp

at?
X=X0+7

opktipny: Cuw . 2-h %, U x, nhpplph dhol pinh wknuithnju-
dwt At dwdwbwljp hwjuuwnp .

= |2 X — %)
At = \/; (VX2 — X0 — /X1 —Xo): (8.10)
Zujuuwpwswh wpwqugnn pwpddwb (a = const) b x,-h
nt Xg-h dhpujws wpdtputiph nhwypnid At dwdwbwljh jupudw-
dnipiniup {/X; — X -hg géwyht k:
Quithnudubkp

1. dnuninundhsubph pupdwlutpp nknunpmid o hpuphg
htwpuynp wdktwdbs hknwynpnipjut Jpu (LY. 8.3):

2. m' phobkpl  wdpuginid Lo Uhohtt  nhpplpnid’
wnwigphg hwjwuwp hkpwynpmipnitubph Jpu wytybu, np

&ndwbwljp gunugh wtwnwppbip hwjuwuwpwlopnipjut Jhdw-
nid: m plnp pug L ponunud dhliinyt xo nhpphg, nph wpdtpp
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Ul. 8.3

nud:

whwup E twpiwybiu gputigl): BLp hw-
pupnid ki Ukd npudwgdny hnjndulh
Jpu:

3. m plnp pug Lu ponunud b sw-
thnd B $ninninghsutinh dhol wtgt-
nt At dudwbwlp: At-h swthnidubpp
Juunwpnid ki Jiphtt $nunnndhsh x4
nhpph 5-7 wpdtputph hwdwp: dnwnnun-
Yhsh jnipwpwsinip nhppnid dudwbu-
Yh suthnudutpp juwnwpnid Eu 3 wb-
qud b Jhpgumd Eu dhohtt wpdbpp:
SYjujutpp gpuwugnid tu Unpniuwly 1-

4. Snmipwpuwignip swihdwb nhuypnid gqpubgmd Gu x4
nhpph wpdbpp, Uptsh npp pupdpwinud £ phiop: x4 -h dhohty
wnpdtpp gqpuugnid Eu Unjniuwly 1-nud:

5. Npnonud G x3 nhpph wipdtpp dhtish nip hotind E phinp:
X3 -h Uhohtt mpdtipp gqpugnid Eu Unpniuwly 1-nud:

Unniuwl 1
®npdh | X1 X, —Xo | At Xy X3 M
N mgR
1
2
3
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Quhdwl wpyyniupubph dpwmynid

1. Yunmgnu kb At-h \/Fxo—hg Juwpjudnipjut gpu-
$hp: Utnugdud gpuphlh’ gduyhthtt tnwn (it luynud &
wju dwuht, np phnh pupdnudp hwjuwuwpwswth wpwuqugny k:
Qpudphlhg npnonid kb a-h wpdbpp, hulp (8.4) pwhwdalihg
&ndwiuhh hutipghuyh Undktwnn:

2. X3 -h WXy -h wpdbputph dheongny hwpynid ku Mol -

mgR
pupbkpnipniup b hwdngynid, np othdwt nidh dndbuwnp pwn
thnpp k plijh dquwt nidh Undbnhg:

Juipdnipinit 2: Mununuwljub swpddwt phtwdhluygh hhu-
twljuwb hujwuwpdwt hopduwljud vnnigmdp Swphupuyh
wuthnthnju hukpghwgh dndknh nhupnid

bPusywbu hbwnlnud E ywuunwlwt supddwt phuwdhluyh
hhdbwlub e = M hujwuwpmdhg withnthnp I-h nhygpmd

My My
&1 &
(8.4) 1 (8.10) hwjwuwpnidutphg hkwmbnid E, np

2
D= =mR2< = z—1>. 8.11)
0w 2% %o —%0)

Quithmdukp

1. Qnnuljwpyhtny swihnd &t hnpndulubkph R; b R, sw-
pwiyhnutpp b gpuignid nputg wpdbtpubpn:

2. dnuninudhsubph pupdwlubpp nbnunpnid Eu hpuphg
httwpuynp wdbktwdks htpwynpnipjut Jpu: Fputgnid ku
npuig x; b x, Ynnpphuwnbbpp, hsywbu twbh m pkeh x,
ujqplwlwt nhppp:
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3. m’ phintikpt wipughnid kb Uhohtt nhpphpnid wpwig-
phg hwjwuwp htpwynpmipmnibubph ypu wjtybu, np dndw-
twlp qnugh wtwnwppip hwjwuwpwlonnipjut Jhdwlynid:

4. Ry ownwynny hnnuljh Jpw hwpwupydws phih Swypht
wdpugunid Eu my qutquény phnp b swithnud Eu $ninnnyghy-
ubph dhol wmbgubint At dwdwbwlp: ®npdp Yplyund Lu tpkp
wiquu b At -h Uhohtt mpdtpp gpuignid Unjniuwly 2-nid:

5. ®npdp Yplund &u R, pwpwnm] hopndubh  Jpu
thwpwpywd phih swpht wdpugubing m, quugquény phnp:
Quihnudutph wpyniipnid vnwugdus At -h dhohti wipdtpp
gpuiignmid ki Unyniuwly 2-nud:

Unniuwy 2
m R At I
my Ry
m; R;

Quihdwl wpyyniuputph dowlnid

1. Cunn (8.11) pwbwdlh hwoymu ki &nfwbwlh hubp-
ghuyh Undktwnp b hwdkdwnnid uinwgdwé wpnyniupubpp:

2. bukpghuyh dndbkunph hwdwp thnpduwjutnpkt nwg-
Jwé wpdbpp hwdbkdwwnnmd Eu nbuwljuinptt hwpwsd wpdt-
ph htwn: bPutkpghuwjh Undktnh mkuwlwt wpdtpp hwoynid tu
htwnljw) putiwdling.

Inta = Io +4m’' €2 + 4m'r? /2 + 4myL? /12

npunkn Ih-u &ndwtwlhh hukpghwh dndkunt £ wnwtg phnubph
b Anntph, r-p qubuwdl phnutph sowpwyghnt L, £-p gpuig
quiuqustutph Yhunpnuh htpwdnpnipniitt £ yunndut w-
nwligphg, M-t jmpupwisinip dnnh quiiqust k, L-p° dnnh
Epjupnipniup:
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9. MbLY UULULE PLESSPUSE UNUTELSh 2U0NRUC
NLArgyuy SuSuuNhuverh UteNNY;:
UULUYELP &KNLULUY

Onpdh bwyyuwwnwlbh E Jkjwuhiugh opkuputph Yhpwpnudp
whun dwpdih owpddwb niundbtwuhpmipjut hwdwp hwppe
owpduwt nhupnid:

Onpamd  oquuugnpdynid £ Uwpuybjh dndwbwly (Yud
Uwpuykih ujujurwl) Ynsynny vwppp: Uyt juqudws E Epynt
phliphg yupjws dnnhg, nph ypw hwdwswh wdpugqus k
ujujunuly: &ndwbwlp, yunwnykny hnphgnuwlwt wnwtgph
onipg, upnny t junwpk) Yhp-Jup nmuwnwinidubp ningqudhg
hwppnipjub dke: Ujuhtipt' Uwpuykih &ndwbwlp Juwnwpnid
E hwppe owpdnud:

Uwpuykh &nfwtwlp Juquyws k
pupul dbnwnuluwt AB Aannhg, nph
Ubkonbnnid Ynown Ypwny huggdus £ C
uuyjunwlp (VY. 9.1): nnhtt wdpwg-
Jws kl stusht quugduény b hwdwpju
sdqynn tphnt phikp, npntp wighug-
Jws Eu DE jutquwlh wugptphg: (0hk-

Uy 9.1 nh AD b BE tpljupnipiniukpp hl‘lllllu-

uwp L @hEpp hwdwsuhnpbu  dby

guppny, uhin thwpwpnid ko AB dnnhl (Suyptipg nbyh uljw-
Junwljp), htgh htinbwupny uvwppp wquu panukihu hounid k£
gué: Unwgph nhppp b tpw mnbknuihnjunipiniup pupddwb pu-
pugpnid swthynid ki K vwinnulny: Ujujupwljh quuquép
Qupkih k ininful] gpu Jpu onuljukp wdpughbng: &ngw-
twlp pwg pnnubkinig htinn wjt Swupnipjut nidh wqpkgni-
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pjudp uljunid E Juppupwug owpdnidp, npp phwyh tkppl hwd-
pupwg b hwdwswihnipjut wpwugph onipe wuwlwb pwp-
dnudutiph Jipugpnid b Mungunp, hubpghwny swpnibwlygt-
1ny uwnnpht Yhnnwd, Epp phiipt wpdwldws tu, unphg hwb-
gligunud k phjiph thupwpdwip b hbnbwpwp &ndwtwlh Jbp-
pupwg swupddwip: &ndwbwlh Ytppupwug supdnudp nubnu-
nnn k. wybu Jubq £ wntunid npnp pupdpnipjut ypu b tnphg
owipdynid nhuyh gus, b wynuyku owpnibwl:

vV oA
VipzrormTT s H YEnkph dunfnimyn e
e g
L e -
m 9 ] ] : . ' t
Clilpuiod Sruteinnln & ' '
< >E \i-/:
V2 -———-———-———-———-——:—' :
Zupymsh dwdinmlip Ar ‘_: :‘ H
- TR 1
F a4 b '
0 | - >
\ r
i\ -
B!
¢ 2Ta : —— )
mg L r i [AC2T)] max i
RS, AP N N g, 1o
0 s ' _
e
. 9.2

Uwpuytjh &ndwtwlh swpddwtt Yy thnyp Jupbh k
puwdwib] kpbp vwup’ wilnud, hwpdus b Jepbyp (kY thoynd
ndwtwh qubgusubtph YLuwnpnuh wpwgmpub, wpw-
quguwi U phph jwpiwi mdbph dudwiwljhg npuwlwb
Juwpujuwénipiniuukpn gnyg ki npdws uly. 9.2-nud):

Apub hudwyuwinuupwt’ £ndwbulh Jpu wqnnn nidbpi
E whwp E pudwidbt Eplupwdudlbn (wuljdwt b Jtpkiph
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dudwbwl)) b jupdwdudjin wgqnnn (hwupdwsh dwudwbwl)
nidtph: Unwght nhwypnid wyn mdtpp dwdwtwlh pupwugpnid
skt thnthnpuynud, tpypnpn nhypnid putp Jupniy dbswtnd
b thnppwinud ki Ljwwnktp, np &ndwttwljh unnphtt nhppnid
hwpywép nuppbpynud k, wukup, hwnwlht gunuyjh hwpdu-
dhg: Culjunn qunuljh Yhubkwnhl Eukpghwt hwpjwsh wnwght
dwunmd phy Jhpuimd E o thnjuwkpydng wowdquljub
nhdnpdughuwyh wnunkughw) tubpghuyh: &ndwbwljh hwpwsh
dudwtwl] Jkpwunid £ dhwyt hwdptipug sowpddwb Yhubkwnply
tutpghwt, puyg dunud L wuniyunh Yhubnhl tukpghwi, npp
owwn wykih Uks £ wnwehhg:

Uwpuytih &ndwbwljh owpdnudp ghwnwpybihu wbwp k
niuntdbwuhpytt tpuw wnwugph Epkp hwonpnwljut nhppbpp.
w) hwpJwsh uljgpnid, p) dhpttwdwuntid, q) ypenid (LY. 9.3):

Uhts &ndwiuljh
ouwipddwt ntumdtmuhpnt-

pjut wbgubkip putwp-
Lup dndwbuilh pwpddwl
dudwtwul phiiph nuuw-

Ynpnipjutt hwipgp: Lwuh
np owpdnudp mknh k nitk-
unud Swupmipjut mdh b
philtph  jupdwt  nidbph
wqnbgnipjudp, wwyw &n-
Swbwlh Juynit pupdnidt wpwtg &ndph httwpwynp L dhuyu
wju nhypnd, pk phikpp quniynud bt ninnudhq hwuppnipjut

Ubo: Minnwudhqg hwppnipniuthg phiiph obnuut dwudwbwy
wnwowunid k phjh jupdwt nidh hnphgnuwljwb pununnhs,
npp yEkpunupdunmd E dndwbwljn wyt nhppht, npnud phikph
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ninqudhq kb, wjuhtpll wowewinmy ki hnphgniwlfwh wnw-
wnwbnwdukp, npntg wuppbpnipniup Jupudws t phikph tplhw-
pnipjniihg: Uju kplinypep ghnynud L dndwtwljh pupdpugdut
dwdwtwly, kpp phikpp 2tnynud kb ninnudhq hwppnipniuhg:
Sndwtwlp pug ponubjhu bpdwt &hown nhppmd phikpp whunp
E qunudkt ninnudhq huppnipjut dbke. wjn wwwnmdwnny ntuyh
Ukppl swpdnudp Yunwpymd E wnwbg &ndph: Ujuwhum] &n-
wuwlh swupdnudp ghnwplbjhu jutnbkubip onh nhuwnpnt-
pyottp b Jbp pupdpubuhu’ nupnwdhghg phikph ptnnudp:
&ndwtwyh ykppupwg b quppiupwug (nkgnijmp) swpdnid-

utiph puttwpynudp
Uwpuybih &ndwtmljh pubiwplynn swpddwtt hwjuuw-
ponwdubipp hknbyu)u Gu.
ma = mg — 2T, 9.1)
le = 21T, (9.2)
a=¢cr, (9.3)

npinbn m-p &ndwiwlh quiqust b, /-4 ndwbwljh hikp-
ghuyh Unuklnp hp wpwbgph Guwndudp, r-p &ndwbwljh dn-
nh ownwhnp, T-i Uh phih jupdwb nidp, a-t' &ndwbulh
quiiqush JEuwnpnuh hudptpug supddut wpuqugnidi k, e-
p &ndwiwlh wilynibwghtt wpuqugniip: Uyu hu]uwuwpnid-
Ukpp Yhpwnkih b &ngwiwlh swpduwl pk’ kp, ph Jup
owpdnidubiph hwdwp, puyg mwuppbp ujqptuut wuwydwiuubph
nhypmud: &ndwbwlj houbkjhu quugush Yhuwnpnuh uljqpliw-
Jwl wpwugnipmniip qpn b, hul pupdpubughu’ ns: (9.1)-(9.3)
hwjwuwpnidutph hwdwljupghg wpugqugdwit hwdwp junw-
twlp.

a=—39—. (9.4)

T 1+I/mr?’

86



Lwth np ndwtwlh hukpghwh dndtuwnp jupkh E ubp-
Jujugky [ = KmR?, npukn R-p ujujuowlh pwpwyhnb L,
huy K ~1/2, wyu I/mr? >» 1 (ujujuoulh R pwnwihnp
owwn Ukd E dnnh 7 ownwynhg), htnmbwpwp &ndwbttwlh wpw-
qugnuip a «< g, hulj phikph (updwi ndp swn Unwn E gngw-
twljh Yonhtt' 2T = mg: &ndwlwlh pupddwl wpwehtt dwunid
wpwgqugniup hwjwuwnp k

et (9.5)
npunkn t;-p &ndwtwlh Juypteph dudwbwly b, huly hy-p’ wyy
pupwgpnid tpw wnwugph wmknuthnpnipniup: (9.4) b (9.5)-hg
Junwbtwtp &ndwtwhh hubpghwyh dndkunh npnpdwt thnpdw-
pupuwlub puwbwdlp.

I =mr?(g/a—1) = mr?(gt?/2h, — 1). (9.6)
Zupyushg wbdhpwybu wpwy Endwbtwljh quuqush
yEuwnpnuh wpwgnipniup Yihth
2hy

171 = at1 = ? . (9.7)

Zupyuwshg htwnn Jbp pupdputiwhu &ndwip owndynid
E tunyt a wpuqugdudp, hus v, uljqpuuljutl wpwugnipjudp
heottijhu: Ujp wpwgnipjut wnwowgnidp wuydwbwynpjws k
htwnwgsh unnpht JEnnwd hukpghwyny swpnitwljynn wunny-
uny: Uy yunyunh dudwbwl dndwtwlh dnnht phitph thw-
pupybip hwighkgunud L Jbpkpht: Gplk dndwtwlh Jtpbkiph
dudwuwlp ¢, L, hull wyy phpwugpmud quuqdué Yhuwnpnup
pupdpwgk] k Ay -nY, wmyw quiqus Yhunmpnuh ulqpwlub
wpwgnipjniup YEp pupdputiwghu Yihuh.

2h,

Uy, = atz = ? . (9.8)
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dbptph b, wowtkjugnyt pupdpnipnitip phy thopp E Ay
uljgpwjutt pwpdpnipnithg: Uyn pupdpnipjnittbph twuppk-
poippniup punipwugpnid E &ndwtwlh dbjuwthjuljut Eubp-
ghuwyh Ynpniuwnp, npp pupddwb dkYy thnih pupwugpnid jug-
Unid kE AWy, = mg(hy — hy). Eilipghwyh Ynpniuinp yuydwbw-
Ynpyuwsd k husybku hwpjwsh wuhht phiipnid ny wnwdquljub
Epunyputpny, wjuybku B othnudny: Lwth np onh nhudwnpnt-
pintup thopp L, wyw Eukpghwyh Ynpniunp hhdbwljwbnud nk-
nh E mubkunmd hwpjwsh dwdwbwl, b wjiu hwjwuwp k
&ndwbmlh Yhubknhly Hukpghuwgh Ynpunpl’ Mg = Mgy, =
Wihur — Wypee:

S&ndwtwlh Jhutnhly tukpghwt hwjwuwnp k.

mv? | Jw?  mv?  w?  mv?

_mv? | Ilo? Iv” _ mv” 1
Wy =5+ - ="0 4 2 = (1+mr2), (9.9)

212 2

npubn w = v/r - nwbwlh wilnibwhtt wpugnipmniut b
RPwith np I/mr? » 1, wyw hwipbpug pupddwub mv?/2 Yhuk-
wnhY Eukpghwt pwn thnp E ypuninujub pupddwb [w?/2 Yhuik-
wnhly Eukpghwjhg: Uw Uwpuybih &ndwbtwljh Juplnp hwwn-
Juuhott Lt Upmniup tubkpghuyh thnpp Ynpniunt E hwpdush
dudwliuly AWy, < Wiy wjuhiph wpugnippub Yhpu-
Julqiiwi gnpswljhgp Kyip = v2/v; Unin E Ukhht: Fpw plinp-
hhy E, np wyju hwdwljupgnid jupbjh £ ghnk) wnunwinidubp,
wjuhtiph' Ykpnujup swpddwl puquwlh Yplinpndh:

Zupywdh puttupynudp

Ujdd nhunnwuplkup hupjuwép &ndwttwljh pwupddwt unnnph
dwunid: Zupjuwsh tplinypt ninklgynid £ jupd dudwbwlnid
thnjuwqntgnipjut nidiph Yupnily thnthnpunipjudp: Ujnp nidb-
pp uqpnid wgnid kb, wyu ijugnid:
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Zupywsh dudwwl) dwpduh pu wqnynn nidh hdwnijup.
§ = J," F(tyde = Amd) = m(B, - %), (9.10)

nputn ¥;-p b ¥, -p dwpdih wpwgnipnibtp o hwpduwshg
wpwg b hkwn, F(t) -t hwpjwsh dudwiwl dwpduh Jpu
wqnnn nidu b, At-t° hwpdwsh wmbnnnipniup: Uwpuybih &n-
Swiuwlh phypnid hwpdwsh dudwiuwl fupny dkdwiunid L
phtph Jupiwt 27 nudp: Zwpwsh dudwbwl &ndwtwyh
m(v, +v;) hdwynuyuph thnhnjunmpniup wknh £ ndabind
F(t) = (2T);; — mg nudh wqpbgnipjudp: Lwih np dndwbwlh
nhgnuup owpddwb pupwugpnid phikph jupdwt nidp phy k
wnuppbpynid - &ndwttwh Yonhg  (2T); = mg (aj; < g)
wwu Jupbih Ehwdwpby, np F(8) = 2T); — 2T) g = AQRT).

Ujuyhuny hwpjwsh dudwbwl dndwbtwljh Jpu wqpny
nidh huwyniup hwjuuwp k.

S =m(vy +vy) = ot = [ AQRT)dE:  (9.11)

Lwth np hwpjwsh dudwbwl &ndwbwlh wulnitwght

wpwugnipjniip gphpb sh thnpoynud (Eukpghuyh Ynpniunubpp
thnpp k), wyuw Jupkh £ hwdwpl), np hwpduwsh dudwbuy
wunyup junwupynud

_ w1tw;y _ v1+v;,
wdhg = T = T (9.12)

Uhohtt wmulnitughtt wpugnipjudp, b hwupjwsh dwudwbuwlp
hwjwuwnp t.

At = & _2mr |

Wijhy v1+v;

(9.13)

(9.11) b (9.13)-hg Junnwbwtp hwpdwsh nidh dvhohtt wp-
dtipp.
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Fo = mi+vy) _ mi+v,)?
uho — At - 2nr )

Yhunwplkup hupjuwsh dudwbwl] &ndwtwlh wupqbgus
owpdnudp: Zwupdwst ujuynid £ wytt wwhhb, Gpp phiipt wd-
pongnipjudp pwlipjly &b dnnh ypwihg, hul wugptpp, npintn
npuip hwggdwé Eu, hnphgnuwljut kb, b JEpowtnd £ &ndw-
twhh Yhu wwngnhg phikpp tnphg hwpwpdlne wwhhb:
Yhunlwpkip phpp sdqinn, wjuhiph' juphwdwphbip phjkph
Ipwgnighs 6h tpupugnidp hwpjwsh dwdwbwl, nptt wpw-

9.14)

owunid k phjkph jupdwt mdtph dbkdwgdwt yuwndwnny, dn-
nh 7 pununh tjundudp §h < r: Uyu wuydwbibpmd ngw-
twlh quugqusubph YEunpntp juwnwpnud k ukppl-ybph pwp-
dmd he = hy — rsin(a)dbzt) opkupny (hy-u quugyusubtph YEuwn-
npnth ninnudhg Ynnpphuwnt £ hwpjwsh wuwhht, dudwuwlh
hwodupyuwt ujhqpp hupjwsh uljgqpiwyyuhi B): ZEnbwpup
hwpywsh dudwbwl dndwwljh ypw wqnnn nidp hwdwuwnp k.

2
F(t) = AQ2T) = ma(t) = m% = ma)f[hgrsin(a)dhgt), (9.15)

hulj npw wnwybkjugniyt wpdbpp.

Fnax = meolpr = 20 =T, 9.16)
wyuhlipti phjkph jupldwi ndh wow]bjugny wpdtpp /2
wbquu E ghpuquiignid nidh dhohtt wpdtpn:

Uluwnklp, np &ndwbwlh annh r ownunjnh’ phikph A
Epyupnipinithg owwn thnpp (hubnt wwwdwnny hwpdwsh
dudwtwl] phikpp thnpp swthny bu sbnynid ninnudhqg hwp-
PIPILURG Pmar < 27/h < 1, I wyy pupugpmu phih jupdwh
nidh thnpp hnphgnuwlwt wpnklighwt sh hwuginid tuybu
otint] &ndwtwlh quuqusubph YEuwmpnup hnphgnuwlut
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ninnipjudp: Uwuyt hwpdwsh dwdwbwl phitph otnnidu
ninnudhqg hwppnipniihg hwtghgunid £ dndwbwljh wnwtgph
thnpp &n&pht’ tpw Yhpkyph dudwbul:

Quhnuditp

Juipdnipjnil 1: Uwpuybjh &ndwbmlh wpuwqugnidubph b
wpuqnipniuiiph npnonudp nkqnuyup swpddw dudwwy:

Npnotip &ndwtiwlh wmuydwh ~; pupdpnipmniup b wadwb
t; dwdwbwlyp: Ay pupdpnipiniup npnoymid £ npuyytiu ninnudhqg
uwunnuih ypw ndwttwljh wrwugph ytipht b uinnphti nhppk-
nh upol htinwynpnipnii: &ndwbwlp Ejdwt ghppnid ghown
nbknunpbinig htiinn wquunid ko jupwip dhwdwdwbwl) ubn-
Ubny Juypykiwswihh §ndwlp: Zwpjush wwhp tpnud £ $n-
wnnwnyhsp b Juypytuwswthp uonid E Juypkeph ¢, dudwbwlyp:

Npnotip &ndwttwlhh Ytpkph b, pupdpnipniup b ¢, dudw-
twlp: Zwupjwshg htinn Endwbwljp pupdpwbwihu jubuqunh
wwhhtt dwwnbbpny ubndbp ujuwduwrwlp b hnphgnuwlwub
pwintny ninnudhq vwunnuyh Jpu tokp dndwbmljh wnwbg-
ph nhppp plitpp dqwd Jh&wymd: Uy nhpph b éndwlbwyh
unnphtt nhpph htpwynpnipnitp Yihuh A, -p: Ujunithbnb
thnpap Yphutp ubnulng Juypykbwswhh yndwlhp hwpdwsh
wuwhht b Jubqubkgptp wju &ndwtwljh Jbphtt nhppnid: Ujy
Ytpw Ynpnotp t, dudwbwlp:

hy, t1, hy, t; Ukdnipiniuubnh swhnidubpp juunwpynid bu
hhtighg ny wwlwu wbqud: 2Quihnidubph wpyniupubpp
gqpuiigynid Eu wnniuwlynud:
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(I)np&h h1 hl tl t1 hz h2 tz tz

Quthdwb wpyniupubtph dpulnid

1. (9.7) i (9.8) pmtwdltphg npnokp &ndwbmljh wpwuqu-
gnidubpt pujutihu b pupdpuwtimhu:

2. (9.7) b (9.8) pmttwdltphg npnotp &ndwtiwjh wpwgni-
pjnituubpp hwpywshg wnwy b htwnn: Npnotp wpwgnipjub
YEpulubqudwi gnpswlhgp Kyip = v2/vy:

Juipdmipini 2: Twpuybjh &nfwtwlh hukpghuyph dndka-
wj npnondp

Q6tip &ndwmbiljh gdwmghpp b npnpkp npu dwubph pinipui-
qpuiljurt surthbpp ipkyny nputip gdwgph Jpu:

Qunhdwb wpyniupubtph dpwmlnid

1. (9.6) pwtwdlhg npnpk] Uwpuybih &ndwtwljh hubkp-
ghuyh Undktnh thnpdwpwpulut wpdtpp:

2. Ogquugnpstiny &ndwbwlh Lplhpwswthwlut swthbph
nfjuibpp hwodb) npu hkpghugh Undkbinh nkuwlub wp-
dtpp b huwdbdwwnb] hnpdwpupuwljut wpdtph hbkn: &ndwbw-
yh wbuwlwb hubpghugh dndbbinp gnidwpynd £ dnph

ujuyjunwljh hutpghuyh Undtunubphg.
Imhu = m1T2/2 + msz/Z,
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npuikn 7-p dnnh punwhnl b, R-p ujuunwlh swnundhnp,
my-p dnnh qubigwdp, mp-p’ wjwjwowbh qubglusp:

Juipdnipjnil 3: Yhubkdwnhjuljut juuh Lonnudp

Endwtwlh hukpghwih dndtunh thnpdwpupwlwi b nk-
uwut wpdbputph mwppbpnipjut htwpwynp Wundwnuk-
phg £ dnnh 7 pwnwynh npnpdwl ufuwip: Obikpp, npnighg
Jupws b &ndwbtwlp, pujujubwsuh hwuwn B (mpubg
npwdwghdp Unin 05U E), hul dnyp pwpwl (npudwughsdp
Unin 7dUd b): Uy wuwngweny whunp E ngnnud dingil) Juwg-
Jws phikph hwunmpjut hwojundwi htwn: Cun hp hdwunp
r-n Jhubdwmnhuljut juyh (9.3) hwjwuwpdwt dbke hwdk-
dunwujuinipjutt gnpéwjhg t d&ndwbwlh wulnibughtt b
géuyhtt mknuhnjunipinitiubph dholi:

Mwhbny phikpl niyquahg Jh&wlnid npnotp &ngwbulh
wnwigph Ah gduwjhtt mknuthnjunipniup dnnhg pkh wdpnne
pYny ququputph pwunybnt nphypmd: &ndwbwlh Ag = 2rn
wilniughtt nknuthnunipmiip Jupbjh £ npnoty htnlibingd
&ndwtwljh ujujunwlh tqpht tyqus hkwnpht:

Qunhdwt wpyniuputph dpwlnid

Zupybkp r Ukdnipiniup npyku qduyhtt b wulnibwghtt nk-
nuhnjunipiniubph hwpupbpnipitt » = Ah/Ag. r-h unwug-
Juws wpdtpp hwdbdwwnkp dnnh swnwynh htw, wjunihbnl,
nbnunpbiny wju wpdtpp (9.6) pwtwdlh dky, downbkp hubp-
ghuyh Undktnh wpdtpp:
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Jupdmpnmt 4: Zwupjubh dudwbwlh b phikph jupdwb
nidh wnwytjugnijt wgh npnonidp

Juunuwupymu £ wnwownpuip 1-h swthndubph wpmyniup-
ubph dpwlynid: Cuwnn (9.13) b (9.16) pwuwdlbnh hwoybtp hwp-
Jush At dwdwtwlp b hwpdwsh dwdwtuwl] phitph jupdut
mdh  wopwdbjugnyt  wdp  [AQRT)Imer - 2wdkdwnbp
[AC2T)] max-n Endwtiwjh mg Yonh htwn:

10. zOLUYP £N&ELUSPL CULFNRUL
(MLE38EBURU)

Znjup  (ghpnulny) wpwg wuuynn  dwpdht E o onph
wunndwb wnwugpp jupnn £ wquun §nndunpnoyt] tnwpwusdnt-
prut Uke: Znjwljh wupqugniy ophtiwal) £ wpwgq wyunuynn hnp:
Znjulp, hwnjuwtu tpp wyu Eupwplynid L wpnwphtt mdtph
wqntgnipjutp, jupnn E juwnwptk] wnwghtt hwjugphg wuwyw-
ubijh b nwpophtiwly pywgnn swpdnidubp: Znjuyh pwpddwt htin
Juwydws ponp wyn  Gpunygpubpt unwgl] Bot hnjuljuyght
Eplunypubkp punhwinip wijubnoadp:

Qnpstwljut UkS tpwbtwljnipnitt nmth hwdwswth hojuyp,
nnph Epjpuswthuljut wnwugpp Yngynid £ hnjuljh wnwtgp: Un-
Ynpuwpwp hnjuljh wowugph dh YEnp wowpd E Uju Ynsynud E
hnjuljh htudwb Yhwn: Cunhwinip nhypnid hnjuljh pwpdnidp
ubpuyugunid E Eplyne pwpdnudubph gnidwp, hkudwt Yhnh
owndnid b wyy Yhwnny] wbgunn wljupwppuyhtt wnwtgph onipg
hnjuljh yunyw: Uynughuht E, ophtiwly, hnjh pupdnudp: Gph htu-
dwt Jhnh tjuundwdp wpunwphtt nidh dndkunp qpn E, hnjuljh
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owpdnudp Ynsymd £ wquun,
huy bpk wwppkp & quohg
hwpjunpuljui:

Npubugh  hnuih w-
pwlgpp wnwpwémipjut  Uke
Jupnqubiw phgnibl] judw-
jujwtt ninnnipnit, hnjulp
nbnuynpnud Bt jupnuitiught
Jwfuingmud: U, 10.1-nid hn-

Ul 10.1 iyt wnwbgpuuny wu-

pugyws k 1-1 wnwbgphl, npp

Jupnn £ wquun gk 2-2 hnphgniwjut wnwigph onipop,
huy ypghtu by 3-3 mnnwdhq wowbgph pmpgp: Fnpnp kpkp
wnwugpubpp hwnynid Eu O Yhwnnud, npp Ynsynmud £ jupnubw-
jhtt yuhungh Yhuwnpnt: ‘Ldwt hnjuyh swupdnudp ubpuyugund k
O wlipwipd Ytwnny whn dwpduh qunughtt pupdnid: Ljwwnkp, np
hnjuljh hdwnyuh Udndbunh JEjunnpp Jupnng £ nnupusnipjut

Uk niikiw) gujugws ninnnipmiu:

ZNLUYP 209U UYUL &N&L0

“Thunwplkup phpl dn-
nht wnwigpuluny w-
pugjus  puthwbpy, npp
hwjuwuwpulrndusd k quu-
tughtt phnny: Mundbw-
uhpbkup hwdwpidph owp-
dnudp hkwdwt O Yhwnh
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onmpop (LY. 10.2): Bphk quup wbnupwpdtup Adnnh Ypuyny
wyjuybu, np hwdwadph swipmpjut YEnpntp O Jhnhg mbnu-
tnpjudh N Yhunp, wyuw hwdwhdph hwjwuwpulppnipmiip
Yuwpounp. tpk Bunhwpp sh wnufnud, wyu wy Yobngh
Jtp, hulj qquup’ Jup: Bpl puthwihyp ywnuynwd k, hwdwhudph
Inhy huwniup dndbnnp napptp £ qpoghg, wyn glypnod ghio-
Ynud £ hwpunpulju &ndp Ynsynn htnbju) owpdnudp. hnjulh
wnwigpp wunuynud £ hkwdwt O Jhwnny wtghnn hnphgnuwlwt
hwppnipjut dUkp: &ndph o wblnibughtt wpwgnipjut Ubk-
dnipjniip thnthnjuynud £ O hkdwt Ynhg N JEwnh r hbpwdnpnt-
pintup thnpubjhu: Cun npnud r -h dkdwugnidp hwtighgunud £ &néph
wtnitughtt wpugnipjut wgh:

Znjuh hupjugpuljut &ndpp pugunpynid E dndbkunutph
hwjwuwpdwt oqgumipjudp: bPpnp, N Yhkwnhg JuwhiJws phinp O
Jtnh tjuundudp unbtnénud E hnjujh wnwugph ypu wqnnn
M = rF midh dndbtn: Uju pujus E hnphgnuwlwt hwppnipjut
Uk U muynquhwyjwg k hnjuyh wowugphtt (LY. 10.2): Zudwduyt
Unukintbph hujuwuwpiwb' dt dudwbwlymu hnyulh L =10 (I -4
pwthwthyh hukpghuyh dndkunt £ yunundwt wnwbgph tjuwn-
dudp, Q-1 puthwithyh wunundwt wilpnibughtt wpugnipniup)
huwyniuh dndbkuwnp vnwind E wyn nidh dndbunny ninnyws dL
= Mdt w&: 7w hkudwb O Yhwnny wigunn mnynwudhqg wnwgph
onipg hnjuljh wnwtgph de wulniiny wywunywn k.

dL M
dgo—T—Tdt. (10.1)

Ujunntnhg hwplunpuljut &ndph wllnitughtt wpwgni-

pjul hwwdwp wvnwtinud kup hbnbywy putiwdlip.
= de/dt = M/L = rF/IQ (10.2)
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npntn Q-1 pwthwihyh ubthwlwt wunynh wilnibught
wpuqmipniut k' Ujwwnbkbp, np wpkgbuhwh wlnitwght
wpugnipjntup hwjunupd hwdbdwnwlub £ Q-ht:

Lwith np wpwnwpht nidh Undktnp dhpn mynuhwjwug k L-
ht, wmyuw wytt sh Jupnn thnthnpub) Jipehtthu dnpniyp: Ujuybu np
hnjwih hdwnyuh dndktnh JEjunpp, Gpupmpudp duwng
hwuwnwnnil, o wulpnituyghtt wpugnipyudp yunnynud £ ninpu-
dhq wnwigph pipop:

®npdh tjmpugpnipiniip
SYju] wohtwwnwpnid oquumugnpdynn ghpnuljnup punfu-
gué E hbnlyw) pununphs dwubkphg. EEjunpwowndhsh E nn-
wnnphg (wunwnynn wnwpp), Q hwljulosrhg b D (hup niukgnn
Eonunwtnig: Bikjunpuwowpdhsp mbnuppdus b dbnwunujui
wuwnjuh kg, hul 1dwlp upny b yuunl mnnwudhg hwp-
pmpjut Uk O Jhwny wbgunn wnwbgph onipop: Léwlh
wunywup hnphgnuwlut hwppnipjut dky juunwpymd E B
htuwpwh oqunipjudp (uly. 10.3):
Muundwt wiljjub

c hwoduplp YJuwwpynid
A OQ E D (huph {pu: Ejkln-
Vo ) N puwownpdhsp  ubymd  k

P2 thnthnjuowjutt = hnuwb-
pny: O1 -p Pi lonny
EEyinpupwpdhs-wun-
jmu-1dwly  hwdwljupgh
dwupnipjut  YhEuwnpnub
L, Oxp P: hwlulonh

sSwipnipyul Yhnpnip, hul] O-t° wdpnne hwdwlupgh:
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Upunwphtt nidh Undbunp unbnséynud £ Q hwljuljpnh og-
unipjudp’ wyl obknbkny wy: Ypw htwnbwupny hwdwlwpgh
dwipnipjul YEuwnpnup junbknuowndyh O-hg r-ny hknwugdwué N
Jtnp pwpnbng swih hwjwuwpulppnipmniip: Upynih-
pnid  ghpnuljnyh  wpwbgpp Yuluh &ndpughll pwpdnudp
wunybny hnphgqniwlwut hwppnipyut dbky: Nidh dndkuwnp

Ukénipniup Yihuh.
M=rF=r(P1+P2): (10.3)

Stnunpbny Jtpghtu (10.2)-nud wpkgbuhugh wilnibughl

wpuqnipjut hwdwp §niubwbp.
® = de/dt = (P1 +P2)1/IQ: (10.4)

Qunhnudbtip

1. P> hwljulphpp wkquithnjukin] ghpnuljnyp phpk; hw-
Juuwpuwlopnipjut (lhwgubiny pwpdhsp, hwdnqyby, np wypk-
ghuhwt puguljuynid b):

2. Ubgunnk) swipdhsp b hwlwlphep nbkquithnputy A/ -ny:
Uhuwgltiny  pwpdhsp  quyplbtwsunhny  npngky  &ndph N
wunnyunibph t dwdwbwlp: Zupdt) ypkgbuhwyh wulnibwgh
wpwgnipjnilp.

® =2mN/t:

W 3. @ = M/IQ putwdlh oqunipjuup
hwodt; Q@ wunundwb ubthwljub wulnt-
twyht wpwgnipjntup, npunkn

L‘_H M =(P+PB)r, I -t poninnph hukpghwjh uUn-

| Ukt E: T -t npnoymd E hwnbyuy Yhpy.
L. 104 pninpp b suwhwbunipughtt quip hw-
onpywpwn Ywjukiny qwphg uyplkiw-

suthh oqunipjuup npnonid kb tpwtg ninpuljut mwnwtnid-
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ubinh wwppbpnipnibubpn (VY. 10.4): Ogunnugnpstiny

T:27z\/z
S

pubwdlp swhwbdnipwiht qquuh nit pwpdhsh fuwphupup
hwdwp b wpnwpubing wyy putwdlbtphg ninpdwt / dngoyp’

huwnphupuph hutpghuyh Undktnh hwdwp junwbwip htnlbjug

wpunwhwjnnipjniup.

T} T
I=1, T_22 = 2;2 mrz’ (10.5)
1 1

npukn Io = mr?/2 (swhwbdnipuwyhtt qutth hitipghwjh dndktnt
b), Ti-p b To-p qquuh b pnninph nnpuljuwb mwnwtnmdubph
wupphpmpnitikpt kb, npnip npnontd kh Juyplyusuhm]
gpuigkiny 10-15 phy nmwwnwinidubph dudwbwlp: Fquith m
quiiqudp npnomd ki Yonkiny, huly r -p’ pwbnuny: Lwith np

(B+B)r M
AR Vol P o
Q Q (10.6)
niuwnh
b _C
Q1

npuntn C-u g Ubkénipjut Uhohtt pywpwtiwljwt wpdbpt k:

99



Puidhh IIL.
cOUUL NhFLr: 2BNNPYLELND B4
QUOBLD YPLUURYU

11. 0NN, U60eUHUL SUSULNRULES

Utthwlwt munwinidtbtph niundbwuhpmipjut dudwbay
Eupwunpynud E, np wpnwphtt dhowuypp pugujuynid : dkp-
ohtthu wnljuwynipniup pipnid £ nhuhywnhy nidh wnwewgdwinp,
npt wunhfwbwpwp thnppugunid £ hwdwljupghtt uyqpiwytu
hwnnpyuwé Eubipghwt: M wpnwhwjnynd E nuwnwtnidubph
Jwyunyph wunhfutwljut tWuquudp, htyytu twb ubthwluwt
o hwgwunipjut thnppugdudp:

Thgmp nunuinnn dwpdth Jpu wgnmud b pug sthdwi —
kiv nidp: Uwutihjh pupddwt hwjuuwpnudp Ypunnith hbnbyuyg
wnbkupp.

¥+2yx+wix =0, (11.1)
npukn
y =ki/2m, o = k/m:
Quwnpkup (11.1) hwjwuwpdw nisnudp htnlbjuy wnkupny.
x(t) = Aoe' (11.2)

Stnunpkyny Ykpehthu (11.1)-mu’ o wihwyn dkdnipyul hw-
dwp Junwtiwutp.

=1y + , (11.3)
npukn
P ey (114)

Zupyh wollng (11.3)-p (11.2) mémup  Yubpluyugyh
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htwnlyuy hpy.
x(t) = e(Ael™ + Be'™): (11.5)

(11.5) inuénudp tkpjuyugunid £ dwipnn nunwtnidubph hw-
Juuwpnd, pug npmd A-u b B-u uljqpiwjut wyuydwiubkphg
nnnoynn hwuwnmuwnniubp G

Gujuwsé y gnpdulgh b ubthwljuwt wo hwdwhimi pjut hwpw-
phpuljgmpiniihg dwpnup (himd | yuppbpulpub jud ny wup-
phpuluit:

NMuppbpuljut dwpmd: Uw mbnh nith ny Uks dwpnudubph

nhupnid.
y < @o, (11.6)

Epp (11.4) dbdmipiniup hpwlwb E Uju nhypnud (11.5) (nidnudp
Jupunwhwynyh (hpujut nkupny)*
x(t) = Ae™” cos(a)t+(p) (11.7)
puttwdling: Qpubhynptu
\‘é "cos wt wyu lnuwnwbnudp ukpuyug-
T e Juws L uly. 11.1-nud, npp hwwu-
A Amﬂ i nwunnitt © hwdwpnipyudp,
| | puyg dwdwtwlh plpwugpnid
2] N " (‘L;)\: ujuqnn Juyunypny nwwnw-
“1 T unwd E: Uju hdwunny wyt ny
N Uy 111 Uhuytt Wbppuotuly sk wy
unyuhull wuppkpului g sk, puth np munwbinidubpp tnyunt-
pjudp skt Yphudnud: Ujtintudtugthy, wju munwtdwb yuppt-
nnipinit E hudwpynud

T=2n/w=2x/\w, - (11.8)

dudwtwlyp:
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Uwipnn nunwidwl juginyge wubkin] hweljubmd bup
A(t) = Acet (11.9)
Ukdnipniup, npp
=1/ (11.10)
dudwtulnud tJugnid k e = 2.7 wbquud: T -t Ynsynid £ dwpdwtb
dundwiuly, hulj y - dwpdwb ghijpkdbin:
Uwpdwt wpwyl) pugnitdws punipwughp b dwpdwt jnqui-
phpuwlut phipkdtunp, npp nuwnwinwdubph (11.8) wuppk-
pnipjut hwpwpbpnipinitt £ dwupdwi (11.10) dudwbwlhi.

0=T/t=YT: (11.11)

Zbkow E ujuunt), np dupdwt jnquphpdwljut giptdtunp
Epynt hwonpuljwt nwnwinidubph jujunypubph hwpwpbpnt-
prut ptwut ;nquphpdu k(UG 11.1).

0=InA(t)/A(t+T)=lne’=yT: (11.12)

Npnoktp muunwunudubph N phyp, nph ptpwgpnid dwpnn

nwnwbnudubph juyinygep tjugmd ke whquid
Ania/An=eWNT = g N0 — o1

nputinhg htntmd £ N@ = 1 : ®npdtujuinpkl jnquphpuwljul
phiptdtunnp npnoynd £ hwmdwwywinwupwt N nunwinidubph

pym:
0y wuppbpulwl dwpnd: ULS dwpnudubph ghygpnid’ y >
o, (11.4) Ukdnipniup nuntunmd k Yhnsd: Uy nhypnid hwpdwp k

(11.3)-p UbpQuyugl) o« =iy +i\/y’ —@; =i, nkupn], npuntn
8., =y ++y? — @} : Yhwuplpnn nugpnud (11.2) mbnudp Yhth’

x(t)=Ae ™ + A,
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npp sh Gqupugpnud nunwtnud, wy] hwjuwuwpulpnnipjut
nhpphg obnuut wunhwbwlut tjugnid E: &ndwttwaljh ny wup-
phpuut dwpnudp Jupkh E ghnt] wjt phun dwénighly htnni-
nud pulynubny:

Quuyubwjuynp &ndwtmh dwpdwb jnquphpduljui
nhpbdtuwp b sthuwt gnpswljgh npnonudp

Uwpdwb 0 jnquphpdwlwt ptipbdkunp hwydbnt hw-
dwup quuubwluynp ndwtwlp m quiugué nitikgnn sSwupn-
gny mbnuynpmid ku dwénighly htnnilny 1gwué wiunph dke
(L. 11.2):

Quithnud Eu muwnwdwt T wwuppbpnt-

/q pntup b t dwdwbwlp, nph plupwugpnid
A=0.1A0, wjuhlipt, mwnwbdwb juyunypnp
thnppuwtnd £ 10 wbqud: Quuhnidubpp
whwnp bt Juunwpl] dh puh ulqphufuit

m Jwjunypubph hwdwp, pung npnud, juyunyph

LUy 11.2 jnipupwibginip wpdtiph hwdwp swihniduk-
e Juunwpnud tu dh puwth wbhqud: Unwug-
Jwé swthnmdubphg hwpynud Eu jnquphpdwljut nkijpkdtinp
htwnljw) pwtiwdling.
0=yT = 71n e
QGhuntktwny 0,m,t Ukdnipniuubpp’ quunid ki sthdwt ki
gnpdwlyhgp. ki = 2my = 2m6/T.
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12. UUZzLP UNTOARLE NCATNRUC NALACUTYUL
SUSULNRULE Y

2 Uwpph  tjupugpmpimbp:  Uwppp
(ul. 12.1) Jbpht duyphg wdpwugpwsé 1 k-
nunujupb k, nph uwhph dnpnip bhpw-
jw E swihdwl: Lwph unnpht suyphtt wd-
pugyus t 2 ujujuowyp, husp dp qnopp

wununmu L nt pnnunud, np nmwwnwygh:
@ ®npdnid oqgunuugnpsynid £ iwl 3 onulp:

uy. 12.2

Nnpuljut muwnwindubp
Gpt ul. 12.1-h quubught jwuph
3 uwnpht hhdphtt wdpugqus 7 hubp-
; ghuyh Undbkuwnny ujujunulp
wuwnkup thnpp wulmiung (L. 12.2),

wyw Juph dbke jupwowbwlt wnwd-

[T

qulijwt jupnudubp, npnug Undktwnp
Ydgnh Jhpwlwuqul] hwjuwuwpw-
Yopmipinitp: Oqukup wnwdqulijub
jupnudubph  Undktnh  hwdwp 6-pp pwdunmd  unwugyus

Ul 121

wpunwhwyinnipynithg (nk u (6.15)-p b (6.19)-p).
R'G
M =- 7L Q: (12.1)
Ujuntn dhuniu twpwbp gnyg k mmwjhu, np dndknp hw-
jurwl b nignus nnpdwip: Ujudueowlp pug pnnubihu
Jurwowtimt npnpuljut mwnwinidubp: Zudwdwyt Undbun-
Ubkph hw]uuwpdwl
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d2(p B nGR*

1? =0 (12.2)
Jud’

2 4

t

Uju ukppuotwl) mwnwtnudubiph nhdtptughw hwjuwuw-
npnud E, nph punhwinip (nisnudp hknbyuyb k.

@ =g sin(wr+ay):

Uju nwdnidhg hknbnwd E, np ujudunrwulh nwunwbinid-
ubkph opowbuyhtt  hwdwjunipnitt mt wwppkpnipniup
htwnljwjb L.

4
o= ¢ (12.4)
2IL
r=2% _op | 2L - (12.5)
(0 nGR

Uwhph dnpnijh swthnudp
Gpt wju hwdwlwupgh 7 wwppbpmipniip huwynuh L,

nipbkdl, pun (12.4)-h, Yunwugyh.
_ 8niL

(12.6)
RAT?

Uju wpnwhuwynnipjut Uk hubpghuyh wthwjun I dn-
Ubkint wpnwpubint hwdwp ujujurwlh Yypu nunud &b hubp-
ghugh hwynth /j undknny dh onuly, hush weujnipmibp
thnjund £ nunwidwh wywpphpnupynip
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2(I+1y)L
aGR*
Zudbdwwnbiny (12.4)-t nt (12.7)-p Juunnwbwip.
TZ
212
Onuh hukpghugh /j Unuktnp huwpynid ki htnlyw) pw-
twdliny.

T, =2n (12.7)

I=1, (12.8)

I =%(R12+R22): (12.9)

Ujuinkn m - onujh quiiqudt E, hul Ry-unt R,y -p’ npu

ubkppht nt wpunwpht punwyhnukpp:
Zwoh wnlkiny Yhpehlt kplm pwbwdlbpp (12.6)-nud

unwbwlp G-h swihdwb hwdwp hknbjw) pubwdlp.
2 it JuLp it
sui AL (R +R3)
G = = N
RAT2 R4(T12—T2)

(12.10)

Mnptdt juph vwhph Ungnip swhbnt hwdwp yhwunh swth-
Yk hwdwlupgh wwnwbdwh wupphpnipnibbkpp wowbg
onuljh nu onuny, ujujwrwlh purwyhnp, onuyjh qubqiu-
on, (uph Epupnipiniup nt onuljh wpwwphtt nt ubkppht ow-
nwyhnubpp:

Qunhnuditip
1. Uonkiny qununud ku onuljh m quugyudn:
2. Qnnqulupyhtny swhnd Lt onulih wpuwphtt R m

ttpphtt Ry pwnwyhnlbpp:
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3. Quthnud kujuph L Eplupnipiniip:

4. Uhypndtwnpny swhnid Et juph npudwghédp b npnonid
[wph R pwnunfhnp:

5. Quhnmd kb hwdwlwpgh mwnwtmdubph wuppbpni-
pintutpp onulyny n1 wnwtig onuiljh (5-hg ny Wuljwu wuqu):

6. Quuhnmdubph wpymibpbbpp qpuignid b wnpniuw-
Ynud:

7. (12.10) pmbwdlny hwoynud ku juph Wniph uwhph Un-
np:

8. Zwpynud ki swthudwt ufuwyp:

13. UUzLP &Y GLACTUL TOUUL NhJBL™:
QLNAMUUL COUTL aNrouusk Nracnkuc

Onpdh  twwwwlit E nwunwdbwuhpl] gthdwt midbph
wnwbdbwhwwnlnipnitubpp U thopdtwlut  fwbtwwywphnyg
npnpk] gnpuwb phiwb gnpdwyhgp:

Ustumwnwipnid ntumduwuhpyniud Eu php dndwtwaljh dw-
nnn nmuwnwinidubpp: Opnowlh pyny nmunwbtnidubph pupwug-
pnid nwnwitdwb jujunyph Wwquut swihny npnoynid k
qrpuwh pnful gnpswlhgp:

Zpdtwub jutinhpubkpt G

1. Muunltpugnd Juqul] othdwbt wnwowgdw hhdtw-
Jut Ukjuwtthquubph dwuht:

2. Munuduwuhpl) plp dndwbtwlh wpddwt nphtwdhlu

b npnot] &ndwuwlh qunhyh gqnpdwt sthdwt gnpdwljhgp
wnuwpphp dbnwunuljut dwlkplnyputph htwn:
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Uwhph sthuwt mnwowmgdws hhdtwljwb JEjuwmthquukpp
b hhubwlwt ophttwswthnipynibitbpp

2np sthnud widuinud B dkjpwmthjujub jungpunnup, npt
wnwowund k tpynt othynn dwpdhtubph hydwt dwljtplny-
pht hwpupbpulwut swpddut dudwbtwl: Nidp, npp fungpli-
nnuinid £ hwpwpkpulub supdnidp b ninnws E nput hwljw-
pwl, §nsynid E pthdwt nid: Gwpudws hwpwpbpulut swpd-
Udwl pinyphg wwpphpmid ki uwhph b gnpuwb pthdwh
nidbpp:

Uwhph othnidt wnwowtmd E, tpp dh whun dwpdhbp
uwhnud E dniuh dwljipinypny: ®npdhg hwjnth k np 2thyng
dupuhutiph hwpwpkpujut supdnid wnwewgunid b pudw-
juwbwswth ULS wpunwphtt mdp, hull mdh wybh thnpp
wipdtpubph nhypnid dwpdhtubpp dund B hwpwpkpulut
nunuph yhdwlnid: Fwu bpwbwlnid k, np vh dwpduh hwpuwpk-
pujut owpdnudp dniuh dwljbplnypeny junspunnuunid £ nid,
nplt widwinud kb nunuph othdw nid: twnwph othdwt nidp
Jwpny t thnpuyly 0-hg vhiish npnowljh vwhdwbught wpdbp
nununh othdwb wnwybjugnyt wpdbp: Lwuh ntin wpunwpht
nidp sh ghipuquigtl] nunuph othdwt wpwykjugnyt wpdtpp,
dwpuhutiiph hydwt hwppnipjut vk wnknh i nitukund qpk-
pt nupdkih, pun thnpp hwpwpbpuljut nknuownpdtp (Uh pu-
uh dpypntuh Yupgh): twnuph othdwt wnwybjugniyyt wpdbpp
gipwquignn wpuwpht nidh phypnid hydwt hwppniput
Ubo wnwowunid k ny npuupdbjh hwpwpbpuwlwt mknuownpd:
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Z2wpupbpuljul
ouipdnud TThlinnhannnnn f

Uniph
// / nbknuthnhuntid
/\ - = Uwpusph

= \utihyatp

Zwpwpkpulub pupdnd

Ynow dwndhh %
= .—\ /—f —
gl |\ oo M/‘ﬁ ;7 Uwgudph
Duhnly B Ywubhlubp
wpuht
£hndlwd whnnue

Ul 13.1

Uwhph othdwl wnwowugdwt yuwnmdwnp huyynny dwupdht-
ubph dwlibkpbnypubph dwlipn- b dhijpnwthwppnipmniutbph
t: Uh dwpdhup djniuh dwljpinypny swpdykhu dujpnuljn-
why Enrunubpp hwpjwsnid kb hpup b thopynud, dwljtpling-
ph ynipp dwbpwtnd E (VY. 13.1): Uw wpwowgunid k nid, npp
hunspugnuinid. £ hwpwpkpulut owpdnudp: Sthdwt nidtph
hunpwhupdwt wohmwnwupp sSwpuynmd L hsyhu 2thyny
dwpuphutbph dwlbplnipuwjhtt okipnh dwbpugdwt Jpw, wjb-
whu b othynn dwpdhiibph nmwpwugdwut Jpu (wbpugus
dwuthlutpp dhdjutg hwpjwsutph hbwnbwpny): Thdwb
nidh wnwowgdw Ujniu wuwndwnt hpwp hyynn dwpdhubph
dwlbplnypubphtt dhjpnwthwppnipnititph wnjunipniut
E, npnug swthbpp hwdbdwwnbih Bu dnjkynyukph swthtph htwn:
Tpwig hydwt niu; wnhpnypubpnud (npnig gnidwpuyht
dwlbpbup owwn wybh thnpp E pwb hydwt hpbwjulwub
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dwlbptup) wpwowinud tu kS gdupdwmtt b pupdp obpdwu-
nhdwth guydwutkp, Epint ynipbiph wnndubpp junsnid
hpwp (wphbqhw - dbnunuijut juwybph wpwewgnid) (LY.
13.2): Umpdhutbph vwhph dwdwbtwly dvh hydwt wnhpnypnid
wwnndubtph Juwbpp juqynud kb, vkl wy) mkn tnp wnndubp B
Jupsnid hpwp: pwthg wpwowtnud Eu wwnndubph dwpng
nwwnwinidubp, npnup k| dwpdhuubph mupugdut gqundwnt
Et, hull Jupsws wwnndubph dhol dbnmwnulub YJuwuybpp
pwinkint hwdwp wthpwdtown nidp E uwhph othdwl nidu k:

Uwhph othdwb midp Bupwplynd E thnpdtwljuwb Jwbw-
wuwphny hwujntwpbpjws Unintu-Udntnnuh opkupht, hwdw-
Ayt npph’
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1. uwhph 2thdwt nidt ninhn hwdbdwwnwljut L unpduyg
&upuwh nidhi’

Fuuhp = pN, (13.1)

2. p othdwib gnpdwljhgp wblwp E dwpdiuh huydwb
dwjtiptuhg:

Unynt-Udntwnnth opkuph
npuljulut puguwwnpnipniup
htnlyujt k. tnpdw) Lupdwt
nidlipp Ukdwgubihu dhjpnwib-
hwippnipniuutnh wudhpwljut
hydwt thwunwugh dwlbptup
dkswunud E (LY. 13.3) uljqpnid
wnwdquijut pEidnpldughwink-

Ul 133 ph, wwyw npubtg  wjuuwnhy
nhdnpuwughwutph hwpyht:

Gpt hwdwptup, np Uhypnwiuhwppnipmniiubph wudhow-
Jut hydwt dwljtpbup (hydwb hwunwgh duljtkptup) ninhn
hulbdwnwlub £ inpdwy £aotwi nidhb, wugu

s, =2 (13.2)

Ohnu

npunkn S,-p hydwh thwunwugh dwlkpbulb k, o4y, -p ymph hn-
untinipjut uwhdwp: Sthdwb gnpswiljhgp.
_ F uwhp — TSy T

= (13.3)

bl
N OhnuSr Ohnu

npukn 7 - onpwthnn jupnudu k: (13.3) pubwdbp npujuybu
pugunpnid £ Ynynt-Udntinnnth opkuph tplnt ophtiwswithnt-
piniutbpn:
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Unint-Udntnnth opkt-
F pp pwpnymd Lt oowwn Uks
' phnujubnipniutbph  wuwy-
dwbubpnud (Ul 13.4), bpp
Uhypnwtthwppenipjniuttph
wjwuwnhl  phpnplwghwibph
wuwndwnny npubg hydwb
thwunwugh gnudwpuyhtt dw-
ytpkup Unnbumd E wdpnn-
ouwjut dmlptupt:
Zkwmwppphp htnwgnuint-
pjntuttp Jupbh b juunwupt
wnwbtdht yEipgpws dhljpnub-
hwppnipniiubph uvwhdwhb
wnndwlju-nidujhtt Uhljpnu-
Ynuyh dhongny (L. 13.5): kp-
ghthu gqiluun]np dwup dhlpn-
qnunl E
(500U Ux50UUx1U ), nph
duypht Jw owwn unmip wukbp
(pupdpnipyniup 10dld, swyph
ynpmipyul  ownwhnp  1-
10ud), npu k| hp htppht 4tp-
owunid E Ukl Yud dh pwbh
wwnndubtph judpny (UY. 13.6):

L. 136 Uhypngnunh dtphtt dwunid

Ju hwjkjuyhtt whpnype, nphg

wlinpunununid k juqbph jnyup: Bpp dhljpngnunp owpdymd k
dwljkpinyph tpuwyupny, wubnp pwpdpwtnid-hounid E dw-
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YEpunyph wuhwppnipniiubph Jpu: Uhypngnunhg winpu-
nupdwd niyup oknynud k, npb b qpubgyniud E jnruunbnkly-
wunpny: Lntuwunbnbtlunph nyjujukpt ognugnpdynid tu hw-
Junwpd juwh hwdwlupgnid, nph dhongny Yupbkih £ wyw-
hnk] Jw'd wubnh Suyph hwuwnwwnnit hkpunpnipniip
dwlplinyphg, Yw U b hwunwnntt inpuiwy £apdwt nid ndnt-
oh Ypw: Uhypngnintpny hpuljwiwg]us pthiwb nidh” inpuduy
Lupdwt nidhg juhuijwbnipjut ntuntdbwuhpnipniubpp gnyg
El vnwhu, np wyu dwupnwptibpnid Yninu-Udntinnntih opkupp
wntnh snith: Uwubwynpuwbu, wubnh b dwlbkpbnyph dhol
othuwl nidp Jupudws E unwgyniud hydwt dwljbptuhg, dulk-
pnyphtt wubknh dupdwt nidhg (ny gduyhl), wubknh swupddwt
ninnnipjniihg, dwljkplnyph oipdwunhdwthg b wuknh owpd-
dwl wpwgnipniihg, hiyybu twb dwljplinyph pnupbnuub
guigh unnigjwusphg:

Gnpuwt sthdwl wnwewgdw hhutwlwu
Ukowuhquubpp b opptiwswhnipniuubpp

Uh dwpuhtp djniuh dwljbplnypeny wnwtg uwhbnt gnp-
Jbhu wpwowgus othuwl nidt mtjuunid i gunpdwt othdwb
nid: Uwhph othnudp ginpdwtt pthnidny thnjuwphtbp pwn k
yhpunymd wkjhuymd  uwhph sthdwt nidh hwdbdwn
owwn thnpp wpdbkpibph wwwngwnen] tnyh qnyq Wmpkph
hwdwnp:

Lutuplklp guoplwl sthiwl wrwowglwl wwwngwnp
nphunwpykny quuh gunpnudp hnphgnuwjut dwlkplnypeny:
®npdp gnyg E wmwihu, np wpwtg uwhph gnpdwt nhypnid
dudwiuwljh pupwugpnd quuip Jubg L wetnud: tw yuydw-
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twynpyuws k bpwiny, np qquh ypu wgnnid £ othdwb nid, npp
hunspunnunnid £ quuath owipddwin:

“thgnip quutp qubynd
£ hnphgnuwut  Jwlk-
punyph Jpw nunuph qh-
uwynid (LY. 13.7w): Nup-
qnipjutt  hwdwp Yhwdw-
pkup, np pEdnpdugynid k
dvhuytt hwppnipniup: G-

uh jnipupwtsnip wppw-
jut dwuh Jpw hwppmipjut §nndhg wqnnn wnwdquljub
nidbipp hwdwswth Eu qquth wnwigpny wugunn ninnudhgq ab
hwppnipyut tjundwdp: Upyniupmid hkbwpwih wpnnibw-
nup N hujuqpbgnipjut nidt nith ninnwdhq nipnmipmnia b
wigunud £ quuth wnwugpny: @quup hnphgnuwulubt dwlk-
punypny gnpykhu hwppmpjub gipnpdwghugh wunlbpp
thnjuynud E: Fqutth dwljkpinyph npnowljh dwund, hwdbdw-
nwd nunuph Jpdwulnid qnuynn qquh htwn, puguluynid k
upw Yhwnbph hynudp hnphgnuwjut dwlbpunyph htn: Hw
yujdwbwynpjws E tpwiny, np phdnpdugus dwpdhuubpp
dvhwtquuhg skt yEpwlwbqunid hpkug dut wpunwphtt nidh
wqptgnipjut ykpugnidhg htinn: Fugh nputthg, dwljbplnypnp
phdnplwugynid E wjtybu, np quuih nphdwg wnwowinid k
pipwly, npp whwp b wipuinhwwn hwunpwhwpt) (VY. 13.7p): Uju-
whuny, htbwpwth hwwqpignipjut wpynibwpup N nidh
Yhpwndwi C jhwnp qunuynmd £ qqutth nhdwjht dwlkpunyph:
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“Thunwplkup hwdwubn qqub, npp hw-
Juuwpwswth qnpymd £ hnphgnuwlwut
dwliplinypny: Fquih wnwugphtt Jhpwn-
Juws b hwunwinmi hnphgniwljwi F md
owpddwl nipnnipjudp, npp  Unpniyny
hwjuuwp b F,; gupuwt pthiwl nidhi
(ul. 13.8): Gquth wnwugphtt jhpwndws k
twl mg dSwlpnipjut nidp: Spnhtup ht-
twpwuh N hwjwuqpkgnipjutt nidp hwp-

pnipjul tjuundwdp tnpdug N, b inub-

qkighw N; pununphstibph: dhpohtiu b hkhg gunpuwl othuwi

nidl k: Fquth YEunpnuh hwjwuwpwswth owpdytint nhypnid
Juinwbwubp

mg = Np = Ncosa = N, F = N; = F, (13.4)

Uju hwjuwuwpnudubpp unnwbiwhu oqunytghtip wyt wyuy-
dwtthg, np gnpstwjuinud nEdnplughwubtpp thopp G b o K
1: C Ybkwny wbgunn wuwndwb wllpwuppuyhtt wnwugph
tjundwp Undbuntbph hwjuwuwpnidhg junwbwp.

FR =mgl = NA,
npuknhg b ginpdwt othdw nidp.
F= /1%. (13.5)

Uju putwdlnid A-u mg nidh puwgnijo E: Uj hEbwpwih
hujuqptgnipjut nidh Jhpundwt fEnh b qquith YEunmpnung
wliginn ninnuéahq hwppnipjut hknwynpnipniut £ b Ynsynid

E qinpdwt othdwt gnpdwljhg:
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(13.5) pwbwdlht wpunnwhwjnnmd E Ynynth opkupp qnp-
dwt othdwt hwdwp. qunpdwib othdwt nidu ninhny hwdbkdwwnw-
Jut E unpdwy updwt nidhtt b hwjunupd hwdbdwnwlut

qlutth pwnwynht:

A gunpiwt pthdwl gnpswhhgp twwbu jupjws E oquinn
dwpuhtiph mbuwlhg, nputg swslynn skpntphg b wpwgni-
pintuhg: Unynpupwp dbnwnubph hwdwp A-t puws k 0.01-
0.02 dd whpnypnd (ynnuyuwu-ynnuuwn): 80 Yu/d wpwgni-
pjudp rupddwt nhypnid wywnndbpktwgh wuhyukph qnpdwt
othdwl gnpswijhgp wubwjnh htwn 1=0.2 Ud £ b Jupnir wdnd
E wpwugnipniup dkdwgtihu:

Qnpuwt othdwt gnpéwiljgh npnonidp
Qnpuwit pgthdwb gnpswljhgp npnobnt hwdwp oqunynid L
plip &ndwtiwlhg (LY. 13.9): Uyt hpkhg tkpuyjugunid k phihg
Yujuws qunhly, npp gnpynud £ phip hwppnipyub qpugng:
/ Zuppnipjul  phpnipjub
o, f wuljniup Junpkih £ thnthn-
huky: Bpt qunhlp hwubkup hw-
Juuwpuwlonnipjut Jhdwlhg
b pwg pnnukup, wwyw wyb,
qunpytim] hwppmpyub Ypu-
my, Juljuh nwnuiyl;: Sw-
. nwbndubpp Yhukt Jwpnn,
npp  hhdbwjuind  wuydw-
twynpjws k qnpdwt pthdwt

wnluynipjudp:
“thgnip &ndwbwljp L tplupnipjudp phihg jupujws R ow-
pwynny thnpp qunhl bk &ndwuwlp otnk) Eup hwjwuwpw-
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0 Ynmpyut OO nhpphg ¢ wilmitng b
pug kup pont): Ujntu Eqpuyh nhpphl
hwutbjhu wnwybjugnyu sknuwt wy-

____________ mbp @ < g Zwpklp Bplyph Swlpni-
IN’ pjul nidh nuonmu Enwbiwiljh wynnkb-

""" ghwy Eukpghwih thnthnjumpymbp: Yku

wuwppbpnipyub pipwgpnid gunhlh nhp-

L. 13.10 pp phip hwppnipywt Jpw OO -h kpljuyb-

pny thnjuh Al surthng (LY. 13.10).

Al = Lcosa — Lcosa,

Utu wuppbpnipjut pupugpnid dndwtwljh nhppt ninnu-
dhg ninnnipjudp thnpuyk) E Ah-ny.
Ah = Alsinf3:

®npp muwunwtnmdubph phwypnid &ndwtwlh wnwnbkughwy
tubpghugh Ynpniunp hu wuppbpnipjub pupugpnid hwjw-
uwp k.
AE, = mgAh = mgL(cosa — cosa,y) = 2mgL (sin2 % — sin? %) =~
%mgL(a% — a?). (13.11)
Uju §npniunbbpp hwjwuwp B gunpdwit othdwt nidh nhd
wpjuwnwiiphty, npp Jupkph k ubpuyugut] hbnbjw) mkupny.
A=MAp =FRAg, (13.12)
npntn M-p othudwt nidh dndbnt k, Ap-ti” ginhljh wpuundwh
wilynitip: Zwpyh wnbbkny, np php hwppnipjut hwljuqnbkgnt-
prwl nidp hwjuwuwnp L
N = mgcosf,
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hulj quphljh wuwndwt wilniup jhu gquppbpnipjut phpwg-
pnid

Ap = (a+ ap) % ,
wyw pthuwb nidh wyhtwnwiph hwdwp junwbwip.

A =2mg(a + ao)gcosB: (13.13)

Zwjuuwpkgubng (13.11) b (13.13) wpunwhwjnnipnii-

Ubkpp uinunwlp.

2\
LpEaO—a:FgBZ (1314)

Ujuyhuny, &ndwbtwlh wulnitwyht skndwt thnthnjunt-
pjul swthp pipupwbynip Jhu wuppbpnipjut phpwugpnid
hwunwwnnit E (Qupjugws sk a-hg): Gph dndwbwlp juwnwpt) £
n wdpnne pYny wnwnwinidutp b hwubl) o, wowybjugnyu
obnuwh whljul, wuyw

Op—0Un

v= 2n

(13.14) L (13.15)-hg gnpuwt othdwt gnpswlgh hwdwp
Juunwbwitip.

(13.15)

A = Rl@o—an)tel, (13.16)

4n
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Uwpph jupugpmpinibp
Uwippp Juquyws k plp &ndwtiwljhg b dhihquypljutwyw-
thhg (L. 13.11): /1/ dpph-
Juypljutiwswiht widpug-
Jws t hhudph ypw /2/, nph
| Jwpquujnpynn - snpu n-
5 g wpyutph uhgngny hhupp
| _— lQupbh £ phpkp hnphqn-
£0 twlwb  nhpph:  Zhupht
4 wdpugjwd E junpnuyp
/3/, nph Yypw qubuynd L
nppuwlughtt  thnjowbigni-
Un] hpwip /4/: Nppuw-
Juyhtt  thnpuwbgnidu w-
\\ nwigpny vhugqws k puip-
' dwlh hbtw /5/, nph Jpw
= =2 wdpugiwd b 1/6/ 1 11 /7/
Ul 13.11 uwtnnuljubpp:  Fupdw-
Jhtt wdpugqus L twb
ujnibwlyp /8/, nphg Yuhiqus k /9/ qunhlny &ndwtwljp b tdnipp
/10/, nph Ypwny quopynud £ &ndwbwlh qunplp: Pusybu
&ndwtwlh quphlp, wuwybu b tdnipp Jupbh b odinubg:
&ndwtuwlh phpnudt hpwjwbwgynd E wndhsh dheongny /11/:
Sndwtwlh mwnwinidubph phyp b wuppbkpnipjniup npnok-

5
42 P
7
4

1nt hwdwp pupdujht wdpugws L $nunnwndhsp /12/, nphg

wqnuiipwtp hwynpyynud £ upihjuyplyutiwswthht: Uhihgugp-
Jjutwswthh wnolih dwunid Jub uwppp dhwgunng ukndulubp
b swhnidubpp ujubnt b wjuwpunbn:
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Quthmuukp

1. 2npu nunptph dhgngny] uwpph hhupp phpty hnphgn-
twlwb nhpph:

2. Uuwppp vhwgubk] hnuwuph wnpnipht:

3. Uuninigk], np &ndwtwlp mwwnwiykihu quphljp hwnp
$nuntjEunpuljut nyhsh jnruwghtt hnupp:

4. EhLpk] Enwbwlh nuwnwbdwt hwppnipjniip B = 30°-
ny:

5. Qunhlyp 2tnk) hwjwuwpwlppmpjub nhpphg ap = 4 —
5%-nq:

6. Quhl] &ndwtwlh phy wnwunwunwdubph n phyp b
npnok) YEpohtt muwnwbdwip hwdwwywwnwupiwtng dndwbw-
bh obnuut o, wtlynibap:

7. Quuhnmdtkpp YpYuky hsybu B-h (B = 45°,60°), wyhiygku
£ n-h (n=4-10) mwuppkp wpdtpubtph hwdwp:

8. 2nnuljupyhuny swithk] &ndwtiwljh qunhlhh punwyhnp:

9. Unwugwéd wpmynitupubpp mbnunpl) (13.16) putwdlh
Uko b hwodb] mju qunhljh b tdnioh hwdwp qunpdwt othdwb
qnpdwyhgn: Pnpdp Yphuly dhojuking qunhyh b winph mph
wnbkuwlp:

14. LBECLHL TOUUL Nhdtr

Pninp hpwut hknmjubpp (quqbtpp) odndws Lu tkppht
othniuny fud dwbdnighlnipjudp: Lkppht othuwt nidbph puny-
PR wupgbnt hwdwp ghuwpltup htnbjwy thopdp: 2Egniyh
Ubo pulnuws Lu kplnt qniquhkn phptnubp (LY. 14.1), npnug
géuyhtt swthtpp o wiqud Uks B tpuig vhol tnus htinw-
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Unpnipinilihg: LEpph phptnp wwhbtup whpwnd, huly Jtplhup
owndtlp huy npv, hwunmwnnitt wpugnipjudp: NMupqynud
np ppu hwdwp wihpwdbtown E Yhpwntk) npnowljh dbsnipjudp

nid:

Ul 14.1

Lwtth np nudh wqpbgnipjudp phptngp wpuqugnid sh
unnwinid, ywbwlnid E wyn nidp hwdwlpndwé E hpkb
Ubkdnipjudp hwjwuwp b hwjupwl mnndus kY wy) nidny:
Ujn, hwdwljonnn nidp hwinhuwunud £ ubkpphtt othdwt (Uwdni-

ghinipjut) nidp: Gnihnpubkiny phetnutph d hknpwynpnipjniup,
S dwybptutbkpp b v, mpwugnipiniup, hwunwngws t ht nlbyug
opkupp®
Y
F=n-LS: 14.1
- (14.1)

7 hudbdwunwlwinipjut gnpswlhgp jupidws k htnnihh

wnbkuwljhg, tpu Jhdwlhg b Ynsynid E phtwdhl dwénighlnt-
pintl, npp dhwynpubph SI hwdwlupgmd swthynid £ Nwu-
YupJuyplyub (Mw.y) dhwynpnyd, hul CGS hwdwlwpgnid’
wniwqubipny (nhu-g/ud?).
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1Mniwq = 0.1 Nw-y:

Thuwdhl dwdnighlnipjutt hwpwpbkpnipmniip htnniyh
huinnmipjuip wtjutnd Bu Jhubdwnhl dwsnighnipjnit.

v=1/p,
nnp hwynpubph SI hwdwljupgnid swhynud E W24, huly CGS
hudwlupgnid wi?4 dhunpubpny: dhpohtiu Ynsmd kb
unnpu.
10w = 1ud?/4 = 0.0001 U2/

bPusytu hinmijubpnid, wjtybu £ quqbpnid dwénighyni-
pjul wnwowguwt yuwndwnp hdwnijuh thnpjuwtgnidu £ pwupd-
Unn htnniyh (qugh) dp pkpnhg dpiup: Unpklynih pehspp
thnpp wpwgnipjudp owpdynn otpinhg wykh ks wpwugni-
pjudp owipdyny skpn nuwununtgunud £ yipphtthu b hwljwunw-
Un" wpuqugund, bph gunlp juwnwpyby E ks wpugnipyudp
gupdinn 2tpnhg hnpp wpwgnippudp pupdiynn pkpun: Uy-
uhliptt dwbnighnipjuit nidbpp dqunid ku yhpugtt) owpdynn
ynipnid wpugnipjut gpunhbuwnp:

‘Lokup, np dwénighlnipjutt nidp wgnnud £ twb uwnnpht
prhetnh Ypw F' nidny, npp dbsmpjudp hwuuwp t F-ht: Uw-
dnighinipjutt nidp gnpémid £ htnniyjh Gplynt vwhdwbwlgnn
otpuntph dhol: Ujuyhku, tpt htnniljh dbky dwpny wnwtd-
twgukup phptnubiphtt gqniquhbin hwppnipnit, wyuw wy
hwppnipjut Ytpht hinniy skpup wgpnid £ uninpht opunh
Jpw F' mdm, hul unnphup Jtphth Jpu F nidny: Swpphp
opnbtpnid htnnijh wpugmpjut ntuntdbwuhpnipnitp gnyg
E wmmwjhu, np wjt phptnubpht ninnuhwjwug z wnwugph ninnnt-
pjudp thnpuynid k gdwjht opktpny®
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y=20, (14.2)

d
wjuhtiph phphnubphtt hupnn htnmyh okpnbpp swpddnud L
Phplnubph wpwgnipyudp:
(14.2)-p phdtpkugkiny Yniuktwp
%, (14.3)
dz| d

Unnnih towp gnyg k vnwphu, np jupbih £ wudpuguby 4t-
pbp phptnp b pupdty ibpplihtip jund Ykplhtp pupdty hurljuw-
pwl nmupnnipjudp: Sknunpbnyg (14.3)- p (14.1)-mud  Juunw-
uwlp’

dv
dz

Uju pwbwdlip Yhpwnth Eny vhuyt hbnniubph, wpb twb
quqbph hwdwp: Uwlujt husybu gnyg G mwjhu thnpdp b

F=nl—S: (14.4)

hwoquplbpp, ehplwunhduh wddwip qnigpipug qugkph
dwbdnighnipniip wdnd E obpdwunhdwh punwlniuh wp-
dwnht hwdbdwwnwlub, hull hinnijubphup® Epuwnukughuyg
opkupny tjugnid: Uwbdnighynipjut gnpéwligh wyuyhuh Jup-
pp wuydwbuwynpywsd E hEnnijubph b quqbp unniguspubph
b wyn vhowJuypbpnud Unjklynyutph swupddwb punyph nwup-
pEpnipjudp:

OrEunnuh phy: Swppbpynud G hinnijubph owpddwt bp-
. whuwl judhtwp b nnppgkin: Lwdhtwp hnuwbpnud
htnniyp swpddnid £ hpup gniquihbn skpuntpny - shuunin]bjngd
hpwp: Uujujtt wpugmpjut jud hnuwbph pimpugpuljui
suthubiph Ukdwgdwlp qmgppug swpddwi pinypp buygbu
thnjuynud k, hknnijh skpnbpp wpwg fpwntgnid &b hpwp, nph
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wpnniupnid hnuwbph punipwgpbpp hnthnpynid Bo wlju-
unti, pwnuwjhtt Ykpwny: Uw ninmippnyktn (Upphluyghty) hn-
uwlipl k:

Uugihugh ghwnbwlwb (FEjunjqup wwupgk) k, np hnuph
punypn npnoynid E hknlbjw) wiswh dbdnipjudp’

Re = puf/m =uf/v, (14.5)
npunbn p -u hbEnnilh junnipniut E u-t' punipugqpujui
wpwgnipiniup, /-p hnuwbph pinipuqpuijub swhut &, nph
Jpw wpwgnipiniup Ypnd £ u-h Jupgh thnthnjunipinii: Re-u
Unsynid k rhjunnuh phy: @njnipjnit niith Re- h Yphnhjului
wpdtp (Re =200), nphg thnpp wpdbputph nkwypnid hnupp
dhown judhtiwp E: Yphnplulwthg dks wpdipubph nbhupnid
hnuwlph punypp Jupduws Lt tpu «ulqpwlub qpgndusént-
pjul» wunmhfwithg: ©@ny] «ujqpwjut gpgndudnipju» hn-
uwipubipp quwhywinud ki jmdhttwp ntdhdp dhtish npny Remax
wnpdtpp, nphg htitnn hnuwupp npuntnid E iinippnijkn: Remax —
h wpdtpp, Jupjpjws hnuwbph «uljqpuwljut gpgnjudnipju»
wunhdwihg, Jupnn E pungniut) ~250-hg dhtsh ~104 upgh
wpdtpubp: Uw hwjnuh E npybu jwdhtwp nkdhuh dqdquubs
Eplnyype:

Mmuqbjh pwbwdh: Guplnp gnpstwljub tywbwlni-
pjnit niuh hbEnnih swpddwb niunmidbwuhpnipniup Ynp
lunnnjulyny: Zwpywplubtpp gnyg Eu wwihu, np judhtwp
hnuph plwypnid junpnjulh Yupduspny wpwugnipiniup thn-
thnfuyniud £ wwpwpnjujwb opkupny (LY. 14.2w):

r2
V=V 1—; : (14.6)
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npukn v -t wmnwugphg 7 hknwynpnipjut Yypuw htnnih wpw-
qupmt b, R -p° unnnuyh pwowhnp, huy

PP p (14.7)

max 477 l 4
npnd p,-p b p, -p hinniyh dupdwt mpdtpubpt Eu unnnduljh
[ Epjupmpjudp hwndwsh swypbpnud:

—
—

w P
Ul 14.2

Snippnijktn pupddwt nhwypnid wpwgnipniup htnnilh
mipupwtsnip Jhinnmd thnthnpoynid £ wijwint: Uuuyt bph
wpunuwphtt wuwydwbbbkpp dund o withndhn, wyw wju
nhypnid Jupdwsph mipwpwisinip jEnnd hwunwwnnit k
dtunud wpwugnipjut Uhohtt wipdtpp, nph pupjunidp wnnpdus k uly.
14.2p-nud:

Oquiuignpdtiny (14.6) pwlwdlp Yupkih b hwoyly jun-
nnjulh Jupjuwspny vhwynp dudwbwlnid htnniljh q hnupp
(htnnifjh dwjuup): pw hwdwp junnnjulh fupduspp pudw-
ukup nwppuljut onulubkph: r pwnwynny b dr jwjunipjudp
nwppulut onulny dhwynp dudwbwlnid htnnijh hnupp
unwbwnt hwdwp, whwp k onuih 27zrdr dulbptup puquw-
wuwwnlj) wmnwgphg 7 htnwynpnipjut ypw htnnijh wpwgne-
prudp: Zwoh wnlkyny (14.6)p ¢ -t hwptynt hwidwp Yunw-

125



uwtp’
dq =2mvrdr (14.8)
(14.6)-hg wknunpkup v-h wpdbpp b juwnwpkiup htunkg-
poud, bpp r-p hnpadmd £ 0-hg- R uwhdwibpnud’

R
q= !vmax (l —;—1J2ﬁrdr = %ﬁszmax : (14.9)
Stnunpbny (14.7)-hg v, -h wpdbpp ¢ -h hwdwp funw-
twtp®
(p—p)7 R’ :
8nl
Uw Ynyynud £ Mnuwqbph pwbwdb: (p,—p,)//-p gnyg k
wnw)hu Supdwt wulnudp dhwynp Epjupnipjut ypu b nsynid
E Lupdwt gqpunhbuwn: Cun (14.10) pwtwdlbh g -t hwdbdwwnw-
Juit k ownwynh snppnpny wunhdwth: Mniwqgbjh pwbwdbp bu
Yhpwnbkih k ny dhuyu htnnijubph, wy twb quqbph hwdwnp:
Uju oquuugnpénid L hbnnijubkph (quqtph) dwénighlni-
pynibubkpp swihbnt hwdwp (kv Qwpdnipgnia 1 b 2):

g= (14.10)

Jupdmpnt 1: ZknmYh ukpphtt othdwb gnpdwlgh npn-
ontp dwquljut Jhulinghubwnpny

Unwownlyny dbpnnp hhutgws E duquljut pnnndulyng
htnnijh owpddwt ophttwswthnipywt ypw, nph tmipynitp hk-
nlyuil k. Epl unnnjulh gweundhnp qopp b (unpnguljp dw-
quijwt B), wyw pun (14.5)-h Djunuh phyp Yihuh dopp, b
htnnijh hnupp Yhtuh (wdhtwp: ZEnmbwpwp ¢ dudwbwlnid
hnuwd htnmljh swjuyp Jupkih b opnoky oqunym] Mntwglkyh
puttwdlihg'
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4 4
O=qt= (p1 —é):ﬂ)ﬁR t _ ﬂlénAlpt :
Puwtwny (swhtny) O, R,/ ¢ b Ap Ukdmpmiutbpp ju-
nkih Enpnoby hEnniyh 7 dwénighynipiniup’
7R*Apt
= 8—Ql :
Uwljuytt wju dkpnnny wppynitwytn E npnoty hinnijutiph

(14.11)

(14.12)

hwpwpbpuljwi dwsnighynpynibubpp: Ujuhtpl thnpdp hwp-
Juynp E uuwpb] bu Uk hbnniyny, nph dwénighlnipniup
(] hwyintih E: Augunpnipniup pun wupg £ ny dhuyh wyu,
wyi gutjugws thnpdh Lnnipniup jupjws b junwpyng
suhnidubiph pwtwlhg: Lwuh np pipupwbsnip swthnd jw-
nwpynd £ dhwjtt npnowlh donnipjudp, hkmbwpwp npput
phs 1hth juwnwpynn swhmdubph pubtwlp, wjupw Uks Yihth
wnyju) thnpdh Lonmpniup: Pusybu junbkubtiup uinnpl, hwjnuh
dwbdnighnipjudp b junnipjudp (knwntuwght) htnnijh og-
wnwgnpénidp htwpuwynpnipinit £ wnnwjhu qquhnpbb jpdwunt-
it Yutnuwpynn swhnudtph phip:

Ujuyhuny, tpt qpugkup tpynt htnnijubph tnyt swjuy-
ukph (Q=¢f), tnyt dwquljwh funnnjulibpny (bnya R b/

niikgnn) hnubm 7, b 4, dudwbwlubkpp, wyw (14.10) putwdlih

hwdwdwyt Jupnn Gup qpby”
R Apt 7R Apyt
O=qy, =2 b O=g,, e e (14.13)
8l 81,/

Upu Epynt hwjwuwpndubph  hwdbdwnnidhg  juunw-
uwlp’
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=7 Ap,t,

=7, :
Apt,

Lwtth np htinnijutpp hnund b Swlipnipjut nidh wqnk-

gnipjudp (Umqulut junnnjuyp nmbnunpjws E ninnudhg),
wyu’

, (14.14)

Ap, = pigh b Ap, = p,gh (14.15)
11 (14.13) hwjwuwpnidp Ypunnith hknbyu nkupp’
n, =n, 222 (14.16)
Pl
Uupph thupmgpmpnibp

Uwppp  hpkhg Ukpluywug-
unud £ U-wdl wwyuljju junnn-
Jul (ul. 14.3): IunnnJulh ab
oéniulp quyt k, huly djniu dniulp
Juquws ke dwquljumbt junnn-
Juyhg, npp Jtplihg YEpgwtinud
L C qupwdl dwjwny: Zkwnw-
qnuiynn hknmiyjp qpunbgumd k
qunwdl Swjwih m b n gshluk-
nny  wbowwndws  hwwnjudp:

Uwppp K ppuwlh oqunipjudp
wdpugynud £ S snmwuwnmpght b
ninudhg nhppny  hoigynud £
Ul 14.3 G wlnph (phpdnunnuunh) dky:
Utnph dky wmbnuppymd Eu

twl M jpwnthsp b T obpdwswthn:
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Quthmuukp

1. U-wdl junnndulp juy (Juwbw 9pny, nnnnk ntunidbw-
uhpynn htnmlny, mnnudhq nhppny hekgty G winph kg b
wdpwgtlk] snnunhyht:

2. Mhybkwnh oqunipjudp ab dwuhg junnnjul] pug pnnuk)
nnny pwbwlnipjudp hinnily: vnnndulh d Suyphtt hywsd mwb-
Ahh ogunipjudp C qunwdl swjw) Wkppwol) wyipwl htinniy,
np dwljwpyulp m gshlhg pupdp (hup:

3. Zknwgubk] nwbdhlp b hkwnlbbk] hinnihh houbniu: Zkug
np htnnijh dwlwppuyp (JEuhulyp) hwjwuwpgh m géhyhl,
dhwgtl) qupyutwswthp: Uyt wuhhi, Epp hinniuygh dkuhulp
wlgunid k n gdhliny, wowwnt] Juypjjutwswthp b gqputghy ¢
dudwtwlyp:

4. Uwppp (uy [Jubiwy, snpugily b thnpdp Yplutng dniu
htnnilny, npnoty £, dudwbwyp:

5. Mhjundbinph (unwswth) oqunipjudp npnok) htwnw-
qnuynn hinnijh 0, jannipniun:

Snipwpwbgnip htnnilny thnpdp Juuwpbk] bphpulju
whquy U Jpgy 44 £, dwdwiwlubph 4 b 4, thohti wpdbp-
ubpp:

Zhwmwgnuynn  hbinnijh dwénmighynipymiip  hwpdly
htnlyw) pwtwdbny’ 7, =5 AL .

272
Juipdmpiniu 2: Guqph ukppht othdwi gnpdwljgh npn-
onudp dwqujut Jhuljnghubwnpny
busywbu kg mbuwlwt dwuh JEponid, Mniwuqbjh pu-
twdlp, hbnbwpwp bwb wy pwbtwdbh Jpu hhdudws dwqu-
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Jut Jhuljnghudtnph dbpnnp, Jhpwunkih £ ny dhuyt htinnily-
ubkph, wy twb quqbph hwdwp: Uwlwjt h muppkpnipinit hb-
nonijubph (npnip gopstwlwinid whubnith ki) quqbph
nhypmd Udbpnyp wwhwbgnid k, np pjunpndulh bpluyupny
quqh funmpniup dbw withnthnhe: fwb wyt k, np anngnduyng
qugh hnubnt hwdwp wbhpwdbon E junnnduljh sduypkpht
uwnbinst] dupnidubiph npnpwljh mwppbpnipini, npp wnwewg-
unud £ jpnnipjutt gpunhbtn junpnjuljh Epljuyupny: Uuljuy
bpt dupnidubph mwppbpnipniup thopp L, hull funnnquljp pw-
Juiljutht Yups, wuw fogadulh bphuytpny qugh fonnt-
pintup gnpstwjuwiunid Junud £ wbthnthnjpe: Uju wuypdwtubph
wywhnydwb nhypmid dwquijut Jhunqhudbwnph dbkpnnh Yh-
punnidp quqbtph hwdwp vhwiquuwt wppupugyus t:

Uwipph tjupugnpnipiniip

- 2
e
6 ‘7 A! K

S50 2C P9

Ul 14.4

Uuwippp (LY. 14.4) punugus k I' ququswthhg, M dwtn-
dbtwnphg, K dwqulijut junpnduljhg b C snpwinghg: Fuquisw-
thhg hnuljhu ququswthh onny qpuntgws swjwnid wnw-
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owlinid k onh tinupwugnid, npp K dwquljut jpnnnquijh swypk-
pnud wnwowgunmd E Lupnidubph npnowlh wmwppbpnipinii:
Upmniupp thunwd E wyls, np onp snpwingh dheny, dplinjnpunhg
dntnid t duquljui unqnul’ ungnjulmd wpwgwgiking
onh hnuwtp: 2npwungh ntipp wyt k, np btw wpghjuynud E (Gru-
unud £) onh hbkn juwuntijwsd opuwyhtt gninpohutiph dninpp dw-
quiub funnnywl npuiny hul dhswgubing thnpdh &owni-
pintup: Guquswthp odnywsd E Uh putih énpwljubpny, npnughg
mipwpwisjnipp junwpnd £ npnywljh gnpéwnnipe:

Ujuytu® 5 énpuljp swnwynid k ququswthp 2 dwquphg
onny 1gukint, hulj 1-n° ququswthhg onipp hinwgubnt hwdwnp:
6 b 7 dnpwjutpp Swnwnid ki ququsuthp hwdwywnwuhiw-
twpwp dpunnpnh b dwqujut junnnduih htnn dhwugubnt
hwdwn: 4 opwswthwlut funnnuljh dhongny npnoymid £ qui-
quiswithhg htpwgynn gph dwjup: K dwquljul junnnulp
nbknhuk jugutitkph oqunipjudp vhugymd £ A, A, Eupwjun-

nnuljukpht:

Quhnidubp

1. Uhhdbnnpuut pwiniuny swthbk] K dwquljub junnn-
quh / EpYwpnipynibp, huy dhypnulnwyny (U pubh nwpptp
wnbntphg)" tpw 2R wpwdwghép: K junpnjulp wdpugty
A, b A, Bupwjuinnnuljutpht:

2. 8 nuinnujuph ogunipjudp ququswthp phpk] ninnudhg
nhpph b 2 dwqupp (guby opny: ‘

3. ®ulj wwhbknyg 1 b 7 dénpuljukpp puglk) 5-p b 6-p. 9nipp
19ynid £ ququiswth: Gpp onipp hwutth opwswthh wdkwpwpdp
Jtwnhl, thulk) 5 b 6 dnpwljutpp:
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4. Lppy pughy 7 dnpulp, wyw qgmipnptt (nubiun) pu-
gh] twl 1 énpuwlp: Onuwyht hnuwipp dwquliub junnndulyh
Uhony ukpssynid E ququiswth:

Snigmud

Zkwnlitp M dwtindbwnpnid oph dwjuppuljubph wwppbpne-
prulip pny) stuwynt hudwp oph Uninpp A | ipwnynyul:

5. Uyuuk) npny dwdwbwl, dhish dwindbnpnid oph dw-
Jupnuljukph mwuppbipnipmnitp guntiu hwuwnwnntl, b vhwguby
Juyplyubwsurthp:

6. Guquyuthhg 0.5-1 jthup onip wpunwhnubnig hbwnn
Juypljutwswithp jubqubgub: Spuigh) t dudwbwlp b wpnw-
hnuwsd oph V swuyn:

7. Uwquljub jannnjulh buypbpht dupnidubph AP wnwp-
pipnmipinitp npnomud Bu dwtindbwnpnid oph dwjupnuljutph h
wnwpphpnipjudp:

Snigmu
Uhlunyu AP gupnudubph wmwppbpnipjut b V. dwduih
nhypnid thnpap Junwply 6-8 whqud Ykpgkny dwdwiwl-
tikph Uhoht ¢ wpdtpp:
8. Ukyuluyht okipdwunhdwtnid 7 -h wpdtpp hwopytg
_ pghR't

ttwalihg:
gy Fubw hg
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15. zeNNnkrub TUONRSPUNPEBUL ANOUUSh
NnracnruUC UsSNLUP snUuLUuNdy

Pnbwulwb hknniyp, wjuhliph wpwig Ukppht othiwl
htnnilyp, JEpuguljut hwuljugnipinit k: Fnnp hpwlwb hb-
nnijubpp b quqbpp wybh jud yqujuwu suwhny odnjus
dwénighynipjudp Jud ubkppht othnidny: Uwédnighlnipiniup
npulnpynud £ tpwuny, np hignijnd jud qugnmud swpdnid
wnwowgunn ywwndwnp Yyhpugukinig hkwnn swpdnidt wuwnh-
Swhwpwp npunupnid k:

zhnnuymud (Yud quqnud) pwpdynn dwpdhtubph ypu hk-
nniyh Ynnuhg wgnnid £ pug pthdwt F nidp, npp dwpduh gut-
nun swpddwt phwypnid hudbdwwnwlut b tpw wpwugne-
pyulp.

F=-BV, 1)

npuntn hwdbdwnwljuwiniput B gnpsuljhgp Jupugws L dwpd-
uh Epypuswthwlwb dlhg, swthubphg, htnnijh wnbkuwlhg b
dhqhyuljut yhdwljhg: Uninpup r ownwynny qunudl dwpdht-
ubph hwdwp unwgl] t ghdwnpnipjut nidh hbnbjw) pwbw-
alip.

Fu=-6mnrV, (15.2)

npubn 7-u Ynsymd £ ghtwdhl dwénighlnipinil, npp swth-
Ynud k NMw-J dhwynpny:

Uwédnighlnipjmtt gnpdwljhgp Juwjunid nih obpdwuwnp-
dwilhg, puny npnud, wyn jupjudnipjut punypp buybu nwp-
pip E hbnnijubph U quqbph hwdwp: QEpdwuwnhdwup
pupdpwgtbjhu  hEnmubph  Jdwénighnipjutt  gnpdwljhgp
Wuqmud t, hul qugbphip’ wdnd: Uw gnyg £ wwghu, np
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upwignud ubkppht othdwt wpwowgdwt dkjpwmhqdubpp mwp-

php ke

Zhnnmunud quidnn dwpdhup ppeytiny hpktt wuwnnd k
htnnijh ubn okpuny: Gptk dwpdhup swupdynud E dwénighly
htnninud, wyy otpwp, othytny hpkt hwpnn htnniyh obkp-
wnbph hbwn, supddwb dke E nunmd upwg: Ujn oipintpt hpkug
htppht owpddwt ke Eu nunid hwplhwb okpntpht b wjuybu

Uy, 15.1

owpniiiul]® owpddwt ke nubkny wdpnne hk-
nniujp: Pyybu wnbkuund bp, othynud b ny ph
htnniju nt dwpdhtp, wy) hinnih mwppbp obp-
nbpp: tw E gundwnp, np wyt §nsynd E hk-
nntlh ttppht othnid:

Cwpdynn dwpdihtt dnin qunynn hbEnnih
obpnbtpp pwpdynid L wydbkih dkS wpwugni-
pjudp, put wykih htinnt quuynnubtpp:

Thunwplbup qunhyh wulnidp Jwdnighl
Uhowuypnid: Cwipdynn qunhlh ypw wgqnnid
3 nudbip (LY. 15.1)°

. 4
1. Swipmpjut mdp P=mg= 5717” Pr.g,

4,
2. wpphubnut nidp F =§7Z7” rg,

3. nhdwnpmipjutt nidp, npt punn Uwnpuh pwbwdlih
hwuuwp k' 6mrv-h,
npubn r-p qunhbh pwowyhnt b ot qughYh Wniph fonne-
pintup L, p-' thnpdwplynn htinnijh jpnnipyniup, V -u* qunh-
Jh wpwgnipniip, -t hknniyh nhttwdhl) dwénighlnipniup:
Qunhlhh swpddwtt hwjwuwpnudp jupuwhuwyngh wyu-

whu.
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P-F - Fu=ma, (15.3)
npinbn m-p qunhhh quiqiush b a-li Gpw wpuqugnudp:
Stnunpblny nidkpp” Junnwbwp.

4
gmﬁg(po —p)—6mnrV =ma (15.4)

Owlpnipjut nidh wqpkgnipjudp uljgpnid qunhlih wpw-
gnipjniup dkdwund £, puyg wpwugnipjut wght gniquhbn uk-
dwiinud £ ukppht pthdwt nidp: Cthuwt phdwnpnipjut wipbn-
hwwn wgh htnmbwupny puljunn qunhlih wpuqugnidt wuptn-
hwwn thnppuwinid bk Upwqugnudp tugqnud E puduljuth
wpuwgq b npny dudwbwl mtg hwjuwuwpynid k qpnjh: Ujn wu-
hhg qunhyh wilnuip junwpymd b hoduuwpuswt’ hwu-
wnunntl Vo wpugnipjudp: Ujn nhypnid

4
gﬂ'r3g(po —p)—6mrV, =0, (15.5)
npntinhg
2r'g(p, —p)
=_ <o =/, 15.6
n o (15.6)

Uju pwbwdlp whwnwih E dhuyt thnpp swthbp niikgnn
qunhljubph hwdwp, wjuhipt® gunhlih purwyhnp wwnp £ 1huh
owwn wykih thnpp pwb thnpdwplynn hbEnniyny wbnph
gununjpnp:

Uuwpph ujupugpnipniup b swhnidubp

B wyuljju quuwdl utkn winph dbky jgunid ki thnp-
dwplynn htnniyp b mEknuynpmid opny 1gws A quutiwghtt juye
wlnph Jbke: dkpohtiu oquwgnpdynid Lk thnpdh pupwugpnid
thnpdwplynn hbknnijh obpdwuwnhgwtp withnihnju wyuwhbnu
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hwdwnp: B junnnulh Jpw tonid G a b b gshlukpp, npnig
htnwynpnipiniup dhdjutighg tipwbwltup h-ny (LY. 15.2):

a ghép hbEnmyh dwlk-

— punyphg qugmd £ wybgh-

uh hknwynpnipjut Jpw, np

' pljunn qunhlyp a gdhg htwnn

(10-15 ud punpnipjut Ypw)

3]

— oupndyh hwuwnmwwnnitt wpw-
A n gnipjudp:
Uhypnuljnyny twjw-
Ulp.15.2 whu npnoky quphlh pwnw-
yhnp:

Qunhyp ppet) htmwugqnunynn htnniyny b qgli) htinniyh vk,
wjuwtu np tw pwpdyh Unnnwynpuybu B quth wnwbgpny:
Juypltuwswthny swithtny a-hg b dwbwwwphtt wbghbnt
nlnnnipitp npnoky qunhh swpddwl wpwgnipiip Vo =
h/t pwbwdlny: ®npdp Yplhuk) vp pwuh quphlubph hwdwp:
®npdwplynn htinnijh p funnipniup’ nyju) ohipdwunhdwth
hwdwp, husybu bl qunhlh po jpwnnipniup gk hwdwww-
nwujuwb wnniuwlutphg:

Uunwgwé wpnyniupubpp mbnunply (15.6) pwtwdlh dke b

npnok) htinnihh dwdnighlnipju gnpswiljhgp:

16. UUYEBYNREUSPL LUMJUONRESNRL

ztnnijh dwltpunipwghtt skpnnid quuuynn Unjklnyubpp,

h wmwppbpnipinit tpw junppnid qubynnubnph, ny pninp Ynn-
Utinhg Eu opouyungwsd wyn tuny hinnih dnjklnyubpny: 2k-
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wnbwpwp bpuig ypu djnru dnjklnyubph Ynnuhg wqnnn dqn-
nuiwt nidkph wpynitwpwpp qpnjhg mwppbp £ b niqnus &
ntyh htgniyh junppp: Ujniu Ynnuhg wyn dngbynybpp hb-
nnijh punppnid quninnutph hwdbdwwnnipjudp odnjws ku
wykjh Uks wnubkughw) tubkpghwyny, puth np dnjkynyubpp
htnnijh junpphg dwytplnype nkpuhnputint hwdwp withpu-
dtiownn t Juwwwpbk] npnowlh wohiwwnwip dgnnuljut nidkph
ntud: Ujy jpugnighs Eutipghwi, npp yuydwbwynpus t dwulk-
punipughtt ohipinh hwwnlnipnitubpny, Ynsynid £ dwlbplne-
puyht Eukpghw: Mwipq E, npput Uks (huh hinniyh dwljtplng-
ph duljtpbup (Wwlbkpbnipwjht sbpunnid qniynn Udnjklnijk-
nh phyp), wyupwt Uts Y huh dwlbpinipuyht Eubpghwi:
W~S yud W=0o§, (16.1)

npubn o -u §nsyymud £ dwlbpimpuhtt jupjusnipjut gnp-
bulhg

Ujuhtpti o -b pyuwbu hwjuwuwnp £yt wohiwnwtpht,
nnb wiuhpwdbown E juunwpl) hknniyh dwlbpbnyph dujtpbup
dvhwynpny dkdwgubint hwdwp: Lpw wpdbpp npnoynud E, hig-
whu htnnilh Jhdwlny (otpdwuwnhdwt, htnnijnd nisqus
ynipkph Ynughunpughw b wyjh), wyjtyku k) htinniyjht vwh-
dwtwlhg dhowduyph hwwnlnipniutbpny: LEpdwunhdwih
pupdpugiubp qmgpipug  dwlbplnipughtt jwpdusnppub
gnpdwljhgp wunhdwbwpwup tjugnid E, hull Yphnhjulu
obpdwuwnmhdwinid npununid £ qpn:

Zkwmwppphp b wwpql), pt husnt hwjuwuwpulppnipjui
Jhdwlynid qunuynn YJuphip qunudl k: Uju hwpght jupkh &
wunwupuwbl] bk Hibpghwulwt wunlkpugnidibphg:
Zujnuh E, np hwjuwuwpulpppmpjut Jhduljnd hwdwljupgh
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wnunkughw) Eubpghwt pungniinud £ tduqugnys wpdtp: Cun
(16.1)-h, pwuh np dwlbkpbnipughtt (wynunkughw)) tukpghwi
hudbdwwnwlut t htignijh dwljtpinyph dwltpbuhl, ntunp
htnnijp wkwp t dqunh Ypdwnt) pp dwlbpbup: Ujp L yun-
dwnp, np htnnihh Juphjubpt pugniund Bu qunh &b (hwynth
E, np wjjuy dSwuwih phwypnid qunh dwlbkpbnyph dwlbpbup
wdktwthnppt k): ZEknnih dwybkpbnypp jpdunytyne Gplnygpep
Jjuynud £ wyt dwuhtb, np htinnifjh dwlbplnyph snputhnnh
ninnipjudp gnpénid ku npnowljh nidbp, npnug widuunid u
duljipimpuyhtt jupjwénipjmtt nidtp: Fpwiund Jupbh b

hwunqyt; uly. 16.1-nid pipjws thnpdh

vhongny, npnud owpdwlwt Ynnuny
i opowtialjt odwnwoph Uke hokgukinig

F
b hwtbnig htunn swpdwlwb Ynnup
ouwpdymd E dwlbplnipughtt jupdu-
Y. 16.1 dnipjult mdbiph wqpbgnipjudp wjt-

wku, np thnppwbw odwnwoph punui-
ph dwltpbup: ®npdp gnyg Lk wnwjhu, np dwljbplbnipuygh
jupjusdnipjut nidkpt ninhn hwdbdwnwlwt kb owpduljut
Yynnuh bpywpnippubip’
F~I1Yud F=o0l: (16.2)
(16.2) pwtwdlhg Yupbh b dbhwlbpyl] dwlbkpbnipwgh
jupuwsénipjut gnpswligh bl wy] vwhdwinud. dwybplne-
pughtt jupjwénmipjut gnpdwlhgp pyuwybu hwyjwuwp E hk-
nnijh dwljkpunyph Ypw Ybkpgpws npbk Ynbuwnniph dhwynp
Epupnipjut ypu wqnnn dwlibpbmpuwhtt jupjwsnipju
nidht: Spwsd tpynt vwhdwiunidubpp hwdwpdbtp Gu: (16.1)-hg
htwnbnd E, np dwlbplinipughtt jupjubnipjutt gnpdwljhgp
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pYuytu hwjwuwp E duljbpinipught Eukpghwh jpnnipjutp
U swthmd £ QA2-ny, wyuhtipt' L/d-ny, hsp hknbmd E twl
(16.2) pntiwdlihg:

Juipdmpinit 1: Twlbkpbnipwghtt jupuénmipjut gnpéw-
lgh npnonudp Wnuewlnid wnwykjmgnyb Lupdwbh Ukpnyny

Uwipph tjupwugpnipyniip:

Uuppp (nku l). 16.2)
Juqujws E opny 1gdus A
wuwhpunnphg, npp C wygw-
1w pwnwpwpjuhsh (uwpnh)
Uvhongny Jhwgjus E M
uyhpiiught dwbndbwnphte
Lwnwpwppihsh Eppopn Suy-
pp dhwgqws b npdwplynng
htnmyny 1gwé B wlnph
htwn: B wunpp thuldus k
lugwting, nph dbke dwngud

Ul 16.2 pupwl  funnnyulp  Ukpplh

unip Suynpny pnpwthnid £ hk-

wnwqnuynn hbnnijh dwljipbnypp: Lunwpwppuhsh snppnpn d

duypp thwjuth oqunipjudp nno hwdwlwupgp wipwwnnid Jud
dvhwgunid E dptnnpunhic

SYjw obpdwunhdwip hwunwnnit wwhbne (ud gu-

ympjub phwypnid wyl thnthnjubin) hudwp B winpp nhnu-

npnud £ opny (gqwd pwdwlh Uk, npp gtnnighsh ogunipyudp
Jupnn b nwpwgylp: Zbknmwgnuynn htinnijh okpdwuwnpgwip

npnoynid £ pudwijh dke hobgqws T obpdwswthny: Gph thwltup
punwpwupsh d dSwypp b phplwlh pugkip wuwhpwinnph
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dnpuiljp, wwyw onmipp Juljuh nputnwunnptu nnipu hnub] wuwh-
pwwnnphg tpw Ykplh dwumd wpwgwgiking onh npnowlh
unupugnid (updwt thnppugnid® hwdbdwinws Uptninpuught
dupdwt htw): Mwpq E np onp tnyuwhuh tnupugnid junw-
owbiw twl hpwp htwn hwnnppulignn B wunph yipbth dwund b
dwtndbwnph dwju suljnud: Onh tnupnipjutt npnywljh wpdtph
ntypmu pupwl funnnfuih dheny ntwh B winp Yungh onh
pouhl (ynuowly): Ftw wnknh Eniubkund wyb nhwpnid, kpp dptin-
Inpunuyghtt b B winpmid Eqws onh upnidubph mwppipnipiniup
hwjuwuwpynud £ hinnijh dwlbplinipuyht jupdwsnipjut nidk-
nny wuydwbwynpus gdupdwbip, npp dquunid E thnppuguby
pouhljh swwyp: Gpk Lupnidubph s mwppbpnipiniup, npp
surthynud E dwtindbwnpnid hinnijh dwlwupnuljutph wuppbpnt-
pjaudp, wpwtwltup H-ny, hul] dwljpinipughtt jupjusnipjut
gnpéwljhgn’ o -ny, wyw ponhjh whpwwndwb wwhhb wyy Uk-
dnipniutiinh dhol uuwp fupunwhwynyh

o=AH (16.3)

pwtwdlny, npuntn A-u hwdbdwwnwlwinipjubt gnpswljhg kb
yupws E pwpwy funnnjubh swyph swihbphg: Uyuhtpt
nju] vwpph hwdwp wjt hwunmwwnnit dkdnipnit k: A-h
npnoudwt hwdwp wihpwdbon k thnpdp juunwpk] bwlb nplbk
wy] htinniyny, nph dwlkpbnipwyhtt jupjuénipyut gnpswljhgp
1wy hwynth t: Uy hinnih hwdwp (16.3) pmbiwdlp Yqpgp
o,=AH, (16.4)

wnbupny, npunkn o, - hwynuh htinnijh dwlbpbnipwht jup-
Judnipjult gnpdwlhgt &, A, -t hwdwywuinwuuwt £uynid-
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ubinh mwppbpnipiniup: (16.3) b (16.4) pwuwdbbphg wpunupuk-
0 gnpshph A hwuwnwwnmip' hknwqnujnyg htnmiyh o -h
hwdwp junnwtwp

c=—2H: (16.5)

Quithnmdubkp

1. Zujupl) thnpdwpupuluwb  vwppwynpoudbpp’ uly.
16.2-nud phipdws géwgnhtt hwdwwywwnwupuwl, guknyg wuwh-
puwuinph Uke unynpuljutt onip, hull B wunph dky uh nhuypnid
hwyinth, Udniu ghypmd® htwnwgnuynn htnni wjbybu, np
tplynt phypnud B wyuyw junynjuljh unip swypp pnpwithh
htnnijh dwlbplinypn:

2. Pugbn] d thwlwip hwduljupgmu £upmdp hwjw-
uwnpkgl] dpunnpuughtt dupdwbip. wyn phypnmd M dwtin-
dbuniph suljubkpnud htnnijh dwwppuiubpp ywhwnp b (huku
hwjwuwnp:

3. d thwlwuh oqunipjudp wbpwwnbiny hwdwlupgp
(uwppp) Uplininpunhg’ pugh] wuwhpwinnph snpwlp: Onpulp
whwnp Lk pugh] owwn nuunun, npuybkugh dupdwt thnthnjuni-
pyniup yupniy sihuh, wywwgbu nddup Yihth gputigh] M dwbin-
dbnpnid wpwowgnn hbinnijh dwlwppulubkph wwppbpni-
pintup ppnnhh whpwwndwb wwhhu:

4. ©pp pounhljubiph whgwwndwt hwdwhinipniup juynitw-
tw, dwtndbwnph ogunmipjudp juwnwnt] swthnidubpp (gpugly
dwiundbwnpniud hinnih dwjupnuljutph mwppbpnipiniup” dh
ntwypmd H -u, Ujniu nhypmid® H-p):

5. bPusytu hujnth, wytybku £ hbnnwgnunynn htnniljh htwn
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thnpdp Juwnwpl] dh pwth whqud. tpgut) H,-h b H-h dhohtt

7 . H
H, W H wpdtplbpp: Skqunpknyg wyn wpdkpukpp o =0, A

0

putwdlh Uky hwpnth o, -h hudwp hwok) o -u:

Juipdnipinit 2: Uwljkpunipuyhtt jupjudnipjui gnpduy-
gh npnonudp dwquijui junpnulynud hinnijh ywt pupdpni-
pyudp

. Nhtn dwpduh hbwn

‘_ ! uwhdwbtwlgnn htnnijh

: — dwltplnypp dtnp k ph-
w P pnud  npnpwljh  Ynpni-
pnty, npp wuwydwbw-
ynpJws £ hbnmjh b
whun dupduh dnjkhniukph thnpuwugpbgnipjudp: Gphk htinniyh
b whuny dwpduh dUnikynyubtph dholi gnpénn dgnpnipjub
nidbipp ghipuquignid Gu hknnijh Uniynyubph dhol gnpénn
Agnnmipjutt nidbpht, wwyw hbEnmp wwpwsynd E whuy
dwpdup dwlbkpbnypny (LY. 16.3w): Zwjwnwl nhupnid ht-
nniyp dqunud £ pugniul) qunh &l (LY. 16.3p): Unwghtt nhw-
pnid punpmtws E wuk), np hinniuyp ppeontd £ wdjuy whuy
Uwpuhtp, huly kplypnpn nhypnid sh ppentd:

Epodwt tphnypp pwhwluwbu pimpugpymd £ 6
ppodwtt wilniuny, npp htnnijh dwlbkpbnyphtt nwupdws
onpwthnn hwppmpjut b whun dwpduh dwlybplnyph dhel
wllniut E: Gph htinnip ppenn b, wwyw ppedwt wilniup
umip £ 0<90° (LY. 16.4w), huly kpk spponn b, wwyuw pnip £ 90°

Ul 16.3
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<0 < 180° (Ul

16.4p): Lppy ppg-
dwb nhypnud® 6

. =0,  pul pphy
o sppouwlt  nhu-

pnid & = 180° :

w P Ppotwlh  (Yu

Ul. 16.4
i sppodwtl) bplinyg-

pny b wuydwbwynpjwés wbnph wwwbph dnwn hbngnijh
dwltplnyph Ynpugnidp, nptt wybkih guwjnnit tjuwnymd k
pupul (dwquiut) nnnjuljubpmd: Uwqujub junnndwuy-
ubpnud htnnifh dwybkplnypep tbkpujyuginud E qunninpunh dh
hwwnyws, npp Ynsynid k dkuhuly:

Uwquliut pnnpnjuljubpnid ppenn htnniljh  dkuhulp
punpniund £ gnquynp 4l (ophtwl’ onipp wwwljw junnnyw-
nud) b pupdputinid yuwnt h 4Ep: tw pugunpynid k bpw-
uny, np dwljbplbnipughtt jupdwoénipjutt mdiph hwdwqgnpp,
npp dhonn nmipnuws E phwh Ynpnipjub Euwnpnt, gnquynp

dkuhulh phwypnid ninnyuws Yjhup

(|| nkuh kp: 2ppenn htnnih nbu-
& » pnid unwugynid k ninnighly dkthuly
0 (opplly” ubinhljp wywljjm junnn-

Junud) b dwjpbnipuyhtt jupdw-
‘ dnmipjult nidiph hwdwqgnpp ninn-

Jud Yhth plwh henmih pup:
Utuhuljutiph £upnidt wpunuwhwjn-
Ul 16.5 Ynud k Lwyjuuh putwdlng
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20
R

Ujuntn R -p dkuhuljh owpwyhnt k, npp dwqujub junnn-
Juljh 7 ownwynh htn juyyuws E hknlbyw) wntsnipjudp’ (LY.
16.5)

p= (16.6)

R=

, wyuhtipl® = 20¢cos6 .
cos r

Uwqulwb funnnulny htnniljh ybkp pupdpugdwin ypn-
gbup Youpmbwllh wipwt dudwiwl dhish juuwupmb
dupnudp  hwjuwuwpwlonyh htnpnijh wwt hhypnunwunhly
upnidny: Zujwuwpulppnipjui nhypnid §niubhwtp®

20 cos@ _ pah, (16.7)

npntn p - hignih funnipynith b, 2 -p° higoigh wywb pupd-

poipiniiip: Gpk hinnuyp ;phy pponn k, wyw 6=0, b Ukthulh
ownwyhnp hwjuwuwp £ dwuquijut junpnduljh ownwynhi, wyn
nhuypnd o -h hwdwp junwbwbp hbnbyw) pubwdbp

o Pghr. (16.8)
2

Uwpph tjupwugpmipynitip: Uwppp (VY. 16.6) punjugws k
S smwwnhyhg, nph Ypw wdpugdws £ A dbnwunuljub pwuntp:
Uy pwunthtt nknput onuiny wdpwgynid tu dwquljub
hunnnquljutpp: Nunidbwuhpynn htinniyp (gunud G C pwdw-
h dkg, npp mEnuynpyuwsd k ovnunhyhtt wdpugdws D np uk-
nuithlh o
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Quthnidubp

1. Zwquwpk) uwuppl pun uly.6-nud pipdws gdwgph, pudwljh
ko 1guti htlmwugnuynn htnnijp b wyt mEnuynpty D Enutthyh
YEunpnunid:

2. Muwdpny dwppl] dwquljub
lunnnywlkpp ulqpoid  (Jubwgng
npuip ppnuwjhtt nisnypny, wjuntht-

ﬂ nl opny b uywhpuiny: 8nipwpwbsnip
hunnnuljh hwdwp wntjuqt Epkp w-
5 gud wnwpplp wbnkpnmd swthby ubppht
¢ wpuiwghsp b kpguk) npuitig Uheht
p wpdbpp’ d-u:
" 3. Uwquliub punnnulutpp wd-
pugult) A gniguwmljhtt b hotguby oph dke:
oph dwltplnipp hwunupunybnig hk-
nn D uknuuhlp qgnipnipjudp hotgub)
wjtipwl, np dwquljub unnnuyh dhuyt Swypp pnputhh eph
dwlplinypn:

Ul 16.6

4. Qunhbt] oph h pwpdpnipniup punpnjuljubpnid: Qu-
thnudubpp jnipuwpwiynip unpnduljh hwdwp juunwpk) bptp
wiqud Jkpgukym] Uhohtt pupuwljuip’ h SR

5. 8nipwpwignip funnnulih hwdwp hwoyk] o - ht-
nlyw] pwtwdlihg.

o Pghd . (16.9)
4
6. SYju obpdwunhdwh hwdwp gl o -h dhohtt wp-

dtpp' o
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